

Domeniul: Socio-economice

Subdomeniul: Coeziune economică, socială, culturală și educațională

Obiectivul la orizontul de timp 2020 asociat subdomeniului.

Până în 2020, România poate deveni un actor important în identificarea, fundamentarea, implementarea și sincronizarea unei noi culturi a coeziunii. Cercetarea socio-economică românească poate contribui decisiv la asigurarea unei dezvoltări socio-economice viabile în contextul evidențierii avantajelor competitive relevante specifice sectoarelor tradiționale care dețin o valoare adăugată ridicată

Va rugăm să evaluați **claritatea propunerii** (a denumirii și a obiectivului) subdomeniului de cercetare-inovare propus.

Opțiuni:

- Atât denumirea subdomeniului, cât și obiectivul sunt ambigue
- Denumirea subdomeniului este ambiguă, obiectivul este definit clar
- Denumirea subdomeniului este clară, obiectivul este definit ambiguu
- Atât denumirea subdomeniului, cât și obiectivul sunt clare

Nr. respondenți: **533**

Media: **3,19**

Deviatia standard: **0,11**

Criterii:

Argument	Raspunsuri
Criteriul 1. Provocarea / Oportunitatea la orizont 2020 { Nr. respondenți: 462 Media: 4,19 Deviatia: 0,19 }	
Mai jos găsiți o serie de argumente pro și/sau contra prin care alți experți și-au susținut răspunsul la întrebarea din partea stângă.	
Va rugăm să justificați răspunsul dvs. selectând cel mult 3 argumente dintre cele de mai jos și/sau introducând un argument nou.	
<i>Nota: Cifra din paranteza care apare după fiecare afirmație indică numărul de experți participanți la consultare care au selectat deja afirmația respectivă.</i>	
România are încă un sistem educațional incongruent în raport cu cerințele pieței muncii, „ineficient, nerelevant, inechitabil și de slabă calitate care pune în pericol competitivitatea și prosperitatea țării” (Romania Educatiei, Romania Cercetarii, iulie 2007.) Cercetările pot oferi argumente științifice în favoarea tratării educației ca investiție în creșterea economică inteligentă.	Bifat de: 366 respondenți; Argument nou: NU
Promovarea creșterii economice inteligente, sustenabile și incluzive, depinde de coeziunea dintre resurse și deziderate. Cercetările pot asigura promovarea unor priorități care să conducă la coeziune socială, diminuarea disparităților economice, valorificarea optimă a resurselor, dezvoltare umană durabilă, exploatarea unor noi forme de inovare-cercetare.	Bifat de: 203 respondenți; Argument nou: NU
Dezvoltarea culturală, educațională, socială și economică a României este în mare măsură dependentă de o sporire a coeziunii între scopuri, obiective, deziderate și mijloace, resurse de cercetare, și capacitatea de integrare a acestora.	Bifat de: 162 respondenți; Argument nou: DA
Coeziunea economică, socială, educațională și culturală presupune o schimbare majoră de paradigmă în ceea ce privește dezvoltarea României. Cu cât acest nivel de coeziune va fi mai ridicat, cu atât disparitățile socio-economice vor fi mai mici, cu atât resursele disponibile tuturor actorilor (instituții publice, firme, ONG și instituții de învățământ și CDI, inclusiv cetățean) vor fi mai semnificative.	Bifat de: 107 respondenți; Argument nou: DA
Realizarea dar și întărirea coeziunii este puternic determinată de felul în care se acordă atenție învățământului și implicit educației	Bifat de: 90 respondenți; Argument nou: DA
Promovarea profesionalismului în educație și cercetare pe baza unor criterii de evaluare recunoscute internațional poate duce la crearea de programe de învățământ care oferă actorilor sociali posibilitatea de orientare profesională pe baza unor criterii acceptate la nivelul întregii societăți. Atitudinile de încredere, optimism, și entuziasm pe care stabilitatea acestor criterii le-ar determina ar motiva participarea actorilor sociali în activități economice și creșterea productivității.	Bifat de: 84 respondenți; Argument nou: DA
Focalizarea spre rezultate conduce la creșterea capacității de adaptare la fluxurile globalizării, la cooperarea pentru crearea unei platforme europene de combatere a sărăciei și excluziunii sociale, la creșterea vizibilității cercetării românești, la reducerea decalajelor între regiunile României și cele europene (Investing in Europe's future, 2010).	Bifat de: 79 respondenți; Argument nou: NU
Atâtă vreme cât învățământul nu este o prioritate pentru nimeni (nici măcar pentru această strategie) nu pot fi așteptate rezultate nici în zona economică, nici în cea a dezvoltării sociale	Bifat de: 47 respondenți; Argument nou: DA

Dezvoltarea sociala nu se poate realiza cu adevarat in lipsa participarii cit mai multor cetateni, asa ca trebuie inceput cu actiuni care sa-i asigure pe constructorii programelor de dezvoltare sustenabila ca sint larg intelesi si validati de cetatenii pentru care s-au straduit sa conceapa programele in chestiune. Formarea de toate gradele si de toate formele (inclusiv invatarea pe tot parcursul vietii) trebuie sa paraseasca zona formalului si sa ia forme cu adevarat angajate in sensul dorit.	Bifat de: 34 respondenti; Argument nou: DA
In contextul multicultural si tot mai intens globalizant in care evoluam in ultimii ani, accentul pe cultura, pe valorile nationale autentice trebuie sa fie mult mai vizibil si mai prezent la toate nivelurile societatii, de la programele scolare la implementarea de proiecte si programe transsectoriale. Cultura cunoasterii trebuie sa inceapa prin cunoasterea de sine si cunoasterea valorilor neamului.	Bifat de: 30 respondenti; Argument nou: DA
Cercetarea poate aduce repere in construirea unei strategii de profesionalizare a administratiei la toate nivelurile, conditie esential in realizarea coeziunii economice, sociale si culturale	Bifat de: 22 respondenti; Argument nou: DA
Trebuie sa se treaca de la un comportament bazat pe conformare in raport cu regulile comunitare cadru catre unul bazat pe proactivitate. Se impune un plus de coeziune trans-sectorială care sa ia in considerare schimbările impuse de adecvarea la cerințele unor piețe sustenabile și flexibile.	Bifat de: 22 respondenti; Argument nou: NU
Nu poate exista 'coeziune' decât în jurul unei idei-forță (precum 'patriotismul', 'europenismul', 'pragmatismul', etc); altfel, totul seamănă cu pregătirea foarte detaliată a unui drum, doar că încă nu am aflat unde mergem. Se mai pot explora valorile culturii tradiționale fără a fi suspectați de naționalism? Dacă da - atunci acela este drumul de făcut.	Bifat de: 21 respondenti; Argument nou: DA
Așteptăm o nouă Lege a Învățământului. Cu atâtea schimbări în acest domeniu nu se poate planifica nimic concret pe un timp mai îndelungat. Nu există o corelare între necesitățile sistemului social și programarea educațională a tinerei generații. Identificarea, fundamentarea, implementarea și sincronizarea unei noi culturi a coeziunii economice, sociale, culturale și educaționale va favoriza o dezvoltare armonioasă a întregii societăți românești.	Bifat de: 17 respondenti; Argument nou: DA
O dezvoltare socio-economică viabilă nu se va putea realiza în absența schimbării paradigmei culturale actuale. Însăși această strategie propusă spre consultare, din care domeniile UMANISTE sunt complet eliminate, reflectă necesitatea unei viziuni mai complexe și mai profunde asupra a ceea ce înseamnă și cum poate fi atinsă coeziunea socio-economică.	Bifat de: 17 respondenti; Argument nou: DA
Romania a fost si este inca o tara cu un coeficient de coeziune regional destul ridicat si omogen, dar fara cateva proiecte majore de sprijinire financiara cu precadere a educatiei, cercetarii si sanatatii riscurile unei diminuari severe a coeziunii devin tot mai mari	Bifat de: 16 respondenti; Argument nou: DA
Coeziunea este o opțiune morală și politică ce rezultă dintr-o profundă cunoaștere a societății, fără un intens program de cercetare științifică a societății riscăm să fim conduși în continuare de ideologii, întotdeauna de import și întotdeauna ca formă fără fond.	Bifat de: 12 respondenti; Argument nou: DA
Obținerea unei coeziuni cere constituirea unui program de participare sociala larga, dar acesta nu poate fi sustinut decat prin restabilirea respectului pentru cultura, educatie, legalitate la nivel toate nivelele sociale. Principii, scopuri care sa motiveze si sa sustina increderea, impartasite si intelese, transparente in mas-media si viata sociala-economica	Bifat de: 11 respondenti; Argument nou: DA
Coeziunea culturală și educațională pare a fi o adevărată provocare ținând cont de faptul că ne aflăm într-un moment de răsturnare a valorilor morale (accentul nu mai este pus pe adevăr, bine și frumos ci pe urât, rău și minciună). Motivarea studenților de a învăța, de a cerceta și de a se implica în tot felul de proiecte este dificilă când societatea nu susține calitatea.	Bifat de: 11 respondenti; Argument nou: DA
Prezentul context economico-social mondial, caracterizat de comprimarea și instabilitatea pieței muncii impune identificarea de soluții creativ-inovative care să răspundă complexității nevoilor și problemelor sociale apărute din cauza crizei economice. Și prin prisma acestor nevoi, politica de coeziune economică și socială a UE trebuie să se recalibreze și să confirme prin acțiuni concrete cele patru priorități promovate prin strategiile sale de dezvoltare (Agenda Lisabona și Strategia Europa	Bifat de: 8 respondenti; Argument nou: DA
Coeziunea sociala si culturala reprezinta conditii pentru calitatea vietii. Ele sunt, in acelasi timp, vectori de sprijin ai sustenabilitatii dezvoltarii societatii	Bifat de: 8 respondenti; Argument nou: DA
Din punctul meu de vedere, cultura și educația ar trebui să devină priorități naționale reale. Doar în acest fel putem să ne gândim la coeziune în domeniile acestea, la dezvoltare economică sustenabilă și la o societate civilă implicată activ în viața comunității.	Bifat de: 7 respondenti; Argument nou: DA
este nevoie de o mai buna corelare cu piata munci a educatiei si formarii profesionale in sensul de raspuns la cerea pietii si nu invers	Bifat de: 7 respondenti; Argument nou: DA
Subdomeniul coeziunii este deosebit de important intrucat pune in evidenta faptul ca o societate durabila nu poate fi cladita exclusiv pe dezvoltare economica. Economicul trebuie sa tina cont de provocarile sociale actuale, de valorile culturale si de forta potentiala a unui sistem educational performant. Cresterea coeziunii economice, sociale, culturale si educationale si a cercetarilor indreptate in acest scop vor promova bunastarea, incluziunea sociala și dezvoltarea umana.	Bifat de: 6 respondenti; Argument nou: DA
Important în acest caz devin consilierii educaționale care trebuie să coaguleze colective de cercetare pentru traininguri educationale specializate.	Bifat de: 6 respondenti; Argument nou: DA
Cercetarea trebuie sa aiba in vedere modalitatea in care caracterul aplicativ al cunoștințelor este crescut. In domeniul științelor socio-economice o latura importantă o contituie și cooperarea între unitatile de invatamant, instituțiile publice și agenții economici. Se impune a fi reevaluate obiectivele practicii efectuate de elevi/studenti.	Bifat de: 6 respondenti; Argument nou: DA
Întreaga istorie demonstrează că nivelul cultural și echilibrul social-economic al unei comunități sunt în raport direct cu gradul de educație al indivizilor ce o formează. Axarea pe educație și cercetare conduce la rezultate durabile în orice segment al unei societăți.	Bifat de: 5 respondenti; Argument nou: DA
Premisa: Guvernanții nu folosesc în mod curent CDI în deciziile lor. Ipoteza: Cu cât structurile de management al CDI vor reuși să conștientizeze corelația între CDI și politicile publice legate de coeziune economica, sociala, culturala si educațională la nivelul elitei puterii, cu atât acest subdomeniu va deveni mai important pentru România 2020.	Bifat de: 5 respondenti; Argument nou: DA

In societatea romaneasca trebuie sa se produca rapid o schimbare a paradigmelor educationale traditionale. Sistemul educational trebuie integrat in context european.	Bifat de: 5 respondenti; Argument nou: DA
In masura in care va reusi sa livreze studii de calitate si de relevanta practica pentru decidenti - analize si solutii concrete la probleme reale: ex. agricultura de subzidenta, gestiunea zonelor protejate, dezvoltarea rurala si montana, micro-creditul si accesul la credit al intreprinzatorilor individuali si colectivi - asociatii de producatori, lanturile comerciale pentru micii producatori	Bifat de: 5 respondenti; Argument nou: DA
O 'coeziune' interna a Romaniei este secundara - conectarea la fluxurile globalizarii e mai degraba 'coeziunea' necesara.	Bifat de: 4 respondenti; Argument nou: DA
Sa asteptam revizuirea Constitutiei, pentru a vedea exact elementul concret al fiecarei regiuni, urmand sa aplicam coeziunea regionala!	Bifat de: 4 respondenti; Argument nou: DA
În primul rând educația ne formează ca cetățeni, ca ființe sociale - de unde și apare acel discurs, bineînțeles utopic, a unei legi morale universabilizabile. Nu degeaba filosofii greci vedeau educația ca o formare a omului în Cetate, iar cetățeanul ca fiind diferit de "animalul" din afara Cetății (Aristotel). Din păcate, Cetatea ca scop comun a cam dispărut și nu mă refer la naționalism aici, ci la un gebildet în sens de rezultatul unei paideia: educat în scopul cetățeniei.	Bifat de: 3 respondenti; Argument nou: DA
Subdomeniul are in vederea coeziunea, adica legatura stransa între componente majore ale arhitecturii statului. Pentru a o obține executivul si legislativul ar trebui sa fie in masura sa prezinte românilor un mod de acțiune prin care legatura aceasta sa devina operațională în termenii dezvoltării socio-economice care asigura reducerea inechităților, exploatarea corecta a resurselor, promovarea resurselor umane pe baza unei competențe profesionale și nu pe aceea a certificatului politic.	Bifat de: 3 respondenti; Argument nou: DA
Termenul "provocare" este destul de ambiguu, astfel incat mi se pare problematica atribuirea unui grad de probabilitate. Cum poate fi subdomeniul o provocare?	Bifat de: 3 respondenti; Argument nou: DA
Coeziunea cea mai des prezentată reprezentată este una de tip exclusivist gândita în națiune, ceea ce este neadecvată de decenii întregi, având în fapt o societate multiculturală, multinațională. Trebuie regândită întreaga paradigmă, baza coeziunii trebuie să constea în valori care nu sunt exclusive.	Bifat de: 3 respondenti; Argument nou: DA
Stabilirea transcalara a unui raport optim între nevoi, resurse, actori si organizare institutionala poate fi efectuata numai prin cercetari corect orientate. Proiectia integrata a acestui raport asigura posibilitatea definirii de politici eficiente in realizarea prioritatilor stabilite de Strategia UE 2020	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
Coeziunea e o provocare pt întreaga societate mai ales în dimensiunea asumării ei. Societatea românească, instituțiile, oamenii lucrează prea adesea fragmentat și pe termen scurt. Coeziunea e o provocare pt că presupune învățare și asumare socială, cercetarea singură și politicile publice nu pot impune asumarea la nivelul populației a unei valori care este morală și civică.	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
Aceasta coeziune este atat dezirabila, cat si vitala pentru orice societate sanatoasa din punctul de vedere al actantilor ei. Insa, pentru a atinge acest scop, primul pas este educatia, care ofera accesul la cultura, care va produce astfel un sistem social incheiat si, prin urmare cu viziune si potential de dezvoltare economica. Drept urmare, as sugera inversarea ordinii componentelor: Coeziune educațională, culturală, socială și economică.	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
Viitorul tarii se bazeaza pe educatie. "Educatia e ca un pom fructifer, daca nu e altoita, face fructe mici si acre"	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
Si subdomeniul și, mai ales, obiectivul sunt extrem de ambigue - participanții le-au înțeles f. diferit!; nu pot fi operaționalizate și, drept urmare, nu pot constitui priorități naționale. Nu poate exista coeziune socială sau culturală atâta timp cât discrepanțele de venit sunt atât de mari.	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
Despre ineficienta sistemului educational romanesc nu m-as grabi cu afirmatiile! Este un trend sa aruncam cu noroi in invatamant dar sa nu uitam ca sistemul juridic desi beneficiaza de avantaje materiale de exceptie nu este un sistem performant nici pe departe! Sistemul educational, desi a fost reprezentat la nivel de varf (prin premieri) a fost tot timpul sacrificat unor interese meschine! Ordinea corecta este Salariu-Performanta si nu invers!!! Educatia si cercetarea de calitate costa!	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA
Educatia poate si trebuie sa ofere coeziune, sa ne indrepte spre toleranta, respect si intelegerea celuiilalt. Doar prin studierea si deprinderea unor notiuni de baza privind limba, mentalitatile, traditia, istoria, se pot identifica ulterior interesele comune, care sa merite a fi aparate prin coeziune. Domeniul stiintelor umaniste, ignorat de acest sondaj, are un rol esential de jucat in crearea coeziunii. Daca nu stim cine si ce suntem, cum sa stim ce vrem sa fim?	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA
Cercetarile trebuie sa se axeze pe crearea unei noi paradigme privind relatia dintre teorie si practica	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA
Cercetarea SSH reprezinta noul motor al cresterii competitivitatii globale prin cresterea coeziunii comunitatilor de beneficiari ai serviciilor/ produselor de inalta valoare adaugata.	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA
Coeziunea economica, sociala si culturala presupune o interrelatiune constanta, pe termen lung intre mediul academic, factorii decizionali la nivel regional si national si beneficiarii directi si indirecti ai activitatilor educationale, de formare si de cercetare-dezvoltare-inovare. Corelarea programelor educationale, de formare si de cercetare-dezvoltare-inovare cu nevoile reale ale pietei muncii si cu strategia de dezvoltare nationala trebuie sa se inscrie in managementul previzional.	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA
Coeziunea este deosebit de importanta si va duce pe viitor la rezolvarea multor probleme care acum ni se par spinoase, dar in realitate sunt extrem de simple. Un exemplu este intocmai aceasta platforma de opinii, care reuseste in mod miraculos sa "ceara" 10 secunde pentru o simpla inserare a unui click intr-o baza de date ...	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA
Coeziunea ar implica si refacerea legaturilor cu elita romaneasca (formata si educata la universitatile din Romania) care contribuie, la ora actuala, la performantele stiintifice si tehnologice, la "inclusive economic growth" ale multor alte state europene si non-europene.	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA

La noi educația este monopol al statului român. Or, coeziunea este fructul libertății. Comunitatea stă în responsabilitatea rezultată din spontaneitatea convingerilor individuale. Spontaneitatea are nevoie, însă, de autonomie în propria formare paideică, de libertate opțională cât mai completă în interesele de formare. Adică de privatizarea cât mai completă a învățământului. Aceasta e și soluția recuperării adevăratului raport de transmisiune a cunoașterii între generații. Iată provocarea.	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA
Coeziunea favorizeaza procesul amplu al dezvoltării. Educatia este principala cale in vederea atingerii unui anumit nivel de coeziune. Prin urmare, trebuie sa incepem prin a crea un sistem de invatamant capabil sa induca aceasta coeziune. Sa nu neglijam, insa, importanta diversitatii.	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA

Criteriul 2. Relevanta provocarilor pentru CDI { Nr. respondenti: 419 | Media: 3,82 | Deviatia: 0,18 }

Mai jos gasiti o serie de arii de cercetare-inovare prin care alti experti si-au sustinut raspunsul la intrebarea din partea stanga.

Va rugam sa justificati raspunsul dvs. selectand cel mult 3 afirmatii dintre cele de mai jos si/sau introducand o afirmatie noua.

Nota: Cifra din paranteza care apare dupa fiecare afirmatie indica numarul de experti participanti la consultare care au selectat deja afirmatia respectiva.

Cercetările pot facilita identificarea unor solutii inovatoare la provocari cum ar fi: polarizarea dezvoltării economice, dislocarea forței de muncă, educație și formare neadaptate la exigentele unei societati a creativității, integrarea grupurilor vulnerabile, alocare incorectă a resurselor, oportunități de afaceri fără sustenabilitate în plan economico-social, fragmentare și divizare socială accentuată etc.	Bifat de: 285 respondenti; Argument nou: NU
Cercetările subdomeniului pot identifica nevoile prioritare ale investițiilor în infrastructura de CDI, și pot oferi alternative privind dezvoltarea de produse și servicii competitive la nivel european și internațional, plus de inovare socială, noi servicii publice, stimularea cererii, crearea de rețele, grupuri de acțiune mixte (public-privat /local- euro-regional).	Bifat de: 203 respondenti; Argument nou: NU
Cercetările trebuie să aibă în vedere și decalajul existent între România și țările dezvoltate și să ofere soluții pentru reducerea acestui decalaj.	Bifat de: 167 respondenti; Argument nou: DA
Cercetările pot oferi solutii menite sa contribuie la: cresterea gradului de absorbtie a fondurilor comunitare, oferirea de bune practici in materie de control al costurilor în raport cu beneficiile, mai buna direcționare a fluxurilor de capital și maximizarea efectelor de bunăstare.	Bifat de: 125 respondenti; Argument nou: NU
Cercetarile trebuie sa genereze volumul de cunoastere necesar pentru fundamentarea unor politici publice adecvate	Bifat de: 90 respondenti; Argument nou: DA
Care sunt, totuși, 'ariile de cercetare-inovare'? Apoi - 'inovare' poate fi un atribut definitoriu pentru cercetarea economică, dar pentru cea culturală (linvistică, etnografie, arheologie) este o noțiune inoperantă	Bifat de: 60 respondenti; Argument nou: DA
Cercetările din acest subdomeniu pot amplifica nivelul investițional, pot contura noi vectori de dezvoltare economică și culturală, contribuind la o mai justă alocare a resurselor.	Bifat de: 48 respondenti; Argument nou: DA
Cercetarea nu poate genera valoare decât în momentul fructificării rezultatelor -	Bifat de: 29 respondenti; Argument nou: DA
Cercetarea poate sta la baza unor politici de promovare a valorilor impartasite la nivelul intregii societati prin dezvoltarea cunoasterii in domeniul eticii aplicate (decision ethics, business ethics, organisational ethics, etc.).	Bifat de: 29 respondenti; Argument nou: DA
Cercetările și/sau inovațiile subdomeniului pot contribui la creșterea gradului de angajabilitate (o evoluție pozitivă în dinamica pieței muncii) și reducerea decalajelor regionale asupra șomajului.	Bifat de: 27 respondenti; Argument nou: NU
In aria de cercetare socio-umana trebuiesc integrate toate palierele sistemului educational, scopul final fiind adaptarea sustemului educational la cerintele pietii.	Bifat de: 25 respondenti; Argument nou: DA
Cercetarea in ansamblu trebuie sa isi defineasca in prima instanta pozitia in raportul cu socialul, educationalul, economicul si culturalul social. Necesitatea unui panel intitulat "Coeziune" este dovada existentei unei lipse de comunicare despre rolul cercetarii si educatiei in societate. Acest rol trebuie clarificat si evidentiat. Cercetarea in domeniul educational ar trebui sa aibe ca scop formularea si popularizarea unor obiective socio-umane, nu economice.	Bifat de: 22 respondenti; Argument nou: DA
Pentru o dezvoltare durabila a societatii romanesti este necesara implementarea si aplicarea de actiuni de cercetare-dezvoltare la nivel intern, urmate de recunoasterea acestora pe plan international. Este esential insa ca testarea si recunoasterea rezultatelor cercetarii sa aiba loc intr-o prima faza pe plan intern.	Bifat de: 21 respondenti; Argument nou: DA
Cercetările ar trebui, între altele, să susțină lansarea decisă a industriilor creative în România prin care nu numai că ar fi atinse obiective majore, dar, prin soluțiile și produsele oferite, ar putea fi un vector important al modernizării eficiente a țării.	Bifat de: 18 respondenti; Argument nou: DA
Cercetările subdomeniului pot contura traiectorii multi-nivel și multi-parametricale sensibil îmbunătățite cu privire la dezvoltarea socio-economică marcată de coeziunea multinivel, în logica triunghiului oportunități-provocări-efecte pozitive reale asupra produselor și piețelor, serviciilor, dezvoltării personale a individului etc.	Bifat de: 16 respondenti; Argument nou: NU
Cercetare ain acest subdomeniu poate aduce dovezi privind inoperabilitatea actualului sistem educational (mai ales vocational-profesional si universitar), insa ramane intrebarea in ce masura rezultatele cercetarilor si concluziile aferente se vor reflecta in politicile publice din acest sector.	Bifat de: 15 respondenti; Argument nou: DA
Cercetarile subdomeniului prin rezultate si politici derivate pe termen pot genera o convergenta reala a economiei romanesti catre media EU si mai ales o clasa de mijloc apropiind modelul romanesc de deyvoltare treptat de cel renan	Bifat de: 14 respondenti; Argument nou: DA
Caracterul inovator al cercetarilor va rezulta din inter si transdisciplinaritatea abordarilor. Acestea vor permite individualizarea punctelor de amplificare a unei coeziuni social-economice la diferite scari spatiale.	Bifat de: 13 respondenti; Argument nou: DA

Cercetarea poate identifica tehnici eficiente de valorificare a potențialului economic și uman oferind modalități de aplicare.	Bifat de: 12 respondenti; Argument nou: DA
CDI in Romania 2020 este direct dependenta de (i) factorul ECHIPA si (ii) factorul TRANSDISCIPLINARITATE (care include interdisciplinaritatea). Științele socio-umane au din ce in ce mai mult nevoie de logica politehnică și invers. Domenii care au o istorie separata de CDI și finanțare a CDI trebuie unificate sau puse in corelatie. Exista, de exemplu, prea multe studii ISI romanesti cu un singur autor. Ceea ce inseamna ca operam într-o cultură defazată a CDI.	Bifat de: 12 respondenti; Argument nou: DA
Din pacate, ca reprezentant al domeniului umanist, mi se pare ca intre toate directiile - care ignora total aceasta zona stiintifica - aici si-ar putea gasi loc, cu greu, cercetarile asupra cumturii si a comunicarii. Pe care le consider, evident, fundamentale pentru dezvoltarea durabila a oricarei societati, oricand.	Bifat de: 11 respondenti; Argument nou: DA
Acest subdomeniu cuprinde o arie de cercetare promitatoare: Antreprenoriatul social si Inovarea Sociala.	Bifat de: 8 respondenti; Argument nou: DA
Cercetarea în acest subdomeniu va putea aduce dovezi irefutabile asupra inoperabilității sistemului actual de învățământ ce nu este conectat la necesitățile apărute în piața muncii. O bună corelare și un bun control al investițiilor de stat din învățământ va conduce la obținerea de specialiști, ce odată pregătiți vor trebui să lucreze sub contract cu statul care i-a finanțat educația. Dacă nu va exista o relație normală între învățământul de stat și cel privat, va fi tot o concurență sălbatic	Bifat de: 8 respondenti; Argument nou: DA
Coeziunea culturala este rezultatul dialogului valoric (axiologic). Cercetarea trebuie sa descifreze parametrii unui asemenea dialog axiologic si sa edifice o morala care sa construiasca cei doi piloni de baza ai modului de viata: a) autonomia individului; b) dialogul liber in privinta valorilor	Bifat de: 7 respondenti; Argument nou: DA
In aceasta coeziune, paradigma trebuie sa presupuna inversarea ordinii elementelor componente - educational, cultural, social si economic. Sistemul educational romanesc are nevoie de o schimbare totala a paradigmei care nu trebuie si nu poate sa aiba in totalitate in vedere modele educationale straine spatiului si problemelor romanesti, el trebuie adaptat realitatilor locale specifice. Culturalul, socialul si economicul vor decurge apoi din acest prim pas.	Bifat de: 5 respondenti; Argument nou: DA
Sunt necesare transformări multiple, atât în mediul științific, cât și în cel economic. Totul poate porni de la identificarea nevoilor interne printr-o strategie unitară și instrumente potrivite de implementare ale acesteia. Se impune astfel consolidarea cercetării, dezvoltării tehnologice și inovării pentru perioada 2014-2020.	Bifat de: 5 respondenti; Argument nou: DA
Nu sunt adeptul formării în scopul Pieței (deci ca om-marfă), ci a formării ca individualitate în interiorul unei comunități (dezvoltare culturală, profesională etc.).	Bifat de: 4 respondenti; Argument nou: DA
O importanta preocupare la nivel european, si chiar mondial, o constituie studiul populatiei. In prezent in Romania acest domeniu este slab finantat si relativ putin studiat. Datele disponibile sunt disperate si de multe ori mai usor de gasit (gratuit) in baza Eurostat decat la INS. Nu cred ca se poate vorbi de coeziune, de progres sau de dezvoltare in conditiile in care guvernul nu e capabil sa ofere date legate de populatia disponibila pentru astfel de demersuri.	Bifat de: 4 respondenti; Argument nou: DA
Cercetarea în subdomeniul coeziunii (nu doar economice, ci sociale și culturale) poate explora și dezvolta noi (și necesare) instrumente pentru cunoașterea realităților, nevoilor sociale și soluțiilor pentru ameliorarea situației de fapt. Dezvoltarea cercetării în domeniul precum cel al economiei sociale, dar și în filosofie politică și etică, în cultură și educație civică, dar și în teologie și studii religioase pot participa la dez. unei culturi publice a responsabilității și a coeziunii soc.	Bifat de: 4 respondenti; Argument nou: DA
Un nou sistem de valori este necesar pentru a putea atinge in mod concret dezideratele noilor provocari	Bifat de: 4 respondenti; Argument nou: DA
Politica de cercetare din acest subdomeniu trebuie să aibă în vedere conservarea și promovarea identității culturale naționale (limbă, istorie).	Bifat de: 3 respondenti; Argument nou: DA
Definirea unor domenii de studiu și cercetare interdisciplinare, actuale, în concordanță cu cele vest-europene. Spre exemplu, în România, arheologia este o disciplină în curriculum specific facultăților de istorie. Nu există facultăți specializate în acest sens (cu infrastructura necesară dezvoltării competențelor în domeniu). Arheologia preventivă, bioarheologia, cercetările integrate asupra patrimoniului arheologic sunt doar câteva dintre necesitățile reale ale României actuale.	Bifat de: 3 respondenti; Argument nou: DA
Asa cum recomanda Beck in manifestul cosmopolit, cercetarea trebuie sa fie redirectionata metotodologic de la perspectiva nationala la cea cosmopolita. Coeziunea, ca atare, trebuie inteleasa intern dar pe un orizont global	Bifat de: 3 respondenti; Argument nou: DA
cercetarile ar trebui sa ne arate in ce masura mai putem suprta economic si social situatia actuala si o noua criza dand si directia de urmat pe termen lung 2050.	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
Management colaborativ inter si multidisciplinar, managementul proceselor decizionale care au loc in cadrul lantului de productie de la idee la comunitatea de beneficiar, inclusiv cu operatorii procesului. Procsul se dezvoltă simultan si nu succesiv, proces apticipative care ipune analize, studii si dezvoltari ale unui limbaj comun simplu care sa fomalizeze aspecte complexe din doemni stiintifice implicate in proces.	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
O arie-nisa foarte importanta in actualul context social: integrarea cultural-lingvistica a imigrantilor, cu posibile variatii regionale. Romania a devenit o tara de imigratie, cu comunitati numeroase de origine non-europeana; integrarea cultural-lingvistica trebuie prevazuta nu numai pentru adulti, ci si pentru copii.	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
Este necesară o permanentă redefinire a domeniilor de studii universitare la toate nivelele (licență, master, doctorat) avandu-se în vedere necesitatea formării competențelor în acord cu cerințele pieții de muncă globalizate, inclusiv cu competențele necesare și impuse de Cadru European al Calificărilor. De pildă, proiectul european AEHESIS care vizează integrarea instituțiilor de învățământ superior de știința sportului la structurile europene nu a fost implementat în România.	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
O arie care lipseste cu desavarsire cercetarea romaneasca este cea a Studiilor de Patrimoniu, domeniu cu adevarat trans-disciplinar in Occident, care poate contribui decisiv la cresterea coeziunii sociale pe baza cunoasterii si interiorizarii valorii mostenirii culturale locale, regionale, nationale si universale.	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA

Arii de cercetare-inovatoare promitatoare ale subdomeniului de cercetare-inovare "Coeziune economică, socială, culturală și educațională" sunt studiile de științe sociale legate de analiza modul de organizare al oamenilor și de luare a deciziilor (ex. modelare ecologică, "anticommons"), studiul anticipării și cercetarea prospectivă, studiile legate de influența noilor tehnologii asupra coeziunii economice, sociale, culturale și educaționale.	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
Coeziunea trebuie să se realizeze ținând cont de resursele și de specificul local, pornind de la nivel regional, național, european, internațional. Aceasta trebuie realizată pe etape astfel încât obiectivul final să fie atins în mod natural!	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA
În "Horizon 2020" SSH este domeniu transversal care trebuie să se regăsească în orice program/proiect de cercetare (inclusiv fundamentală). În ideea unei educații/cercetări responsabile, care depășește "naționalismul metodologic", efectele trebuie să se regăsească (pe termen scurt!) în rezultate direct măsurabile la nivelul comunităților (locuri de muncă, rezolvarea unor probleme sociale majore de tip sănătate, îmbătrânire, mediu etc	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA
Trebuie dezvoltată o metodologie pentru construcția corelației dintre Personalitatea, Valorile și Atitudinea individuală și procesul de integrare în structuri socio-profesionale prin Comunicare. În felul acesta se transformă relațiile de DEPENDENȚĂ în relații de INTERDEPENDENȚĂ, baza a Dezvoltării durabile	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA
E de datoria noastră să definim ariile de cercetare cu potențial inovator din subdomeniul în discuție, arii care trebuie adaptate realităților din România. Provocarea va consta în corelarea cercetării cu economia, căci există o parte de teorie în cercetarea fundamentală, mai ales în domeniul socio-uman și economic, care nu se poate șterge. E nevoie de modele și teorii, care să fie elaborate și dezbătute, înainte de a fi selectate pentru o aplicare practică și eficientă.	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA
Cercetările pot garanta coeziunea socială și teritorială, astfel încât beneficiile creșterii economice și locurile de muncă să fie distribuite echitabil și să se acorde tuturor cetățenilor dreptul de a juca un rol activ în societate.	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA
Dacă vorbim de români și România în UE, vorbim: de o problemă de coeziune mult mai complexă ... de un obiect de studiu extrem de interesant pentru cercetare și de o entitate socio-culturală care cere/impune inovarea pentru a persista!	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA
Am avea acces la inovație doar în cazul liberalizării învățământului și economiei. În acest caz, însă, marea problemă va fi găsirea în și de către comunitate a unui punct de echilibru între: autonomia individuală a preferințelor paideice, cerințele pieței economice și universul valorilor morale, culturale și spirituale. Dificultate oglindită foarte mult în lipsa de coeziune și clarviziune a majorității răspunsurilor de până acum.	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA

Criteriul 5. Economia relevantă pe plan național { Nr. respondenti: 406 | Media: 3,07 | Deviația: 0,16 }

Mai jos găsiți o serie de afirmații prin care alți experți și-au susținut răspunsul la întrebarea din partea stângă.

Vă rugăm să justificați răspunsul dvs. selectând cel mult 3 afirmații dintre cele de mai jos și/sau introducând o afirmație nouă.

Nota: Cifra din paranteza care apare după fiecare afirmație indică numărul de experți participanți la consultare care au selectat deja afirmația respectivă.

Problematika coeziunii este conexă cu interdisciplinaritatea iar soluțiile la care se poate ajunge necesită un capital uman adaptabil la provocările induse de liniile strategice viitoare. Principalele disfuncționalități privind coeziunea socio-economică și cultural-educatională pot reprezenta oportunități de redefinire a provocărilor actuale a inovațiilor pe axele sustenabilității și eficienței.	Bifat de: 236 respondenti; Argument nou: NU
Accentul trebuie pus pe optimizarea capitalului uman din punct de vedere profesional dar și moral.	Bifat de: 220 respondenti; Argument nou: DA
Coeziunea și provocările pe care le presupune se leagă strâns de existența unor disfuncționalități între obiective și resurse, care ar putea fi remediate.	Bifat de: 143 respondenti; Argument nou: DA
Polarizarea economică a regiunilor de dezvoltare în care provocările noilor modele de afaceri, creșterea concurenței, apariția unui mediu investițional fluctuant au generat în România mediul propice unui mix de tendințe privind modele socio-economice care trebuie adaptate, flexibilizate pentru o "livrare" a unor soluții dinamice privind aspectele bunăstării individuale și colective.	Bifat de: 110 respondenti; Argument nou: NU
România are resurse umane capabile să genereze cercetări de substanță în domeniul, inclusiv politici și programe strategice	Bifat de: 102 respondenti; Argument nou: DA
Mecanismele existente de absorbție și valorificare a cercetării în orice domeniu nu sunt adecvate. Rectificări bugetare care afectează ritmul cercetării nu asigură un cadru stabil dezvoltării cunoașterii aplicate, afectând relațiile dintre mediul academic și cel economic.	Bifat de: 100 respondenti; Argument nou: DA
Potențialul REAL de absorbție depinde de dezideologizarea cercetării social-economice, de legarea acesteia de nevoile REALE ale societății. Pe de altă parte, un alt element esențial este eliberarea Universității de constrângeri birocratice pentru a stabili parteneriate flexibile, rentabile financiar și ca buget de timp cu firmele. În momentul de față, raporturile dintre universități și firme prin intermediul universității este excesiv birocratizat și taxat.	Bifat de: 72 respondenti; Argument nou: DA
Potențialul de absorbție a rezultatelor cercetării trebuie susținut într-un mod coerent și sistematic, altfel toate rezultatele obținute vor rămâne dispartate și obiectivul de atingere a coeziunii în orizontul de timp considerat dat nu va putea fi atins	Bifat de: 47 respondenti; Argument nou: DA
România dispune de un climat economic și o poziționare strategică favorabilă definirii noilor priorități pentru perioada 2014-2020 cu privire la provocările contextual-regionale și europene din trinomul societate-economie-educație. În pofida faptului că aceste perspective economice sunt favorabile, ele nu vor putea fi materializate fără crearea de resorturi necesare optimizării lor.	Bifat de: 44 respondenti; Argument nou: NU

Nici un rezultat al cercetarilor, din oricare domeniu ar fie ele, nu va fi "absorbit" in absenta vointei politice (iar aceasta este total absenta)	Bifat de: 35 respondenti; Argument nou: DA
România dispune de un potențial sustenabil al interesului pentru această arie de cercetare. Nivelul ridicat de participare a cercetatorilor romani la rețele europene de cercetare si numarul de parteneriate în plan european cu actori și specialiști din domeniu.	Bifat de: 28 respondenti; Argument nou: NU
Potentialul de absorbtie este ridicat, dar nu exsita in prezent in Romania preocupare ex-ante pentru integrarea rezultatelor cercetarii stiintifice in politicile publice. Este necesara o abordare multi-stakeholder in vederea schimbarii situatii prezente.	Bifat de: 23 respondenti; Argument nou: DA
Cercetarea nu trebuie privita doar prin prisma profitului ECONOMIC generat. Bunastarea societatii nu se refera doar la binele material si ar fi pacat sa excludem (sub)domenii de cercetare doar pentru ca nu aduc rezultate economice spectaculoase.	Bifat de: 22 respondenti; Argument nou: DA
Există potențial, dar disfuncționalitățile din acest subdomeniu se datorează inexistenței unui contact ferm cu realitatea. Piața este una, iar ce cercetăm noi este alta.Nu apar contactele-butoanele necesare pe care trebuie să apăsăm. ca să învârtim roata. Politicul nu se implică, iar economicul face economie.uri	Bifat de: 17 respondenti; Argument nou: DA
Potentialul de absorbtie trebuie nu estimat ci...construit. Aceasta se poate face numai prin anticiparea corelatiilor dintre nevoia de rezultate de cercetare si structura programelor de cercetare	Bifat de: 13 respondenti; Argument nou: DA
Exista potential, cai de valorificare a rezultatelor, de asemenea, si posibilitati multiple de conectare a cercetarii la realitate. Problema este daca se va activa in mod optim si la timp tot acest potential, daca se intentioneaza in mod responsabil valorificarea acestei stari de latentă...	Bifat de: 12 respondenti; Argument nou: DA
Cercetari care sa sustina importanta comunicarii si respectului pentru celalalt, pentru moralitate si toleranta; cercetari in domeniul dezvoltarii inteligentei emotionale in invatamantul primar si secundar; cercetari pentru programe de consiliere psihologica pentru sustinerea schimbarii de atitudine si motivatie.	Bifat de: 12 respondenti; Argument nou: DA
Relația economie-cercetare are un profil incert. In masura in care universitățile sunt un mecanism administrativ greoi (dina cauza abundenteri reglementări provocate de neîncredere) în ce privește parteneriatele cu unități economice, in aceeași măsură economicul vine greoi spre universitate.	Bifat de: 11 respondenti; Argument nou: DA
Rezultatele cercetarilor din domeniu sunt transferabile in politicile publice nationale si locale. Ele au potential urias de transfer, orice politica din domeniu trebuiie fundamentata stiintific, Rezultatele pot fi transferate si la nivelul UE, daca solutiile sunt inovatoare si de calitate.	Bifat de: 8 respondenti; Argument nou: DA
Strategia de guvernare va crea noi regiuni de dezvoltare - instituții administrativ teritoriale cu personalitate juridica/buget dar lipsite total de CDI care să fundamenteze strategiile de dezvoltare. Realitatea socio-economică românească cere o astfel de linie de CDI. Noile administratii nu vor ști ce sa facă si vor astepta directive de la Centru. O politică de CDI adecvată va fundamenta strategii de dezvoltare regionala integrate de tip win-win la nivel de regiuni (national).	Bifat de: 5 respondenti; Argument nou: DA
Potențial de asimilare a rezultatelor există, mai ales că acesta nu este primul segment temporal pe care s-a făcut cercetare în domeniul coeziunii, iar politici în domeniu sunt în curs de dezvoltare și/sau reformă. În măsura în care se ține cont de rezultatele cercetărilor de până acum, o parte din rezultatele cercetărilor din următorul segment temporal pot fi integrate și ele în politicile publice. Totuși este nerealist să așteptăm asimilarea rezultatelor înaintea finalizării cercetărilor.	Bifat de: 4 respondenti; Argument nou: DA
valorificarea se face numai daca exista un interes ,politic ,economic,ideologic,privat ,de aici trebuie sa apara temele si nu din mintea cercetatorilor,ele trebuie sa rasunda unei nevoi manifestate de interesele de pe piata .	Bifat de: 3 respondenti; Argument nou: DA
Păstrarea coeziunii între românii din țară și cei din afară și valorificarea ei ca factor de dezvoltare este o provocare. În acest domeniu impactul investițiilor pe pe această direcție poate fi rapid și substanțial, tocmai pentru că situația este cu totul nouă la scară istorică.	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
Exista capacitate de absorbtie la nivel individual, al retelelor de cercetare si de cunoastere si al pietii economice.	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
Sunt posibile de abordat proiecte de cercetare interdisciplinare a căror rezultate pot avea un impact semnificativ în planul profitului economic și social. A nu se confunda obiectul de activitate al științei sportului numai cu activitatea de performanță și activitatea fotbalistica. .	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA
Absorbția e blocată pe sensuri opuse: din partea cercetării, deoarece are loc în medii academico-universitare etatizate, deci confiscate ideologic, puțin relevante și nerentabile; din partea mediului privat, întrucât finanțatorii nu au strategii pe termen lung pentru investiții științifice și omoară cercetarea cu proiecte „grăbite” și „pragmatice”, deci superficiale sau excesiv orientate tehnic. Or, cercetarea fundamentală are o indispensabilă componentă teoretică, chiar filosofică, și etică.	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA
Valorizarea si exploatarea moderna a potențialului oferit de domeniile SSH dezvoltate endogen prin realizarea / construirea unor puncti de comunicare, decizie, colaborare, coordonare pe baza unui limbaj comun care sa asigure valorificare potetialului creativ oferit de interdisciplinaritate, mutidisciplinarite, diversitate intr-un mod participativ si responsabil.	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA

CR 3. Capacitatea nationala de CDI

Mai jos gasiti o serie de estimari, apartinand altor experti, privind capacitatea actuala a CDI din Romania in subdomeniul propus.

Va rugam sa evaluati realismul acestor estimari.

Nr. cercetatori cu norma intreaga (FTE) disponibili in momentul de fata: 100

Nr. respondenti: 516
Media: 2,50
Deviatia standard0,10

Exemple de succes: - Parteneriate 2011 , Proiecte strategice pentru învățământul românesc. Prin intermediul acestor scheme de finanțare sau proiecte strategice au fost identificate punctele tari dar și vulnerabilitățile ariei românești a cercetării științifice, au fost scoase în evidență oportunitățile dar și amenințările.	Nr. respondenti: 511 Media: 3,21 Deviatia standard0,12
Infrastructurile de cercetare publice disponibile in momentul de fata: - 48 de Platforme integrate de cercetare, Institutele de studii avansate, centre de calcul utilizate pentru analize sau modelari econometrice complexe, platforme de analiza datelor, importante baze de date disponibile pentru cercetare. Printr-o orientare coerentă a eforturilor se pot constitui clustere cognitive în marile centre universitare, cu participarea potențialilor beneficiari.	Nr. respondenti: 510 Media: 3,21 Deviatia standard0,12
Infrastructurile de cercetare private disponibile in momentul de fata: emergente	Nr. respondenti: 516 Media: 3,10 Deviatia standard0,11

CR 4. Resursele necesare pentru atingerea masei critice CDI

Mai jos gasiti o serie de estimari, apartinand altor experti, privind resursele necesare sistemului romanesc de CDI pentru a atinge obiectivul subdomeniului la orizontul de timp 2020. (Obiectivul este descris in prima sectiune a acestei fise de subdomeniu.)

Va rugam sa evaluati realismul acestor estimari.

Nr. cercetatori echivalenti norma intreaga (FTE): 480	Nr. respondenti: 512 Media: 2,82 Deviatia standard0,10
Investitii totale (publice si/sau private): 131,5 milioane €	Nr. respondenti: 506 Media: 2,74 Deviatia standard0,10
Infrastructura de cercetare necesara: Crearea a 12 platforme integrate de cercetare socio-económica, a 56 de centre de cercetare specializate pe problematica coeziunii economice, sociale, culturale și educaționale și a 160 de colective interdisciplinare de cercetare specializată.	Nr. respondenti: 513 Media: 3,04 Deviatia standard0,11

CR 6. Rezultatele asteptate pana in 2020

Mai jos gasiti o serie de estimari apartinand altor experti privind rezultatele asteptate pentru intreg intervalul 2014-2020 in subdomeniul propus, *in conditiile in care se atinge masa critica de la Criteriul 4 de mai sus.*

Va rugam sa evaluati realismul acestor estimari.

Nr. publicatii noi, indexate de ISI Thomson si/sau Scopus, rezultate in urma activitatii de cercetare in subdomeniul propus: 739 de articole.	Nr. respondenti: 504 Media: 3,39 Deviatia standard0,13
Nr. de firme inovatoare nou create in urma activitatii de CDI din subdomeniul propus: 150	Nr. respondenti: 499 Media: 3,39 Deviatia standard0,13
Valoarea totala a vanzarilor de produse si servicii rezultate in urma activitatii de CDI in subdomeniul propus: 460,25 milioane €	Nr. respondenti: 492 Media: 3,48 Deviatia standard0,13
Nr. brevete noi rezultate in urma activitatii de CDI din subdomeniul propus: 0	Nr. respondenti: 487 Media: 2,39 Deviatia standard0,10

Interdependente:

Argument	Rating
I1. Relevanta subdomeniului propus pentru probleme societale majore (grand challenges), globale sau nationale (provocari de mediu, imbatranirea populatiei s.a.m.d.). Va rugam sa selectati din lista de afirmatii de mai jos pe cele care considerati ca exprima o problema societala majora la solutionarea careia poate contribui subdomeniul propus.	
Cercetarea de specialitate va contribui la identificarea principalilor vectori ai decalajelor de dezvoltare economica, sociala, culturala si educationala la nivel regional si oferirea de solutii fundamentate pentru atenuarea acestora.	Bifat de: 370 respondenti.
Studiile elaborate vor oferi alternative strategice privitoare la consolidarea capacităților de inovare socială, sprijinirea învățării reciproce, crearea de rețele sinergice, diseminarea bunelor practici și metodologii, interoperabilitate eficientă inter-regionala.	Bifat de: 310 respondenti.

Cercetările vor oferi modele care sa contribuie la consolidarea starilor de echilibru macro, mezo și micro economic, la minimizarea asimetriilor existente pe piața muncii și la asigurarea unui climat economic, social, cultural și educațional incluziv social, creativ și inovativ.	Bifat de: 204 respondenti.
Prioritățile identificate si fundamentate argumentativ vor avea un impact sporit asupra creșterii capacității de inovare inter-disciplinară, prin recalibrarea și/sau înființarea de clustere competitive în producere de cunoaștere aplicată pentru optimizarea indicilor de bunăstare națională și europeană.	Bifat de: 112 respondenti.
Cercetarile efectuate vor contribui la evidentierea avantajelor competitiv relevante specifice sectoarelor tradiționale care detin o valoare adăugată ridicata.	Bifat de: 159 respondenti.

I2. Nevoia de cercetare fundamentala in subdomeniu sau in subdomenii conexe.

Va rugam sa selectati din lista de afirmatii de mai jos pe cele care considerati ca descriu nevoi de cercetare fundamentala critice pentru subdomeniul propus.

Cercetarea privind tranzitia de la management la leadership si la buna guvernanta corporativa.	Bifat de: 99 respondenti.
Cercetarea modalităților de absorbție a proceselor inovatoare prin consolidarea abilităților socio-economice ale firmelor de cercetare și dezvoltare bazate pe antreprenoriul productiv;	Bifat de: 198 respondenti.
Cercetarea modalităților optime de acces la resurse financiare și informaționale pentru furnizarea de programe de instruire și activități de mentorat pentru antreprenori, în vederea creării de comunități antreprenoriale competitive și promovarea grupurilor regionale de inovare.	Bifat de: 282 respondenti.
Cercetarea valențelor și limitelor parteneriatului public-privat și identificarea de soluții inovative pentru imbunatatirea productivitatii si a calității la nivelul serviciilor oferite societatii;	Bifat de: 307 respondenti.
Cercetarea noilor fundamente ale avantajelor competitive relevate în condițiile prevalenței sectoarelor terțiar și cuaternar.	Bifat de: 91 respondenti.

I3. Nevoi de cercetare socio-economica in (sub)domeniu.

Va rugam sa selectati din lista de afirmatii de mai jos pe cele care considerati ca descriu nevoi de cercetare socio-economica importante pentru subdomeniul propus.

Dezvoltarea unor diagnoze, direcții de acțiune și a unor programe-cadru pentru sectoarele apartinand acestui subdomeniu	Bifat de: 276 respondenti.
Elaborarea de studii privind gestionarea adaptării eficiente la schimbările induse de fenomenul globalizării și seturi de indicatori aplicabili la nivel national și european privind oferirea de soluții inteligente post-criză cu efecte socio-economice sustenabile pe termen mediu și lung.	Bifat de: 195 respondenti.
Elaborarea de master-planuri privind asigurarea inter-operabilității dintre acțiunile factorilor de decizie cu privire la redefinirea paradigmatelor socio-economice prin modele de guvernanta de tip multi-nivel.	Bifat de: 112 respondenti.
Elaborarea de planuri de acțiune vizând colaborarea dintre mediul universitar și de cercetare, institutiile publice, mediul de afaceri si societatea civilă.	Bifat de: 408 respondenti.

Domeniul: Socio-economice

Subdomeniul: Dezvoltarea economică integrată în spațiul rural românesc

Obiectivul la orizontul de timp 2020 asociat subdomeniului.

Elaborarea și propunerea unui nou model integrat de dezvoltare a spațiului rural românesc luându-se în considerare reformarea politicii agricole comunitare și sporirea importanței componente dezvoltare rurală la nivelul Perspectivei financiare multianuale 2014-2020.

Va rugam sa evaluati **claritatea propunerii** (a denumirii si a obiectivului) subdomeniului de cercetare-inovare propus.

Optiuni:

- Atat denumirea subdomeniului, cat si obiectivul sunt ambiguee
- Denumirea subdomeniului este ambigua, obiectivul este definit clar
- Denumirea subdomeniului este clara, obiectivul este definit ambiguu
- Atat denumirea subdomeniului, cat si obiectivul sunt clare

Nr. respondenti: **290**

Media: **3,61**

Deviatia standard: **0,19**

Criterii:

Argument	Raspunsuri
Criteriul 1. Provocarea / Oportunitatea la orizont 2020 { Nr. respondenti: 254 Media: 4,32 Deviatia: 0,27 }	
Mai jos gasiti o serie de argumente pro si/sau contra prin care alti experti si-au sustinut raspunsul la intrebarea din partea stanga.	
Va rugam sa justificati raspunsul dvs. selectand cel mult 3 argumente dintre cele de mai jos si/sau introducand un argument nou.	
<i>Nota: Cifra din paranteza care apare dupa fiecare afirmatie indica numarul de experti participanti la consultare care au selectat deja afirmatia respectiva.</i>	
Agricultura deține aproape 30% din populația ocupată a României, comparativ cu 3% media Uniunii Europene. Este imperios procesul de reformare a sectorului agricol și de modernizare a spațiului rural.	Bifat de: 177 respondenti; Argument nou: NU
Mediul rural nu inseamna doar agricultura, ci si servicii, comert, educatie, infrastructura, etc. Problema reala a aparentei ineficiente a exploatatilor agricole mici din Romania, nu este dimensiunea lor (in Trentino, N Italiei, suprafata medie a fermei este de 1,4ha, dar se exploateaza in asociere), ci lipsa oricarei surse de creditare, gradul scazut de asociere, calitatea slaba a educatiei in mediul rural, ruptura dintre institutele de cercetare si micul producator din mediul rural.	Bifat de: 140 respondenti; Argument nou: DA
Cu cei 2,5 milioane agricultori activi România cumulează aproximativ 30% din totalul populației ocupate în agricultura celor 28 țări membre ale UE. Accesarea fondurilor structurale va depinde esențial de modernizarea structurilor agricole.	Bifat de: 88 respondenti; Argument nou: NU
Dimensiunea medie a fermelor agricole din România este de circa 2,5 hectare, acestea fiind necompetitive și practicând o agricultură de subsistență. Vor trebui concepute soluții științific fundamentate de creștere a dimensiunii exploatărilor agricole.	Bifat de: 58 respondenti; Argument nou: NU
Importantă este dezvoltarea unei agriculturi ecologice și România are potențial în acest sens. Nu trebuie uitat că în perioada antebelică și interbelică România era grâнарul Europei.	Bifat de: 51 respondenti; Argument nou: DA
Dezvoltarea economica integrata a spatiului rural romanesc trebuie sa cuprinda nu doar agricultura, ci si alte domenii economice cum sunt: turismul (in toate variantele sale : agroturism, eco-turism etc.), industria usoara, alimentara. Infrastructura existentă în zona rurala (si dezvoltata in ultimii 20 de ani) ar trebui sa fie capabila sa produca o revigorare a vietii la tara!	Bifat de: 37 respondenti; Argument nou: DA
In contextul in care la nivel mondial se consuma anual mai multe resurse decat poate produce planeta, dezvoltarea agriculturii este vitala. Se impune o strategie nationala privind clarificarea regimului juridic al terenurilor agricole, intabularea acestora si comasarea suprafetelor in vederea cresterii eficientei.	Bifat de: 29 respondenti; Argument nou: DA
Cresterea gradului de asociere nu neaparat in exploatare dar mai ales pentru depozitare, marketing si valorificare.	Bifat de: 22 respondenti; Argument nou: DA
Terenul agricol este una dintre bogățiile importante ale României. Valorificarea acestui potențial va crea locuri de muncă și va aduce dezvoltare pentru multe regiuni acum defavorizate. Prin irigațiile, mecanizare și educarea populației asupra acestui potențial, poate crea plus valoare.	Bifat de: 21 respondenti; Argument nou: DA
Doar 0,9% din numărul de ferme au atras peste 51% din totalul subvențiilor agricole de la UE și de la bugetul național. Va trebui cultivat spiritul antreprenorial la nivelul locuitorilor din zonele rurale.	Bifat de: 20 respondenti; Argument nou: NU

Dotarea cu capital fix pe un agricultor este de 80 ori mai redusă în România comparativ cu cea din Franța iar încărcătura de capital fix la hectar este de 20-30 ori mai redusă comparativ cu vechile state membre. Trebuie identificate soluțiile de maximizare a fondurilor accesabile pentru dezvoltarea rurală.	Bifat de: 17 respondenti; Argument nou: NU
Ponderea ridicata a populatiei in agricultura, randamentele scazute pe unitatea de suprafata, inzeestrarea tehnica precara a fermierilor, perspective pentru pietele de desfacere interne si internationale	Bifat de: 12 respondenti; Argument nou: DA
Dezvoltarea rurala in Romania trebuie sa se fundamenteze pe elaborarea unui model social romanesc, care sa cuprinda, in mod armonios, si dezvoltarea urbana. Agricultura este doar una dintre laturile ruralului si, de fapt, ea nu defineste, in mod esential, conceptul de rural	Bifat de: 10 respondenti; Argument nou: DA
Singura solutie pentru mediul rural este dezvoltarea formelor asociative ale micilor fermieri si integrarea acestora in lantul de aprovizionare alimentara - dezvoltarea unor forme organizatiionale care sa permita accesul acestora la asistenta tehnica., credit, asoigurari, etc. - aceasta este si orientarea Uniunii Europene care este preocupata de sprijinul pentru organizatiile fermierilor si de lantul alimentar	Bifat de: 8 respondenti; Argument nou: DA
Nu de modele de dezvoltare este nevoie, ci de masuri/solutii socio-economice, inclusiv fiscale (sau de masurare cauza-efect/potential efect) pentru dezvoltarea economica a ruralului, incurajand in acelasi timp pastrarea si promovarea traditiilor si a mestesugurilor.	Bifat de: 7 respondenti; Argument nou: DA
In domeniul rural un factor important il constituie implementarea unui sistem educational performant.	Bifat de: 6 respondenti; Argument nou: DA
dezvoltarea rurala montana poate crea performanta daca ar fi asistata de un management corespunzator	Bifat de: 3 respondenti; Argument nou: DA
Cuplarea dezvoltarii agriculturii in mediul rural cu dezvoltarea serviciilor life long learning, financiar bancare, informatice si producerea de energie regenerabila in armonie complementara cu polii de dezvoltare regionala.	Bifat de: 3 respondenti; Argument nou: DA
Nu se mentioneaza nicaieri obligativitatea ridicarii nivelului intelectual al agricultorilor.trecerea de la agricultura de subsistenta de tip secol XIX la o agricultura performanta implica ridicarea standardelor de civilizatie a cotidianului si de competenta tehnologica si manageriala.	Bifat de: 3 respondenti; Argument nou: DA
creionarea unei identitati rurale la nivel national si regional in functie de caracteristici si elemente la baza carora stau traditii, credinte si mituri agricole (si nu numai) alaturi de elemente istorico antropologice vizand proprietatea si legatura cu aceasta ar putea ajuta la identificarea acelor forme de exploatare agricole cu fond si forma	Bifat de: 3 respondenti; Argument nou: DA
Axa agro-turistica in Romania ar putea salva ruralul romanesc, dar cu proiecte prealabile de formare de echipe de scriitori de proiecte capabile sa redea corect specificul si potentialitatea reala a zonei rurale analizate.	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
agricultura ne ramane singura forma de productie in viitor ,trebuie sa procesam pana la final de produs si sa avem cat mai multi oameni ocupati in agricultura altfel sunt someri pe umerii agriculturii	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
Romania trebuie sa dezvolte si sa promoveze propriile valori rurale, cele traditionale, crestin-ortodoxe, bazate pe faptul ca bogatia se gaseste, in primul rand, in "bratele de munca", inainte de a adopta legislatia si valorile moderne impuse de Uniunea Europeana.	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
Agricultura de subsistenta trebuie ponderata cu cea de masa. Trebuie sa luam in calcul si faptul ca orice persoana trebuie sa fie capabila in orice moment sa se autogospodareasca din toate punctele de vedere. Marile corporatii si industrializarea produselor alimentare este un aspect mai degraba daunator	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
De ce mereu este uitat capitalul uman si intelectual? Nu totul se reduce la bani, banii urmeaza sa fie produse de copii de la tara EDUCATI anterior!	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
Dezvoltarea noilor tehnologii (sisteme inteligente, rețele robotice etc.) pot avea un impact pozitiv major asupra agriculturii ... Agricultura românească are nevoie și de foresight!!!!	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA
Problematika accesarii PNDR pentru dezvoltarea sectorului agricol a venit din "neconcordanța" între nivelul cofinantării cerute și politicile bancare de creditare. De aici proiecte castigate și neimplementate, ajustări bugetare, fraude etc	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA
Axa 4LEADER din PNDR prin cele 150 de Grupuri de Actiune Locala infiintate la nivel regional poate aduce un aport semnificativ la dezvoltarea integrata a satului romanesc mai ales ca in viitoarea programare se poate vorbi de abordarea multifond iar GAL-urile pot aborda teme/obiective specifice pentru dezvoltarea spatiului rural romanesc	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA

criteriul 2. Relevanta provocarilor pentru CDI { Nr. respondenti: 249 | Media: 3,90 | Deviatia: 0,24 }

Mai jos gasiti o serie de arii de cercetare-inovare prin care alti experti si-au sustinut raspunsul la intrebarea din partea stanga.

Va rugam sa justificati raspunsul dvs. selectand cel mult 3 afirmatii dintre cele de mai jos si/sau introducand o afirmatie noua.

Nota: Cifra din paranteza care apare dupa fiecare afirmatie indica numarul de experti participanti la consultare care au selectat deja afirmatia respectiva.

Cercetări vizând fundamentarea nevoii de asociere a producătorilor și scoaterea acestora de sub dominația intermediarilor și a supermarketurilor.	Bifat de: 167 respondenti; Argument nou: NU
Elaborarea de studii privitoare la crearea de rețele de preluare a produselor agricole la prețuri remuneratorii, asigurându-se fiscalizarea corectă și onestă a acestor activități.	Bifat de: 118 respondenti; Argument nou: NU
Propunerea de alternative de dezvoltare a industriilor agroalimentare pentru procesare pe loc a produselor agricole.	Bifat de: 89 respondenti; Argument nou: NU

Elaborarea de studii privitoare la creșterea viabilității turismului rural (agro-turism, turism cultural, etc.).	Bifat de: 88 respondenti; Argument nou: NU
Propunerea unui sistem funcțional, alternativ de creditare a agriculturii și dezvoltării rurale care să se constituie într-o alternativă viabilă la lipsa de funcționalitate a sistemului bancar actual.	Bifat de: 50 respondenti; Argument nou: NU
Cercetare în ceea ce privește integrarea în lanțuri valorice a micilor afaceri din mediul rural, studii pentru dimensionarea corectă a infrastructurii rurale (canalizare, apa curentă, gaze naturale, electricitate), cercetare pentru adaptarea ofertei educaționale la nevoile practice, reale și imediate ale comunității locale, cercetare pentru un nou model de micro-creditare a mediului rural, metode moderne și flexibile de ocupare, inovare prin dezvoltarea economiei sociale în mediul rural	Bifat de: 44 respondenti; Argument nou: DA
Bio-eco-economie rurală, sisteme agro-zootehnice integrate, "satul inteligent".	Bifat de: 35 respondenti; Argument nou: DA
Cercetările umaniste pentru sprijinirea dezvoltării economice a satului, cum ar fi antropologia culturală, studii de artă și artizanat autentic, implementarea designului proactiv economic. Programe de dezvoltare economică a culturii satului care să valorifice capacitățile latente de execuție meșteșugărească a unor produse tradiționale cu valoare ridicată, dar care să fie autentificate și certificate național de instituțiile competente în etnografie și folclor.	Bifat de: 29 respondenti; Argument nou: DA
Sprijinirea educației în mediul rural	Bifat de: 22 respondenti; Argument nou: DA
Cercetări privind prioritățile de investiții pentru dezvoltarea infrastructurii (rețele de energie, comunicații, drumuri, apă, canalizare) care ar contribui la punerea în valoare a potențialului mediului rural.	Bifat de: 15 respondenti; Argument nou: DA
Cercetări reale asupra posibilităților de colectare a produselor agricole, de depozitare și valorificare pot crește potențialul zonal. Încurajarea și subvenționarea micilor fermieri, dar și a pensiunilor turistice va ridica nivelul de exploatare a zonelor rurale.	Bifat de: 12 respondenti; Argument nou: DA
În perioada interbelică și antebelică existau așa numitele bănci de credit agricol și ar fi utilă o cercetare în acest sens. Experiența de atunci ar trebui reactualizată.	Bifat de: 8 respondenti; Argument nou: DA
Modele de dezvoltare a formelor asociative ale fermierilor în statele membre UE și în experiența românească antebelică - pentru marketing și procesare produse agricole, asistență tehnică și achiziționare inputuri, credit și asigurări - vezi legea fondurilor mutuale de asigurări ale fermierilor care vor primi finanțare de la Uniunea Europeană, stadiul de dezvoltare a camerelor agricole și satisfacția fermierilor cu serviciile acestora, nevoile fermierilor	Bifat de: 8 respondenti; Argument nou: DA
Spatiu rural este cel mai important segment al societății, este spațiul care conservă tradițiile, obiceiurile, porturile unei țări. Conservarea și promovarea valorilor tradiționale ale spațiului rural românesc va determina creșterea durabilă a României, atât din punct de vedere economic cât și social. Poate această creștere va fi mai lentă decât cea dorită sau propusă de marile state (SUA, UE), însă va fi proprie realităților românești.	Bifat de: 7 respondenti; Argument nou: DA
Agricultura performantă se bazează pe stabilirea prin legi clare a proprietății terenurilor. Ariile de cercetare să reconsidere eficiența asocierilor pentru predictibilitatea recoltelor prin irigații, echipamente moderne de lucru, pesticide, mijloace de depozitare. Pentru dezvoltarea ramurii să se aibă în vedere toate segmentele eficientizării de la învățământ, tehnologii noi, echipamente, depozitare, transport, comerț intern și internațional și chiar și turism satesc. Legi urgente, inteligente!	Bifat de: 6 respondenti; Argument nou: DA
Analiza formării, creșterii și scăderii economiilor locale.	Bifat de: 6 respondenti; Argument nou: DA
Sunt necesare studii care să explice 'succesele' turismului agrar, respectiv ponderea elementelor componente: mediul ambiant (natural, împădurit, etc), arhitectura (tradițională?), obiceiuri populare, festivaluri, obiective istorice, etc.	Bifat de: 6 respondenti; Argument nou: DA
Complementaritatea dezvoltării sectoarelor de activitate economică din rural cu cele din urban (energie regenerabilă autonomie energetică), în vedere asigurării capacității de producție endogenă în concordanță cu cercetarea comunității urbane. Dezvoltarea unor lanțuri complete de producție, procesare, depozitare, distribuție și reciclare bazate pe principii ecologice și totuși responsabile social. Comunități inteligente.	Bifat de: 5 respondenti; Argument nou: DA
sprijinirea formării profesionale în agricultură ,omul sfînteste locul	Bifat de: 3 respondenti; Argument nou: DA
Dezvoltarea abordării de jos în sus- de tip LEADER conduce la responsabilizarea comunității și implicarea acesteia în dezvoltarea spațiului rural. Încurajarea schimbului de bune practici poate fi un instrument de informare/instruire și în mediul rural	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
Trebuie să ofere cercetarea noi posibilități și dezvoltare prin readucere în circuit a unor practici eficiente din trecutul îndepărtat, cum ar fi soiuri vechi, etc.	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
O arie de cercetare promițătoare și extrem de necesară este: fundamentarea modelului / modelelor de dezvoltare rurală pe baza unor studii de foresight consistente care să ia în calcul atât problematica de mediu și schimbări climatice cât și pe aceea a tehnologiilor disruptive care pot apărea!	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA
Trebuie studiat modul în care se face politica în mediul rural și de care depind foarte multe schimbări structurale (economice și sociale) ca și gradul de integrare economică locală în economia globală. În plus, studiile de mediu pot evidenția schimbările de mediu asociate diferitelor practici agricole.	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA
S-a evidențiat că în trecutul antebelic și interbelic existau bănci de credit agricol. România era atunci granarului Europei. Regimul comunist a dovedit că industrializarea forțată fără o bază competitivă este un dezastru. În viitor resursa agricolă va fi foarte importantă iar România ... dispune de premise care să îi permită să joace un rol important în agricultura mondială.	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA

Criteriul 5. Economia relevanta pe plan national { Nr. respondenti: 224 | Media: 3,53 | Deviatia: 0,23 }

Mai jos gasiti o serie de afirmatii prin care alti experti si-au sustinut raspunsul la intrebarea din partea stanga.

Va rugam sa justificati raspunsul dvs. selectand cel mult 3 afirmatii dintre cele de mai jos si/sau introducand o afirmatie noua.

Nota: Cifra din paranteza care apare dupa fiecare afirmatie indica numarul de experti participanti la consultare care au selectat deja afirmatia respectiva.

Valorificarea zonei montane oferă numeroase resurse pentru turism și produse ecologice. Sunt semnificative în acest sens potențialitățile oferite de fructe și legume (căpșuni, fructe de pădure, ciuperci), dar și industriile ce pot valorifica aceste produse.	Bifat de: 159 respondenti; Argument nou: NU
Economia rurala poate creste nu doar in domeniul agriculturii, ci si in domeniul turismului, serviciilor, comerțului, industriei, infrastructurii si al educatiei. In plus, mecanismele mutuale de creditare / finantare / asigurare dezvoltate pe baze stiintifice corecte pot deveni motorul cresterii economice in mediul rural.	Bifat de: 117 respondenti; Argument nou: DA
Deși producția de bunuri bio este cu 20-50% mai mică decât în cazul produselor agricole tradiționale, aceste alimente se pot dovedi rentabile ca urmare a prețurilor mult mai mari obținute la export. Cele mai promițătoare produse bio se dovedesc a fi: laptele și produsele lactate, ouăle, fructele și legumele, mezelurile.	Bifat de: 95 respondenti; Argument nou: NU
Problema critica o reprezinta transferul si implementarea rezultatelor cercetarii.	Bifat de: 56 respondenti; Argument nou: DA
Resursele naturale si resursa umana extrem de slab valorificate; exista o piata slab dezvoltata a serviciilor integrate, care sa apropie calitatea vietii rurale de cea urbana, care ofera oportunitati de afaceri.	Bifat de: 46 respondenti; Argument nou: DA
În prezent, vânzările de produse bio în România sunt de circa 10 milioane de euro, ceea ce reprezintă sub 1% din piața de retail. Potențialul acestor produse este de peste 150 de milioane de euro.	Bifat de: 37 respondenti; Argument nou: NU
Abordarea socio-economica standard nu include inca o viziune teritoriala privind crearea valorii.	Bifat de: 32 respondenti; Argument nou: DA
Producția de agrocărburați și biomasă poate fi relevantă. În UE, 4% din necesarul de energie este asigurat din biomasă. O eficiență fotosintetică de 1% corespunde unei producții de biomasă uscată de 30-35 tone la hectar pe an. Date fiind suprafețele agricole ale României, se poate estima o producție de 130 de milioane de tone anual.	Bifat de: 24 respondenti; Argument nou: NU
Mediul rural are un potential nevalorificat imens. Este nevoie de cercetare pentru a identifica solutiile noi de exploatare complexa a spatiului socio-economic inca viu numit "satul romanesc".	Bifat de: 24 respondenti; Argument nou: DA
În anul 2013 s-a înregistrat o producție record la grâu și cultivatorii de grâu primesc un preț mic la vânzare. Așadar nu sînd deloc stimulați să aibă producții bune.	Bifat de: 16 respondenti; Argument nou: DA
Crescătoria de animale lasă lâna oilor prin ciulini și aruncă pieile la gunoi. Nu sunt posibilități de colectare și de valorificare. La fel cu laptele, brînză, etc. O cercetare amănunțită va cere și o aplicare pe măsură, care nu prea se vede.	Bifat de: 12 respondenti; Argument nou: DA
Zona montana poate oferi si alte categorii de resurse: animale crescute pe pasunile subalpine, vanatoare	Bifat de: 10 respondenti; Argument nou: DA
Exista foarte multe cercetari efectuate prin tezele de doctorat, care nu intereseaza, din pacate, pe nimeni!	Bifat de: 8 respondenti; Argument nou: DA
Este importanta stimularea agriculturii si zootehniei ecologice.	Bifat de: 7 respondenti; Argument nou: DA
Civilizația rurală constituie esența firii românești, Păstrarea ei prin inovare inteligentă este de pivot ca o misiune. Resursele naturale sunt imense. Potențialul de absorbție este pe măsură.	Bifat de: 6 respondenti; Argument nou: DA
nicaieri nu se ia in calcul posibilitatea introducerii imigrantilor in agricultura romaneasca. Depopularea satelor si imbastranirea celor ramasi acasa reclama urgent o solutie de ordin demografic.	Bifat de: 5 respondenti; Argument nou: DA
Exista un potential mare de transfer a rezultatelor CDI la nivelul elaborarii si implementarii politicilor, la nivel elaborarii planurilor de dezvoltare locala, la nivelul politicilor educationale, de ocupare a fortei de munca, de dezvoltare economica.	Bifat de: 4 respondenti; Argument nou: DA
responsabilizarea si stimularea creativitatii comunitatilor in procesul de gasire a solutiilor la nivel local prin partenriatate cu comunitatile urbane si alte comunitati rurale. Structurarea interesului pe termen lung al comunitatii - ex Strategiile CDI la nivel regional, implementarea, monitorizarea si negocierea acestui interes concret pe rezolvare unor probleme concrete ale comunitatii cat si pe cristalizarea unei identitati unice ale acesteia.	Bifat de: 3 respondenti; Argument nou: DA
absorbție imensa de cercetare ,singura reala care ni se recomanda de la comunitate ,trebuie folosita la maxim ,alta cercetare noi singuri nu avem voie iar agricultura va fi singura care ne va tine in caz de o noua criza	Bifat de: 3 respondenti; Argument nou: DA
Conform propunerii de la criteriul 2: 'Agricultura performanta se bazeaza pe stabilirea prin legi clare a proprietatii terenurilor. Ariile de cercetare sa reconsidere ...'. Este necesar sa reorientam cercetarile in domeniu spre o tratare globala si cu efecte pe termen mediu si lung. Aceste cercetari pot conduce la asigurarea hranei populatiei Romaniei din resurse proprii in proportie de peste 80-90%. Agricultura = hrana, nu abstractie!	Bifat de: 3 respondenti; Argument nou: DA
Absorbția rezultatelor va fi mică dacă nu se investește pe măsură inclusiv în cercetare și dacă cercetarea și inovarea pe mediul rural sunt gândite exclusiv în perspectiva dezvoltării agriculturii prin firme mari.	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
Avem o tara pe care multi straini si-ar dori sa o aiba. Pacat ca nu ii valorificam potentialul!	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA

CR 3. Capacitatea nationala de CDI

Mai jos gasiti o serie de estimari, apartinand altor experti, privind capacitatea actuala a CDI din Romania in subdomeniul propus.

Va rugam sa evaluati realismul acestor estimari.

Nr. cercetatori cu norma intreaga (FTE) disponibili in momentul de fata: 500 de cercetatori	Nr. respondenti: 274 Media: 3,14 Deviatia standard0,16
Exemple de succes: Există stațiuni de cercetare ale ASAS și stațiuni didactice ale universităților, care relizează producții și randamente la hectar și pe cap de animal excepționale.	Nr. respondenti: 265 Media: 3,22 Deviatia standard0,16
Infrastructurile de cercetare publice disponibile in momentul de fata: Vezi 3.1 și3.2	Nr. respondenti: 257 Media: 3,11 Deviatia standard0,16
Infrastructuri de cercetare private disponibile in momentul de fata: - Marile întreprinderi agricole dispun și de o bază de cercetare (Combinatul de la Curtici, Insula Mare a Brăilei, etc.)	Nr. respondenti: 271 Media: 3,26 Deviatia standard0,16

CR 4. Resursele necesare pentru atingerea masei critice CDI

Mai jos gasiti o serie de estimari, apartinand altor experti, privind resursele necesare sistemului romanesc de CDI pentru a atinge obiectivul subdomeniului la orizontul de timp 2020. (Obiectivul este descris in prima sectiune a acestei fise de subdomeniu.)

Va rugam sa evaluati realismul acestor estimari.

Nr. cercetatori echivalenti norma intreaga (FTE): 40 cercetatori	Nr. respondenti: 274 Media: 2,16 Deviatia standard0,14
Investitii totale (publice si/sau private): 2 milioane de euro	Nr. respondenti: 273 Media: 2,24 Deviatia standard0,14
Infrastructura de cercetare necesara: 11 centre zonale pilot (zona de câmpie, zona colinară, zona montană)	Nr. respondenti: 275 Media: 2,61 Deviatia standard0,14

CR 6. Rezultatele asteptate pana in 2020

Mai jos gasiti o serie de estimari apartinand altor experti privind rezultatele asteptate pentru intreg intervalul 2014-2020 in subdomeniul propus, *in conditiile in care se atinge masa critica de la Criteriul 4 de mai sus.*

Va rugam sa evaluati realismul acestor estimari.

Nr. publicatii noi, indexate de ISI Thomson si/sau Scopus, rezultate in urma activitatii de cercetare in subdomeniul propus: 35	Nr. respondenti: 271 Media: 2,79 Deviatia standard0,14
Nr. brevete noi rezultate in urma activitatii de CDI din subdomeniul propus: 0	Nr. respondenti: 263 Media: 2,32 Deviatia standard0,14
Nr. de firme inovatoare nou create in urma activitatii de CDI din subdomeniul propus: 50	Nr. respondenti: 275 Media: 2,99 Deviatia standard0,15
Valoarea totala a vanzarilor de produse si servicii rezultate in urma activitatii de CDI in subdomeniul propus: 1 miliard de euro	Nr. respondenti: 269 Media: 3,30 Deviatia standard0,17

Interdependente:

Argument	Rating
----------	--------

11. Relevanța subdomeniului propus pentru probleme societale majore (grand challenges), globale sau naționale (provocări de mediu, îmbătrânirea populației s.a.m.d.).

Va rugăm să selectați din lista de afirmații de mai jos pe cele care considerați că exprimă o problemă societală majoră la soluționarea căreia poate contribui subdomeniul propus.

Cercetarea de specialitate va contribui la identificarea soluțiilor optime pentru stoparea deteriorării structurilor demografice și a depopulării rurale;	Bifat de: 179 respondenți.
Cercetarea de specialitate va contribui la conservarea identității culturale a ruralului și la creșterea veniturilor populației rurale;	Bifat de: 188 respondenți.
Cercetarea de specialitate va contribui la oferirea de soluții fezabile pentru fiscalizarea agriculturii și creșterea protecției sociale a lucrătorilor;	Bifat de: 84 respondenți.
Cercetarea de specialitate va contribui la elaborarea de politici publice care să aibă ca deziderat strategic asigurarea siguranței alimentare;	Bifat de: 89 respondenți.
Cercetarea de specialitate va contribui la gestionarea optimă a resurselor care pot asigura protecția mediului și a biodiversității.	Bifat de: 119 respondenți.

12. Nevoia de cercetare fundamentală în subdomeniu sau în subdomenii conexe.

Va rugăm să selectați din lista de afirmații de mai jos pe cele care considerați că descriu nevoi de cercetare fundamentală critice pentru subdomeniul propus.

Cercetarea privind identitatea economică, socială, culturală, pedoclimatică a spațiului rural.	Bifat de: 161 respondenți.
Studierea principalelor schimbări de logică economică dominantă la nivelul instrumentarului economic cu care se pot îndeplini obiective ecologice.	Bifat de: 58 respondenți.
Cercetarea privind agricultura ecologică și siguranța alimentară sustenabilă.	Bifat de: 126 respondenți.
Cercetarea privind dezvoltarea economică integrată în spațiul rural românesc.	Bifat de: 218 respondenți.

13. Nevoi de cercetare socio-economică în (sub)domeniu.

Va rugăm să selectați din lista de afirmații de mai jos pe cele care considerați că descriu nevoi de cercetare socio-economică importante pentru subdomeniul propus.

Dezvoltarea unor diagnoze, direcții de acțiune și a unor programe-cadru pentru sectoarele aparținând acestui subdomeniu	Bifat de: 158 respondenți.
Elaborarea de studii privind schimbările pe termen mediu și lung care se produc în spațiul rural românesc.	Bifat de: 160 respondenți.
Elaborarea de master-planuri privind asigurarea inter-operabilității dintre obiectivele strategice, resursele disponibile, măsurile care trebuie întreprinse și rezultatele scontate.	Bifat de: 76 respondenți.
Elaborarea de planuri de acțiune vizând identitatea economică, socială, culturală, pedoclimatică a spațiului rural.	Bifat de: 177 respondenți.

Domeniul: Socio-economice

Subdomeniul: Efectele multiplicative ale parteneriatelor dintre mediul universitar și de cercetare - mediul de afaceri - societatea civilă

Obiectivul la orizontul de timp 2020 asociat subdomeniului.

Până în 2020 trebuie să crească efectele multiplicative ale parteneriatelor dintre educație, cercetare, mediul economic și societatea civilă prin analize de impact privind: identificarea ex ante a unor distorsiuni sociale și economice și formularea de politici publice și căi de implementare adecvate, creșterea angajabilității tinerilor, dezvoltarea spiritului antreprenorial.

Va rugam sa evaluati **claritatea propunerii** (a denumirii si a obiectivului) subdomeniului de cercetare-inovare propus.

Optiuni:

- Atat denumirea subdomeniului, cat si obiectivul sunt ambiguue
- Denumirea subdomeniului este ambigua, obiectivul este definit clar
- Denumirea subdomeniului este clara, obiectivul este definit ambiguu
- Atat denumirea subdomeniului, cat si obiectivul sunt clare

Nr. respondenti: **423**

Media: **3,36**

Deviatia standard: **0,14**

Criterii:

Argument	Raspunsuri
Criteriul 1. Provocarea / Oportunitatea la orizont 2020 { Nr. respondenti: 358 Media: 4,25 Deviatia: 0,22 }	
Mai jos gasiti o serie de argumente pro si/sau contra prin care alti experti si-au sustinut raspunsul la intrebarea din partea stanga.	
Va rugam sa justificati raspunsul dvs. selectand cel mult 3 argumente dintre cele de mai jos si/sau introducand un argument nou.	
<i>Nota: Cifra din paranteza care apare dupa fiecra afirmatie indica numarul de experti participanti la consultare care au selectat deja afirmatia respectiva.</i>	
Nu exista in acest moment mecanisme eficiente, care să depășească cadrul de formalitate, pentru lucrul în comun de către cei patru actori (cercetare, educație, mediu de afaceri și societatea civilă) pentru formularea de soluții societale viabile.	Bifat de: 304 respondenti; Argument nou: NU
La ora actuală există puține parteneriate în mediul universitar, societatea civilă și mediul de afaceri. Așa că prioritatea ar fi dezvoltarea unei baze de dialog între acești parteneri. Prin acest dialog ar trebui să se ajungă la soluții concrete care să ofere soluții pentru depășirea crizei economice. Nu trebuie uitat că această criză financiară a fost declanșată de o criză morală.	Bifat de: 181 respondenti; Argument nou: DA
Rezolvarea contradicțiilor și a tensiunilor la nivelul societății românești, nu mai poate avea loc prin implementarea unor măsuri concepute și asumate de mediul economic, mediul academic sau societatea civilă considerate separat. Integrarea, prin coeziune, trans-sectorială a schimbărilor economice, sociale, educaționale și culturale trebuie validată și de societatea civilă.	Bifat de: 137 respondenti; Argument nou: NU
Nici învățământul superior, nici mediul de afaceri nu sunt suficient interesate de asemenea colaborări, dincolo de declarații. Problema sta în zona atitudinală mai degrabă decât în cea socială, economică sau financiară și deci nu poate fi rezolvată prin cercetare, ci prin reglementare legală coerentă și practica în primul rând, și prin înprospătarea atitudinii la nivelul decizional în zonele implicate	Bifat de: 93 respondenti; Argument nou: DA
Cercetarea produce capital științific, mediul de afaceri produce capital financiar. Uneori, acesta din urmă are oportunitatea de a converti capitalul științific în capital financiar (vezi cazul unor domenii precum medicină, farmacie, IT, arhitectură etc). Există însă domenii oarecum strict „ideologice” - ma refer la științele socio-umane unde această convertire devine imposibilă. Riscul subfinanțării acestor domenii este uriaș, în ecuația acestui parteneriat.	Bifat de: 52 respondenti; Argument nou: DA
Accesul întreprinderilor mici la cercetare este esențial pentru creșterea economică sustenabilă. Cel mai mare potențial de creștere îl au afacerile care în acest moment se afla în stadiu incipient. Instituțiile de cercetare trebuie să se deschidă către micii producători și să îi ajute să identifice soluții inovatoare pentru problemele specifice care le afectează grav competitivitatea, să adapteze rezultatele cercetării la nivelul de înțelegere al antreprenorilor.	Bifat de: 37 respondenti; Argument nou: DA
Există dorința viu exprimată de toți cei patru actori de a radiografia mediul socio-economic împreună și de a oferi soluții sustenabile în următorii 7 ani în condițiile în care modelele de colaborare de până acum precum și soluțiile formulate, de multe ori au nemulțumit cel puțin una dintre părțile vizate.	Bifat de: 30 respondenti; Argument nou: NU

Pe fondul fenomenelor de criză economică și financiară, care pot continua, și al rolului tot mai contestat al statului, devine imperioasă abordarea asimetriilor macroeconomice în logica „cvadrupei spirale”, în care se redefinesc rolurile autorităților publice, ale actorilor mediului academic și de cercetare, din mediului economic și din societatea civilă.	Bifat de: 29 respondenti; Argument nou: NU
Desi colaborarea dintre cele 3 sectoare universitar, de cercetare si economic este esentiala, subdomeniul si obiectivul mentionate sunt neclare si vagi. Pentru clarificarea lui, ar trebui stabilite subdomenii concrete eventual la nivelul fiecarui dominiu stiintific si directii specifice de interventie. Doar asa, aplicatii isi vor incadra exact propunerile in campurile tematice de interes si exertiza.	Bifat de: 26 respondenti; Argument nou: DA
Parteneriatele intre educatie/cercetare si mediul de afaceri sunt vitale pentru: relevanta educatiei si cercetarii in raport cu nevoile societatii si ale economiei; asigurarea calitatii rezultatelor cercetarii si fructificarea lor in economie; sustinerea financiara a CDI de catre mediul de afaceri	Bifat de: 25 respondenti; Argument nou: DA
Parteneriatul in cercetare poate fi sustinut si prin reglementari legale in spiritul avantajului reciproc. Institutetele si centrele de cercetare trebuie sa demonstreze capabilitatea de rezolva probleme si de a oferi solutii in vederea castigarii increderii mediului de afaceri.	Bifat de: 23 respondenti; Argument nou: DA
din pacate, se face confuzie intre deziderate din societate si teme de cercetare. ceea ce dvs numiti subdomeniu de cercetare precum si descrierea obiectivului nu au nici o substanta stiintifica si nici nu pot canaliza clar grupuri de cercetatori. cei care se vor inscrie in acest subdomeniu o vor face din oportunism, doar pentru a castiga proiecte care nu realizeaza nimic.	Bifat de: 15 respondenti; Argument nou: DA
Integrarea de solutii de implementare realiste prin coeziune deplina intre vointa societala si cea politica	Bifat de: 15 respondenti; Argument nou: DA
Invatamantul romanesc nu mai poate tine de mult timp pasul cu schimbarile sociale si economice, ba chiar nu au existat niciun fel de incercari de ajustare si adaptare. totul merge din inertie, iar absolventii au din ce in ce mai putine locuri de munca la dispozitie dupa terminarea studiilor si zero competente antreprenoriale, pentru ca in scoala inca se merge pe principiul elevul/ studentul este obligat sa sustina examene din ce i se dicteaza, fara a se lasa mult loc creativitatii.	Bifat de: 14 respondenti; Argument nou: DA
Cercetare si parteneriat public/privat in proiecte interdisciplinare educatie/arte/comunitate umana pentru calitatea vietuirii/locuirii, formarea unui ecomental colectiv	Bifat de: 13 respondenti; Argument nou: DA
Este important sa avem in vedere ca,odata cu dezvoltarea parteneriatelor de cercetare-implementare intre mediul universitar si mediul socio-economic, patronate de afaceri etc. sa se aiba in vedere si cooperarea intre cercetarea universitara si cercetarea deja existenta la nivelul unor organisme si organizatii; de asemenea stabilizarea unor intershipuri.	Bifat de: 11 respondenti; Argument nou: DA
Organizatiile societatii civile pot constitui laboratoare de cercetare sociala - ele sunt angrenate in activitati de cercetare aplicata si de evaluare in proiectele de dezvoltarea sociala si economica pe care le realizeaza. Este necesara o corelare a acestora cu mediul academic - implicarea cadrelor didactice, a studentilor la master, doctoranzilor in cat mai multe proiecte de cercetare aplicata care sa presupuna lucrul direct in teren alaturi de lucratorii sociali sau de dezvoltare, comunitar	Bifat de: 10 respondenti; Argument nou: DA
Învățământul superior de stat actual este creat pentru profesori și nu pentru studenți. Dacă numărul de locuri bugetate din facultățile de stat este aprobat pentru susținerea unui număr de norme ale profesorilor și nu pentru a educa un număr de studenți real-necesar în piața muncii, nu putem avea o relație reală între aceste trei domenii. , nici mediul de afcolo de declarații. Problema sta în zona atitudinala mai	Bifat de: 7 respondenti; Argument nou: DA
Faptul ca posturile din cercetare au fost blocate, nu a permis generatiei care se pensioneaza acum sa faca necesarul transfer de know-how catre tanara generatie care iese din facultati fara sa aiba exercitiul cercetarii de tip clasic in biblioteci si arhive.	Bifat de: 5 respondenti; Argument nou: DA
Actuala criza financiara a fost generata de o criza morala, iar atunci resursa umana devine foarte importanta. Asadar in domeniul socio-economic importanta este resursa umana si nu profitul cu orice pret.	Bifat de: 5 respondenti; Argument nou: DA
in Romania participarea societatii civile este axata pe actiuni de protest impotriva unor decizii negative, si nu pe interventii constructive de initiativa, stadiu la care aceasta s-a maturizat in Vest, dupa jumătate de secol de participativism. In aceasta directie trebuie sa tindem in abordarea decizionala.	Bifat de: 4 respondenti; Argument nou: DA
Pentru o strategie care vizeaza o perioada de multi ani, faptul ca nu sunt mentionate stiintele umane, cum ar fi istoria, filosofia, literatura, este criminal. Trebuie sa conectam aceste domenii atat cu cercetarea fundamentala cat si cu cercetarea aplicativa.	Bifat de: 3 respondenti; Argument nou: DA
În acest domeniu ne confruntăm cu un adevărat dezastru. Nu avem un sistem al inovării adecvat situației României. Decalajul față de restul UE crește și nu scade din cauza asta. Nu putem să acționăm prin mimetism (copy-paste) sistemic și de politici. Avem nevoie de soluții excepționale pentru situația excepțional (de precară) în care ne găsim în domeniul acestor (non)parteneriate.	Bifat de: 3 respondenti; Argument nou: DA
Mediul de cercetare public se afla inca intr-o etapa primitiva de asigurare cu orice pret si prin orice mijloace a cailor de subzistenta a unei clientele cu scopul unic de a-si asigura o pensie substantiala. In acest context, despre transfer tehnologic nici nu se poate vorbi, pentru ca lipseste total educatia a ceea ce implica acest proces.	Bifat de: 3 respondenti; Argument nou: DA
Cheia cooperarii reciproc avantajoase dintre mediul de cercetare si mediul de afaceri consta in transferul tehnologic al rezultatelor de cercetare fundamentala in solutii aplicative, adica este nevoie de dezvoltarea institutionala a unei retele nationale de centre de transfer tehnologic	Bifat de: 3 respondenti; Argument nou: DA
Uniți împreună ceea ce nu se poate uni: societatea civila are alte interese de aparat decât pe cele ale mediului de afaceri.Nu se distinge între cercetarea fundamentală și cea aplicată; se creează posibilitatea finanțării din bani publici a unor interese strict private.	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
Fiecare universitate poate actiona regional, astfel incat sa pregateasca studentii pentru o absorbtie cat mai eficienta, adaptata nevoilor pietei de munca si tinand seama de introducerea unor solutii inovatoare in toate domeniile economice. Trebuie sa existe un parteneriat public-privat in stransa legatura cu administratia locala, astfel incat educatia si cercetarea sa se adapteze mai eficient nevoilor societatii. Dar pentrui asta trebuie reduse coruptia si politicianismul!	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA

Din experiența personală știu că mediul privat nu are mare încredere în CDI la nivel public. Patronatele, de ex. (i) Trebuie eliminate clișeele de percepție pe care, personal, le-am întâlnit la reprezentanții angajatorilor, în special; (ii) trebuie stabilit podul între nevoia pieței de CDI și oferta academică de CDI, care trebuie să răspundă unor nevoi reale. Există o cercetare pe nevoile de cercetare ale pieței românești/angajatorilor? Nu cred.	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
Nu cred ca acest subdomeniu este foarte relevant ca subdomeniu de cercetare stiintifica. El este mai degraba un instrument suport promovabil pentru toata cercetarea din Romania. Se fac multe confuzii in material	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
Există o nevoie clară de comunicare între societatea civilă, mediul de afaceri și mediul universitar. În prezent fiecare dintre ele se dezvoltă într-o direcție diferită, fără să se intersecteze prea mult. Trebuie facilitare părgării de dialog, fără o comunicare eficientă între ele nu va exista o dezvoltare armonioasă a societății.	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
Numai cercetarea aplicată pe nevoile societății în care trăim poate să faciliteze coeziunea dintre societate-mediul academic - piata muncii, conducand la dezvoltare si progres	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
Există domenii de studii care persistă într-un tradiționalism păgubos cercetării științifice. De pildă domeniul educației fizică și sport care cu obstinență nu se racordează domeniului Științei sportului, domeniu european consacrat, marcat de inter si transdisciplinaritate.	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
Regelementarea proprietatii intelectuale in cadrul parteneriatului prin asigurarea secretizarii pentru beneficiarul din bussiens cat si prin permiterea dezvoltarii de cariere academice de catre cercetatorii care au contracte de cercetare in interesul busssiensului.	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
trebuie create Centre de Transfer Technologic "ADEVARATE" caci multe sunt in tara si in marea lor majoritate INCOMPETENTE. Meseria aceasta este una reala si trebuie inceput prin a forma oameni in strainatate la adevaratele centre de transfer.	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA
As propune infiintarea sau dezvoltarea unor retele care să cuprindă o varietate de entități, nu doar universități și mediul de afaceri. Cred că ar fi utile aceste rețele, din componența cărora să facă parte universități, întreprinderi din mediul de afaceri, agenții ale statului și alte organizații. Aceste rețele vin să valorifice forțele de care dispune fiecare entitate și să genereze inovații, iar prin acestea întreprinderile să devină mai competitive într-o manieră sustenabilă.	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA
ce sa faca aici societatea civila ?sa castige niste bani ONG rile ,este o tema fara subiect sau doar o tema de cercetare	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA
Consider ca este nevoie de consultanta intre cele trei domenii (societatea civila, mediul de afaceri si mediul universitar) nu numai pentru facilitarea inovatiei si dezvoltarii ci si din punctul de vedere al optimizarii formarii fortei de munca in invatamintul superior (atit in numar cit si luind in considerare necesitatile tuturor domeniilor).	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA
Experiența mondială după anul 1980, inclusiv a României prin centralele industriale (o încercare sortită eșecului în lipsa competiției din piață), arată clar soluția: CLUSTERE INOVATIVE care selectează valorile și promovează partenerialele competitive global	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA

Criteriul 2. Relevanța provocărilor pentru CDI { Nr. respondenti: 346 | Media: 3,75 | Deviația: 0,19 }

Mai jos găsiți o serie de arii de cercetare-inovare prin care alți experți și-au susținut răspunsul la întrebarea din partea stângă.

Va rugăm să justificați răspunsul dvs. selectând cel mult 3 afirmații dintre cele de mai jos și/sau introducând o afirmație nouă.

Nota: Cifra din paranteza care apare după fiecare afirmație indică numărul de experți participanți la consultarea care au selectat deja afirmația respectivă.

Parteneriatul dintre mediul academic și de cercetare, mediul economico-social și societatea civilă va facilita transferul rezultatelor activității de cercetări și/sau inovații către producție, inclusiv către alte domenii ale cunoașterii..	Bifat de: 272 respondenti; Argument nou: NU
Pana in 2020 sunt cerute cu prioritate soluții de creștere a flexibilității și siguranței pe piața muncii, asigurarea pentru absolvenți și angajați în mod permanent a setului de abilitați, deprinderi și cunoștințe pentru prezent și viitor, asigurarea locurilor de muncă de calitate și cu condiții de muncă cât mai bune (http://ec.europa.eu/social/main.jsp?langId=en&catId=958).	Bifat de: 137 respondenti; Argument nou: NU
Efectuarea unor analize–diagnostic și a unor studii de impact precum și propunerea de politici publice configurate în parteneriat între cei 3 actori va spori robustețea seturilor de soluții propuse și va reduce polarizarea din societatea românească și prin sporirea preocupării pentru respectarea drepturilor cetățenilor.	Bifat de: 130 respondenti; Argument nou: NU
Nu există în mod efectiv o societate civilă coagulată și în acest sens se impune o educație care să vizeze importanța implicării oamenilor în așa numita viață a cetății. Oamenii de afaceri ar trebui să devină modele antreprenoriale pentru tineri și să se implice în coagularea societății civile în împreună cu mediul universitar.	Bifat de: 107 respondenti; Argument nou: DA
Societatea civilă este nemulțumită de efectele sociale și economice ale politicilor adoptate la diferite niveluri până acum și dorește să participe mai activ la elaborarea și implementarea unor noi politici și modele de colaborare parteneriale educație – cercetare - mediul de afaceri.	Bifat de: 52 respondenti; Argument nou: NU
Parteneriatele vor dezvolta propuneri de strategii, modele și soluții ce pot contura traiectorii multi-nivel și multi-parametricale privind dezvoltarea socio-economică marcată de coeziune socială, în contextul oportunități-provocări-efecte pozitive reale asupra produselor și piețelor, serviciilor, dezvoltării personale a individului etc. (http://ec.europa.eu/employment_social/esf/docs/succes_stories_phare_ro.pdf).	Bifat de: 41 respondenti; Argument nou: NU

Mediul economic este din ce in ce mai putin interesat de cercetare, neidentificand suficiente rezultate care sa aduca valoare. In acest context, companiile mari dezvolta programe proprii de pregatire si cercetare, iar cele mici actioneaza in mare masura empiric. Este absolut necesara actiunea la nivel concret, respectiv la nivelul nevoilor reale ale mediului de afaceri.	Bifat de: 35 respondenti; Argument nou: DA
Mediul economic se adresează tot mai mult către sistemul de educație și de cercetare cu așteptări clare privind rezultatele „serviciilor” prestate de acestea (http://ec.europa.eu/europe2020/pdf/youth_en.pdf).	Bifat de: 34 respondenti; Argument nou: NU
Soluționarea situației ar trebui căutată în zona mult mai rapidă a acțiunii concrete.	Bifat de: 31 respondenti; Argument nou: DA
Subdomeniul poate cuprinde si arii de cercetare mai putin abordate pana acum: relatia mediului academic cu economia sociala, concretizarea rezultatelor cercetarii in cresterea calitatii si competitivitatii initiativelor antreprenoriale din mediul rural sau din comunitatile mici.	Bifat de: 23 respondenti; Argument nou: DA
Aceste parteneriate vor crea posibilitatea finanțării private a anumitor laboratoare, oferind șanse de cercetare noi. Apariția burselor de studii sau cercetare va stârni interes și astfel vor apărea și rezultate. Rezultatele cercetării universitare vor fi mai repede inoculate marii producții industriale sau domeniului de care aparține.	Bifat de: 22 respondenti; Argument nou: DA
Este necesara reglementarea legislativa reala a acestor parteneriate, privind implicarea administratiei publice, societatii civile si mediului de afaceri in activitatile si proiectele CDI.	Bifat de: 20 respondenti; Argument nou: DA
Parteneriatul este un scop si nu un mijloc - este modlitatea prin care invatamantul devine mai relevant pentru mediul economic si social, si mediul economic si social poate beneficia de expertiza de cel mai inalt nivel - Parteneriatul trebuie sa fie un criteriu de selectie, un tip de proiect - de exemplu laboratoare universitare care sa preesupuna activitate concreta in "productie" a cradelor dicactice si studentilor in special la Master si doctorat	Bifat de: 13 respondenti; Argument nou: DA
din definitia subdomeniului si a obiectivului nu am identificat aria stiintifica concreta a acestui subdomeniu	Bifat de: 10 respondenti; Argument nou: DA
Mediul economic romanesc este dominat de sectorul privat care, cel putin dupa ponderea valorica este format din companii mici si mijlocii cu capital strain. Acestea doar in mica masura realizeaza activitati de CD in Romania. Cercetarea din Romania nu a avut capacitatea si flexibilitatea cercetarii realizata de firmele care acum doar produc in Romania produse a caror conceptie si cercetare a fost realizata in tari din strainatate. Cercetarea romaneasca trebuie sa se adapteze la economia actuala.	Bifat de: 10 respondenti; Argument nou: DA
Toate aceste cercetari insa trebuie puse in practica. Limitarea doar la cadrul teoretic nu va rezolva criza sistemului educational care nu mai este capabil in acest moment sa se adapteze la o societate bantuita de spectrul crizei financiare precum si de lipsa de valori morale.	Bifat de: 9 respondenti; Argument nou: DA
Problema de perceptie care blocheaza parteneriatul public-privat în CDI: Conducerile universitatilor se tem de parteneriatul public-privat. In general, un astfel de parteneriat e asociat de "opozitie" cu castiguri personalizate ale decidentilor (rector, CA, membri ai conducerii universitatii, membri ai Senatului etc.). Probabil ca blocajul generat de această perceptie impiedică parteneriatele reale între universitati publice/cercetare-mediul privat, desi cadrul legal există.	Bifat de: 8 respondenti; Argument nou: DA
Cercetarea in cadrul acestui subdomeniu ar putea coagula valorile din mai multe domenii si poate crea contextul unei colaborari bazate pe experienta practica a mediului economic si social. Astfel, cercetarea academica ar putea contribui la gasirea unor solutii, la rezolvarea unor probleme, in pas cu noi argumente sau paradigme stiintifice, mai putin accesate de mediul economic sau social.	Bifat de: 8 respondenti; Argument nou: DA
Problema nu se rezolvă prin finanțarea de cercetări dedicate temei, ci prin elaborarea unui cadru legislativ care să faciliteze colaborarea celor trei factori.	Bifat de: 7 respondenti; Argument nou: DA
Subdomeniul nu pare a oferi un spațiu generos cercetării, cu atât mai puțin inovării, cât mai degrabă unei analize lucide și responsabile a potențialului/ariilor de cercetare și a relevanței sale pentru mediul de afaceri, respectiv societate, în general.	Bifat de: 6 respondenti; Argument nou: DA
Spatiul urban / rural necesita implementarea de strategii / proiecte culturale de Arta in Spatiul Public gestionate de specialisti, administratie locala competenta, mediul de afaceri..	Bifat de: 6 respondenti; Argument nou: DA
Prin reglementarea acelor parteneriate trebuie realizat un cadru care sa asigure si atragerea de capital privat, in regim de captial de risc pentru exploatarea cunoasterii in conditii de secretizare pentru dezvoltatorul lantului de productie. utilizarea unor instrumente specifice exploatarii proprietatii intelectuale: royalties, brevete, etc.	Bifat de: 5 respondenti; Argument nou: DA
Parteneriatele, alianțele strategice, coalițiile, acordurile sau înțelegerile strategice între actorii viabili din cercetare-inovare, mediul economico-social (în special,mediul de afaceri) vor permite emergența de organizații virtuale în care unul dintre actori are rolul de pivot sau de diler în derularea unor proiecte complexe, coordonând transferul de cunoștințe, de competențe, de informații de la un actor la altul în beneficiul succesului durabil al proiectului derulat în comun.	Bifat de: 4 respondenti; Argument nou: DA
Regândirea întregului sistem CDI românesc (pe baze fundamentate științific și strategic și nu preponderent pe baza negocierii de interese academice și economice de grup) este de importanță vitală. Extrapolarea modelelor din țările dezvoltate nu merge, pur și simplu pentru că e nevoie să fii deja suficient de dezvoltat ca ele să meargă! Așa că este de gândit cu mintea limpede, INOVATOR !	Bifat de: 4 respondenti; Argument nou: DA
Nu cred ca subdomeniul poate crea arii de cercetare inovative si relevante. Este foarte ingust ca arie tematica de cercetare.	Bifat de: 3 respondenti; Argument nou: DA
crearea de radacini ale ideilor in cadrul populatiei prin astfel de parteneriate protejeaza mai bine decat orice legislatie	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
Reformularea pe conceptul de CLUSTERE INOVATIVE cu cele 4 componente [1] rețele de firme, universități, institute CDI, [2] facilitatori, [3] administrații publice, [4] conectori externi în piețe și medii CLARIFICĂ SUBDOMENIUL	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
In primul rand, cercetarea s-ar putea orienta catre politici legislative gen actul Bayh-Dole din SUA si altele din state europene care au intentionat sa promoveze acest tip de parteneriate, apoi se pot cerceta cele trei subculturi si modul in care ele pot interactiona in moduri sinergetice si la nivel economic se poate cerceta importanta cercetarii universitare in dezvoltarea regionala.	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA

Rețelele de colaborare sunt mediile care pot reuni diverse organizații, instituții și agenții care pot valorifica potențialul inovativ și de cercetare al instituțiilor academice și potențialul organizațiilor din mediul de afaceri de a valorifica acest potențial. Rețelele funcționează ca medii propice apariției și altor entități, cum sunt clusterelor, incubatoarele de afaceri și reprezintă cel mai bun mediu pentru transferul de know how.	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA
Mediul economic este atârnat de taxele și impozitele mari și de piața de desfacere în declin așa încât mi-e greu să cred că va fi dispus în mod real de colaborări cu mediul academic și să fie dispus și să cheltuiască pe CDI din pacate!	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA
Subdomeniul propus cuprinde arii de cercetare promitatoare în condițiile realizării de parteneriate între cele trei medii indicate.	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA

Criteriul 5. Economia relevantă pe plan național { Nr. respondenți: 328 | Media: 3,16 | Deviația: 0,18 }

Mai jos găsiți o serie de afirmații prin care alți experți și-au susținut răspunsul la întrebarea din partea stângă.

Vă rugăm să justificați răspunsul dvs. selectând cel mult 3 afirmații dintre cele de mai jos și/sau introducând o afirmație nouă.

Nota: Cifra din paranteza care apare după fiecare afirmație indică numărul de experți participanți la consultare care au selectat deja afirmația respectivă.

România se află într-un context în care o poziționare strategică favorabilă definirii noilor priorități pentru perioada 2014-2020, cu privire la provocările contextual-regionale și europene din trinomiul societate-economie-educație, având în vedere perspectivele economice în creștere, se poate realiza doar prin parteneriatul între cercetare-educație-mediul de afaceri și societatea civilă.	Bifat de: 228 respondenți; Argument nou: NU
Principalele tendințe, incertitudini, disfuncționalități manifestate în perioada crizei economice constituie oportunități de redefinire prin optimizare adecvată provocărilor actuale a inovațiilor pe axele sustenabilității și eficienței prin colaborarea între cei 4 poli identificați în cadrul parteneriatelor public-privat.	Bifat de: 151 respondenți; Argument nou: NU
Există o nevoie uriașă de rezultate valorificabile pentru asigurarea competitivității firmelor locale. Nu poți asigura locuri de muncă stabile, cu nivel ridicat de salarizare fără inovare adecvată la nivel de produse, servicii și tehnologii. Pentru a fi vizibil potențialul real de absorbție și valorificare ar trebui completat cu măsuri care să favorizeze transferul eficient, bilateral de idei, cunoștințe, tehnologii, specialiști, echipamente...	Bifat de: 144 respondenți; Argument nou: DA
Polarizarea economică a regiunilor de dezvoltare, creșterea concurenței și apariția unui mediu investițional fluctuant au generat în România mediul propice privind modele socio-economice care trebuie adaptate, privind aspectele bunăstării individuale și colective pornind de la o abordare de tip parteneriat între educație, mediul de afaceri, cercetare și societatea civilă.	Bifat de: 112 respondenți; Argument nou: NU
Majoritatea antreprenorilor români nu au studii în domeniile în care și-au dezvoltat afacerile, motiv pentru care accesul la cercetare / cunoștințe / informații corecte din punct de vedere științific în domeniile respective poate însemna un salt semnificativ în ceea ce privește calitatea și competitivitatea acestor mici întreprinzători, poate însemna o mai mare stabilitate și calitate a locurilor de muncă.	Bifat de: 95 respondenți; Argument nou: DA
Pentru ca acest obiectiv să fie factibil ar trebui mai întâi creată o cultură de cercetare și o cultură de transfer al cercetării sau a unei practici profesionale bazate pe cercetare. Altfel mai întâi ar trebui create premisele unui astfel de subdomeniu.	Bifat de: 56 respondenți; Argument nou: DA
În România nu există o cultură / politică stabilă de dezvoltare economică și socială, cu atât mai puțin pentru dezvoltarea cercetării. Este aceeași idee cu forma fără conținut. Ratiunea inițiativelor existente este nu nevoia de dezvoltare, ci reglementările UE.	Bifat de: 39 respondenți; Argument nou: DA
În România există interesul crescut pentru această arie de cercetare, ratele de succes ale proiectelor în domeniu fiind ridicate la nivelul domeniilor existente, iar interesul de a stabili parteneriate cu actori și specialiști din domeniu, în plan european, fiind crescut (vezi pe larg la http://nci.ancs.ro/downloads/raport_conferinta.pdf).	Bifat de: 36 respondenți; Argument nou: NU
Pentru cercetare (autentică) e nevoie de resurse (umane, materiale și financiare) și de timp (inclusiv pentru eșecuri). Universitățile au timp, iar mediul privat are resurse. Ceea ce le oprește să se întâlnească e neîncrederea reciprocă.	Bifat de: 28 respondenți; Argument nou: DA
Așadar România se află în poziția strategică favorabilă definirii doilor priorități pentru perioada 2014 - 2020, dar dacă aceste priorități nu sunt corect determinate se riscă pierderea stratului în această cursă.	Bifat de: 16 respondenți; Argument nou: DA
Absorbția și valorificarea economică a rezultatelor cercetării necesită o definiție clară a potențialului infrastructurii industriale și de servicii existentă la nivel național și prin raportare la obiectivele UE 2020. În acest context subdomeniul propus este mult prea vag pentru a permite o circumstanțiere a unor concepte.	Bifat de: 10 respondenți; Argument nou: DA
trebuie să faceți distincție între economic și business. eu nu am descoperit tema de cercetare sau domeniul de cercetare abordat în acest capitol	Bifat de: 6 respondenți; Argument nou: DA
Avem nevoie să creștem și calitatea ofertei și potențialul de absorbție în acest domeniu - aria de cercetare este vitală, dar nu poate da și rezultate de cercetare și pe cele de transfer în realitate sistemică în același timp - ne-ar pregăti însă mult mai bine pentru 2020-2027. Nu ne putem permite luxul investițiilor short-termiste în acest domeniu!	Bifat de: 6 respondenți; Argument nou: DA
Investitiile facute de investitori straini au la baza studii prospective despre care nu avem habar. Cele facute de investitori locali sunt aleatoare si raspund intereselor personale ale acestora fara sa tina seama de potentialul local corect estimat. Sunt necesare studii care sa puna in evidenta acest potential.	Bifat de: 6 respondenți; Argument nou: DA
Dacă politicul se va apleca mai mult asupra necesităților acestei țări, dacă diplomația va deschide drumurile, dacă Europa...Unirea face puterea! Vom reuși chiar și cu o Europă mai mică, formată din fosta Tracie.	Bifat de: 5 respondenți; Argument nou: DA

Rezultate de cercetare limitate. Confuzii grave între domenii de cercetare și modul cum se face cercetarea. Atenție mare la concepte!!!!!!	Bifat de: 5 respondenți; Argument nou: DA
investiția națională în cercetare ar putea crește o dată cu creșterea nr. de cercetători din mediul privat	Bifat de: 4 respondenți; Argument nou: DA
La ora actuală se vehiculează tot mai des în mediul antreprenorial premisele unui capitalism salbatic de la începutul sec. XX. Se merge pe ideea că resursa umană trebuie exploatată la maxim fără să existe concedii, zile libere și plata asigurărilor de sănătate. Normal că există și antrenori onesti care își respectă forța de muncă. Totuși ar trebui să existe traininguri care să arate cât de importantă este etica în domeniul economic.	Bifat de: 4 respondenți; Argument nou: DA
Reformulare, în loc de parteneriate, cel puțin pentru domeniile aplicative cu efecte în piețe: CLUSTERE INOVATIVE	Bifat de: 1 respondenți; Argument nou: DA
ex de reglementare: legea Bart-Doyle din Statele Unite	Bifat de: 1 respondenți; Argument nou: DA
Este necesară în primul rând scoaterea firmelor din zona gri prin adoptarea unor măsuri fiscale care să încurajeze performanța și care să descurajeze favoritismul chiar și dacă este vorba de bani UE!!!	Bifat de: 1 respondenți; Argument nou: DA

CR 3. Capacitatea națională de CDI

Mai jos găsiți o serie de estimări, aparținând altor experți, privind capacitatea actuală a CDI din România în subdomeniul propus.

Va rugăm să evaluați realismul acestor estimări.

Nr. cercetători cu norma întreaga (FTE) disponibili în momentul de față: 1200	Nr. respondenți: 397 Media: 3,27 Deviatia standard 0,14
Exemple de succes: - Există forme de parteneriate inițiate ca urmare a criteriilor de eligibilitate impuse în cadrul unor forme de colaborare pentru elaborarea aplicațiilor de granturi de cercetare care au testat modele de lucru în comun. Proiectele au permis participarea cercetătorilor români la rețele europene de cercetare și dezvoltarea infrastructurii de cercetare modernă aliniată practicilor din domeniu - Domeniul Economics în total publicatii ISI din România are o pondere de două ori mai mare decât ponderea acestui domeniu la nivel mondial.	Nr. respondenți: 394 Media: 3,50 Deviatia standard 0,15
Infrastructurile de cercetare publice disponibile în momentul de față: - Colective de cercetători, baze de date, soft-uri de modelare, tehnologie specifică în instituții dedicate precum: Institutele de cercetare în domenii private și publice și centrele de cercetare din universități, Centrele de cercetări în firme, instituții financiare, Nuclee de cercetare din ONG-uri sau în cadrul diferitelor forme asociative ale societății civile sau mediul de afaceri.	Nr. respondenți: 405 Media: 3,29 Deviatia standard 0,14
Infrastructurile de cercetare private disponibile în momentul de față: Foarte slab preocupate de teme din zona de confluență de interese public-private, în contextul existenței unei diversități de interese individuale.	Nr. respondenți: 402 Media: 2,91 Deviatia standard 0,12

CR 4. Resursele necesare pentru atingerea masei critice CDI

Mai jos găsiți o serie de estimări, aparținând altor experți, privind resursele necesare sistemului românesc de CDI pentru a atinge obiectivul subdomeniului la orizontul de timp 2020. (Obiectivul este descris în prima secțiune a acestei fișe de subdomeniu.)

Va rugăm să evaluați realismul acestor estimări.

Nr. cercetători echivalenți norma întreaga (FTE): 450	Nr. respondenți: 405 Media: 2,59 Deviatia standard 0,11
Investiții totale (publice și/sau private): 324,5 milioane de euro	Nr. respondenți: 400 Media: 2,85 Deviatia standard 0,12
Infrastructura de cercetare necesară: - cele publice existente, cele atrase din mediul privat extern sau prin parteneriate cu centre de cercetare și universități recunoscute din UE. Costuri privind accesul și construirea de baze de date naționale și internaționale, achiziționarea de soft-uri avansate de modelare, accesul „full text” la baze internaționale de documentare.	Nr. respondenți: 404 Media: 2,82 Deviatia standard 0,12

CR 6. Rezultatele asteptate pana in 2020

Mai jos gasiti o serie de estimari apartinand altor experti privind rezultatele asteptate pentru intreg intervalul 2014-2020 in subdomeniul propus, *in conditiile in care se atinge masa critica de la Criteriul 4 de mai sus.*

Va rugam sa evaluati realismul acestor estimari.

Nr. publicatii noi, indexate de ISI Thomson si/sau Scopus, rezultate in urma activitatii de cercetare in subdomeniul propus 15	Nr. respondenti: 406 Media: 2,50 Deviatia standard 0,11
Nr. brevete noi rezultate in urma activitatii de CDI din subdomeniul propus: 0	Nr. respondenti: 391 Media: 2,38 Deviatia standard 0,11
Nr. de firme inovatoare nou create in urma activitatii de CDI din subdomeniul propus: 60	Nr. respondenti: 405 Media: 3,11 Deviatia standard 0,13
Valoarea totala a vanzarilor de produse si servicii rezultate in urma activitatii de CDI in subdomeniul propus – 625 de milioane de euro.	Nr. respondenti: 399 Media: 3,46 Deviatia standard 0,15

Interdependente:

Argument	Rating
I1. Relevanta subdomeniului propus pentru probleme societale majore (grand challenges), globale sau nationale (provocari de mediu, imbatranirea populatiei s.a.m.d.).	
Va rugam sa selectati din lista de afirmatii de mai jos pe cele care considerati ca exprima o problema societala majora la solutionarea careia poate contribui subdomeniul propus.	
Subdomeniul va avea un impact direct asupra reducerii decalajelor de dezvoltare economica la nivelul regiunilor de dezvoltare.	Bifat de: 89 respondenti.
Subdomeniul poate avea o relevanta semnificativa in ceea ce priveste consolidarea capacitatilor de inovare sociala, in special prin sprijinirea invatarii reciproce, crearea de retele, diseminarea bunelor practici si metodologii, transfer operational (interoperabilitate eficienta) inter-regional.	Bifat de: 279 respondenti.
Subdomeniul si cercetarile aferente pot contribui la realizarea unui echilibru economic la nivel macro si micro al regiunilor de dezvoltare, ameliorarea efectelor crizei pe piata muncii si asigurarea implementare trans-sectoriala a rezultatelor), unui mediu social, economic, cultural si educational mai putin vulnerabil si mai sanatos, creativ si inventiv.	Bifat de: 113 respondenti.
Subdomeniul si prioritatile aferente poate avea impact ridicat asupra cresterii capacitatii de inovare inter-disciplinara, ca agent dinamic al colaborarii participative nationale si transnationale.	Bifat de: 221 respondenti.
Subdomeniul poate contribui la revitalizarea sectoarelor economice traditionale care pot aduce o valoare adaugata mare, reducerea inechitatilor si a polarizarii sociale.	Bifat de: 155 respondenti.
I2. Nevoia de cercetare fundamentala in subdomeniu sau in subdomenii conexe.	
Va rugam sa selectati din lista de afirmatii de mai jos pe cele care considerati ca descriu nevoi de cercetare fundamentala critice pentru subdomeniul propus.	
Cercetarea cu efecte multiplicata prin parteneriatul cercetare-educatie-mediul economic si societatea civila va urmari noi modele in domeniul realizarii coeziunii sociale si reducerea decalajelor si polarizarii sociale, de buna guvernanta, metode de crestere a calitatii a ocuparii, de estimare si gestionare a efectelor socio-economice ale masivelor schimbări din telecomunicatii, comunicare, mass-media., etc.	Bifat de: 191 respondenti.
Crearea de modele care vor permite crearea, diseminarea si valorificarea de cunoastere avansata in diferite moduri si forme, cu efecte asupra nevoilor sociale reale si directe ale grupurilor, comunitatilor, regiunilor si crearea de valoare adaugata.	Bifat de: 106 respondenti.
Crearea de retele care sa asigure si sa faciliteze proiectarea, furnizarea si accesul la bunuri publice si servicii sociale inovative, la resursele de cunoastere; parteneriatul public-privat trebuie sa intensifice cercetarile privind eliminarea zonelor de neperformanta, concomitent cu gasirea solutiilor inovative pentru productivitate si sporirea calitatii vietii.	Bifat de: 246 respondenti.
Parteneriatele vor dezvolta solutii pentru cresterea capacitatii de absorbtie a proceselor inovatoare si consolidarea abilitatilor socio-economice a firmelor de cercetare - dezvoltare si a universitatilor bazate pe antreprenoriatul productiv.	Bifat de: 104 respondenti.
Elaborarea de modele manageriale publice si private si dezvoltare antreprenoriala adecvate unui nou tip de competitivitate regionala (cu resorturi in optimizarea si ameliorarea decalajelor performantelor in corelatie cu producerea si alocarea de resurse adecvate pentru fiecare domeniu: economic, social, cultural, educational etc.).	Bifat de: 183 respondenti.

I3. Nevoi de cercetare socio-economica in (sub)domeniu.

Va rugam sa selectati din lista de afirmatii de mai jos pe cele care considerati ca descriu nevoi de cercetare socio-economica importante pentru subdomeniul propus.

Dezvoltarea unor diagnoze, direcții de acțiune și a unor programe-cadru privind cele mai promițătoare subdomenii socio-economice.	Bifat de: 172 respondenti.
Studii privind gestionarea adaptării eficiente la schimbările induse de fenomenul globalizării și identificarea de indicatori comuni la nivel regional și european privind metodele deschise de coordonare inter-regională și trans-sectorială.	Bifat de: 71 respondenti.
Elaborarea de master-planuri privind asigurarea inter-operabilității dintre acțiunile factorilor locali, regionali, naționali și europeni de decizie cu privire la redefinirea modelelor socio-economice prin multi-guvernare și facilitarea factorilor schimbărilor structurale socio-economice echitabile.	Bifat de: 61 respondenti.
Dezvoltarea de instrumente și seturi de indicatori care să contribuie la compatibilizarea și adaptarea legislației privind aspecte precum: finanțarea, relevanța impactului/efectelor cercetării, capacitatea de absorbție a rezultatelor cercetărilor în dezvoltarea socio-economică, concentrarea investițiilor etc., precum și operaționalizarea rezultatelor cercetărilor prin programe interregionale.	Bifat de: 236 respondenti.
Elaborarea de planuri de acțiune viabile cu privire la colaborarea dintre mediul universitar și de cercetare, mediul de afaceri și societatea civilă. privind: experiența antreprenorială, combaterea deficitului de competențe ale forței de muncă active, integrarea imigranților și a grupurilor vulnerabile, reducerea decalajelor de acces la educație, muncă, servicii sociale tc.	Bifat de: 305 respondenti.

Domeniul: Socio-economice

Subdomeniul: Identificarea și formularea unei noi paradigme a dezvoltării prin creștere economică sustenabilă.

Obiectivul la orizontul de timp 2020 asociat subdomeniului.

Până în anul 2020 este necesar un nou model de dezvoltare prin creștere sustenabilă și neconflictuală la scară europeană. Acesta trebuie să faciliteze analize ex ante și formularea de soluții adecvate la provocările conexe ca: sustenabilitatea, schimbările climatice, provocările demografice, integrarea migranților, calitatea vieții și a interdependențelor globale.

Va rugăm să evaluați **claritatea propunerii** (a denumirii și a obiectivului) subdomeniului de cercetare-inovare propus.

Opțiuni:

- Atât denumirea subdomeniului, cât și obiectivul sunt ambigue
- Denumirea subdomeniului este ambiguă, obiectivul este definit clar
- Denumirea subdomeniului este clară, obiectivul este definit ambiguu
- Atât denumirea subdomeniului, cât și obiectivul sunt clare

Nr. respondenți: **338**

Media: **3,41**

Deviatia standard: **0,16**

Criterii:

Argument	Raspunsuri
Criteriul 1. Provocarea / Oportunitatea la orizont 2020 { Nr. respondenți: 300 Media: 4,19 Deviatia: 0,24 }	
Mai jos găsiți o serie de argumente pro și/sau contra prin care alți experți și-au susținut răspunsul la întrebarea din partea stângă.	
Va rugăm să justificați răspunsul dvs. selectând cel mult 3 argumente dintre cele de mai jos și/sau introducând un argument nou.	
<i>Nota: Cifra din paranteza care apare după fiecare afirmație indică numărul de experți participanți la consultare care au selectat deja afirmația respectivă.</i>	
România trebuie să depășească cât mai rapid handicapul semnificativ pe care îl înregistrează față de media europeană în termeni de productivitate, eficiența economică, competitivitate, educație profesională	Bifat de: 205 respondenți; Argument nou: DA
România se confruntă cu ample fenomene de migrație a forței de muncă, inclusiv a celei înalt calificate, cu efecte societale multiple. Până în 2020 cercetările din România se vor racorda permanent la noul context demografic național și internațional.	Bifat de: 162 respondenți; Argument nou: NU
Provocările societale europene de tipul: sănătate, schimbări demografice și bunăstare, combaterea (controlul) schimbărilor climatice, utilizarea eficientă a resurselor și materiilor prime, respectiv societăți favorabile incluziunii, inovatoare și sigure, sunt prezente și operează deja în România.	Bifat de: 82 respondenți; Argument nou: NU
Structurile organizaționale înregistrează o întârziere semnificativă în comparație cu dinamismul fenomenelor sociale actuale.	Bifat de: 70 respondenți; Argument nou: NU
Identificarea și formularea unei paradigme a dezvoltării economice a României este foarte importantă pentru existența sa demnă în Uniunea Europeană. Nu se pune problema schimbării unei "paradigme" inexistente cu una nouă. Identificarea strategiilor de creștere economică sustenabilă reprezintă o provocare a cercetării științifice românești, iar implementarea lor reprezintă singura oportunitate pentru România! Provocarea constă în eliminarea intereselor politice din practicile de management!	Bifat de: 53 respondenți; Argument nou: DA
Este esențială, pentru România, schimbarea paradigmei de exploatare eficientă și în folos național a resurselor de care dispune și în special a celor din subsol	Bifat de: 48 respondenți; Argument nou: DA
Readucerea în actualitate a cercetării de tip calitativ în domeniul științelor socio-economice în care România ar putea avea o contribuție semnificativă. Numeroase reviste de specialitate susțin acest demers: Qualitative Research in Accounting & Management ISSN: 1176-6093, http://www.oxfordjournals.org/our_journals/soceco/statement_of_editorial_policy.html , http://thesocietypages.org/economicsociology/2009/05/06/evolution-and-qualitative-sociology/ , http://ac.els-cdn.com/S0272775712001185/1-s2.0-S0272775712001185-main.pdf?_tid=202f8dc2-00c6-11e3-bdaf-0000aabb0f27&acdnat=1376033849_96ca7530202ebda22b6fff753ba4aab2 .	Bifat de: 35 respondenți; Argument nou: NU
Până în 2020 mediul socio-economic afectat de criza va adresa cererea către cercetarea Românească pentru efectuarea de analize ex ante și formularea de soluții adecvate la provocările conexe cum ar fi: sustenabilitatea la nivelul creșterii economice, schimbările climatice, provocările demografice, integrarea migraților, calitatea vieții și efectele interdependențelor globale.	Bifat de: 30 respondenți; Argument nou: NU

In condiții de competitivitate globala si de resurse limitate soluția este oferită de o abordare coordonata, coerenta si puternic focusata pe domenii de specializare care sa permită crearea de lanțuri integrate de producție de la ideea de cercetare, prin transfer tehnologic pana la procesul de operaționalizare in conformitate cu profilul comunității beneficiare a produsului creat si tranzacționat pe bază de relații colaborative având ca obiectiv îmbunătățirea calității vieții cetățenilor sai.	Bifat de: 23 respondenti; Argument nou: DA
Noua paradigmă a dezvoltării sustenabile va putea fi garanția valorificării adecvate a potențialului național numai în măsura adoptării formelor de organizare spațială inovate și adecvate a activităților economice, de cercetare, de formare etc.de natura clusterelor, parcurilor tehnologice, parcurilor științifice etc.	Bifat de: 18 respondenti; Argument nou: DA
Schimbarile socio-economice cu potential de a propulsa Romania in randul tarilor europene dezvoltate, trebuie sa plece de la o reconsiderare a fiintei umane profund afectate de perioada comunista si capabila acum, mai degraba sa reacioneze la dinamica schimbarilor decat sa dezvolte o atitudine proactiva.	Bifat de: 17 respondenti; Argument nou: DA
Criza economică va fi accentuată în viitor de îmbătrânirea forței de muncă, iar în acest sens, antrenorii trebuie să înțeleagă că nu trebuie să țină cont de tinerete ci de competență profesională. Persoanele între 40 și 60 de ani sunt totuși capabile să muncească, iar antrenorii trebuie să înțeleagă că pot beneficia de experiența lor profesională dar și de experiența lor de viață. Aceste persoane pot deveni mentori care îi formeaza pe tineri.	Bifat de: 16 respondenti; Argument nou: DA
O noua paradigma a dezvoltarii presupune concilierea intre un ritm de crestere mult incetinit la nivel global si european si imperativul recuperarii decalajelor intre tari la nivelul continentului; exista aici un potential conflictual care trebuie constientizat si gestionat.	Bifat de: 12 respondenti; Argument nou: DA
Argumentele de mai sus ilustrează perfect o dezvoltare conflictuală (temele economico-sociale sunt singurele care 'există'). Dezvoltarea durabilă ar trebui să vizeze o dezvoltare non-conflictuală. Exemplu: cum putem proteja (eventual 'exploata') patrimoniul imobil fără a prejudicia interese economice (transport, agricultură, imobiliare, etc)? Sau viceversa. Există o linie comună convenabilă? Deocamdată proiectarea autostrăzilor se face fără nici un fel de analiză "ex ante".	Bifat de: 9 respondenti; Argument nou: DA
Romania se confrunta cu amenintari sociale (cea mai mare rata a saraciei din UE cauza rata foarte mica a ocuparii de calitate (cu asigurari sociale si de sanatate - economia informala si agricultura de semisubzistenta) si alte provocari majore de mediu - vezi reducerea suprafetei impadurite. Nu exista mecanisme adecvate de ocupare si autoocupare - lipsa de (micro) credit, sisteme de asistenta pentru intreprinderi. Economia sociala este o strategie adecvata in acest context-	Bifat de: 8 respondenti; Argument nou: DA
Pregatirea resurselor umane umane pare a indica un declin pronuntat prin prisma rezultatelor obtinute la evaluarile din ultimii ani. De aceea o noua paradigma a dezvoltarii in Romania trebuie sa reevalueze importanta acordata educatiei.	Bifat de: 8 respondenti; Argument nou: DA
„Bucuria de a trăi este adevăratul scop al activității economice” - Nicholas Georgescu Roegen	Bifat de: 7 respondenti; Argument nou: DA
Nevoia de a răspunde provocărilor generate de schimbările climatice, de epuizarea resurselor naturale, de îmbătrânirea populației și de scăderea natalității implică găsirea unor soluții pentru a fi competitiv pe o piață globală și extrem de concurențială. Schimbarea de paradigmă este imperativă și ar trebui să se axeze pe valorificarea resursei umane, a resurselor naturale (apă, sol) și să urmărească investiții masive în educație și în cercetare.	Bifat de: 6 respondenti; Argument nou: DA
Integrarea reala in UE din punct de vedere al cercetarii. Cooperarea cu organismele internationale de cercetare.	Bifat de: 6 respondenti; Argument nou: DA
Lipsa de perspectiva, de model, conduce la destructurare si la "evaporarea" resurselor fara a genera rezultate si inhiba eficienta. Trebuie definita paradigma specifica spatiului romanesc fara a calca in capcana etnocentrismului dar care are darul de a arata calea de urmat.	Bifat de: 6 respondenti; Argument nou: DA
Cercetarea care ar trebui sa ofere posibile solutii de dezvoltare durabila nonconflictuala,ar trebui sa aiba in vedere resursele de care dispunem,cele care eventual ar putea fi atrase ,avand drept obiectiv dezvoltarea economico-soc.in conditiile limitarilor geo-politice existente	Bifat de: 6 respondenti; Argument nou: DA
Nu cred că în această zonă se incadreaza prioritățile și nici posibilitățile de remediere	Bifat de: 5 respondenti; Argument nou: DA
Noua paradigmă mondiala demonstreaza ineficienta unor modele socio-economice inca in lucru. daca vom continua sa copiem forme fara fond si sa credem ca putem deveni "europeni" doar facnd greselile facute de alte tari acum jumatate de secol nu vom face decat sa multiplicam problemele. Cercetarea ar trebui sa ofere modele de dezvoltare sociala si spatiaala adaptate realitatilor globale si locale. In unele domenii suntem atat de inapoiati incat suntm in avangarda. Dar nu constientizam	Bifat de: 5 respondenti; Argument nou: DA
Dezvoltarea viitoare a societatii trebuie sa aiba la baza alte principii, total diferite de cele cunoscute si aplicate in prezent. Renuntarea la logo-ul "crestere" in favoarea celui de "satisfacere" va fi principalul argument in sustinerea dezvoltarii armonioase, durabile si eficiente a societatii de maine.	Bifat de: 4 respondenti; Argument nou: DA
Noua paradigma trebuie sa aiba la baza (si) ideea conform careia "Pamanatul este un imprumut de la urmasi"	Bifat de: 4 respondenti; Argument nou: DA
O noua paradigma a dezvoltarii este necesara intrucat societatile durabile (inclusiv economiile sustenabile) nu pot sa nu integreze realitatile familiei ca institutie sociala in plina schimbare: diversificarea formelor familiale, a relationarilor si a parcursurilor de viata. Este necesara evaluarea compatibilitatii dintre politicile sociale existente si schimbarile familiei, precum si elaborarea unor politici noi care sa promoveze bunastarea, incluziunea sociala si dezvoltarea umana.	Bifat de: 3 respondenti; Argument nou: DA
La nivelul intregii UE, nu doar in Romania, exista o nevoie imperioasa de a implementa conceptul de "green and fair economy".	Bifat de: 3 respondenti; Argument nou: DA
Configuratia noii paradigme trebuie sa includa, la modul real, individual si colectiv, componenta umana.	Bifat de: 3 respondenti; Argument nou: DA
România are prioritățile pe care le dictează Uniunea Europeană. Am demolat fabricile și uzinele, acum așteptăm investitorii. Tineretul ne pleacă peste hotare, iar pe cei încă capabili de muncă i-am pensionat. Avem o poziție strategică pe continent și în lume, avem încă bogății neexploatate, dar nu mai avem mecanisme, aparate, „scule” cu care să facem plusvaloarea. Bani pleacă afară.	Bifat de: 3 respondenti; Argument nou: DA

Sintagma "prin creștere economică" introduce cel puțin confuzii, dacă nu și limitări fixate ideologic. De ce nu dezvoltare sustenabilă, pur și simplu? De ce să menținem vie obsesia pentru himera creșterii indefinite - o ficțiune? Nimic nu poate crește la nesfârșit. A schimba paradigma poate însemna chiar a urmări creșterea a altceva și descreșterea s-a vizat aberant, (Descreșterea este inevitabilă - G. Roegen o arată magistral) Este esențial să anticipăm și să nu ne (mai) adaptăm la himere!	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
Denumirea corectă și cu oportunitate de originalitate pentru C-D-I în România este: PROGRES SUSTENABIL. Dezvoltare / creștere sustenabilă este greșit din punct de vedere sistemic, într-un domeniu spațiu-timp-resurse limitat la orice nivel planetar, continental, național, regional. Putem foarte bine să INOVĂM în România propunând, dezvoltând și aplicând un program PROGRESUL SUSTENABIL AL ROMÂNIEI. ORIZONT 2100, și, prin scenarii altOptional: Introduceți aici un nou argument. {Maxim 500 caractere}	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
România se confruntă cu riscul ratării șanselor de depășire a subdezvoltării, în pofida oportunităților oferite de apartenența la UE. Pentru a valorifica fereastra de oportunitate, care va avea cel mult 2 decenii, este nevoie de o strategie coerentă și de voința politică pentru asanarea și consolidarea instituțiilor statului, astfel încât acestea să asigure servicii publice de bună calitate și să stimuleze competitivitatea generală a economiei.	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
În România la ora actuală există prejudecata că oamenii trecuți de 40 de ani sunt deja bătrâni și atunci își găsesc greu de lucru. Până nu demult existau chiar anunțuri care precizau că se caută tineri sub 35 de ani. Trebuie să existe programe naționale de stimulare a angajării tinerilor care ies după bancile școlilor dar și a oamenilor trecuți de 40 de ani disponibilizați. disponibilizați.	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
Identificarea și formularea unei noi paradigme de dezvoltare cred că trebuie să meargă într-adevăr dincolo de obiectivul creșterii economice care, în opinia mea, poate fi parte a unei noi paradigme dar nu principiul care să o guverneze. Dezvoltarea sustenabilă presupune folosirea inteligentă a resurselor disponibile și urmărirea creșterii calității vieții și a coeziunii sociale și prin stabilirea de obiective altele decât cele economice.	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
În opinia mea subdomeniul trebuie redefinit. Dacă zicem să se afle un nou model de dezvoltare prin creștere economică sustenabilă înțelegem că am ales deja creșterea sustenabilă. Adică, mai simplu ar fi să întrebăm cum, prin ce mijloace vom atinge un astfel de obiectiv: 'creștere economică sustenabilă'.	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
Un pilon principal al dezvoltării economice trebuie să îl constituie piața de capital. Piața de capital românească trebuie scoasă din conul de umbră în care se află și desemnată drept prioritate națională!	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
Identificarea unui optim economic comun care să unească maximizarea profitului (interes individual firme) și cel colectiv (al comunităților regionale) poate asigura în UE-27 o convergență a intereselor. Acest optim poate fi identificat, prin măsurare, conform unor studii, la produse de masă având preturi și profit relativ mici. La celelalte cazuri se pot uni cele două optime prin stimulente de tip infand industries (stimulare inițială și temporară la sectoare considerate importante) (1)	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
țara noastră și baba se piaptăna, paradigme avem nevoie noi acum ?	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA
Paradigma de dezvoltare trebuie construită doar pe elemente inovative care pot contribui în mod concret la creșterea calității vieții și a exportului. Un exemplu ar fi dezvoltarea conceptului de ~amprentă ecologică~.	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA
Este nevoie de o paradigmă de dezvoltare a țării, care să fie acordată la nivel politic, pentru ca obiectivele acesteia să constituie priorități urmărite pe termen mediu și lung, indiferent de culoarea politică a guvernelor care se vor succeda. Obiectivele operaționale trebuie stabilite în funcție de avantajele comparative ale țării, pe principiul exportării de bunuri și servicii cu grad ridicat de valoare adăugată, de utilizare rațională și eficientă a resurselor.	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA
Paradigma optimalității (curentă) generează principalele probleme sociale (inegalitate, imoralitate, miopie). Or, calitatea vieții adresează socialul, deci paradigma optimalității trebuie înlocuită cu cea a sustenabilității, adică cu paradigma auto-replicării indefinite a proceselor dezirabile. (vezi și Raportul Stiglitz-Sen-Fitoussi „Beyond GDP” din 2009)	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA

Criteriul 2. Relevanța provocărilor pentru CDI { Nr. respondenti: 273 | Media: 3,76 | Deviația: 0,22 }

Mai jos găsiți o serie de arii de cercetare-inovare prin care alți experți și-au susținut răspunsul la întrebarea din partea stângă.

Vă rugăm să justificați răspunsul dvs. selectând cel mult 3 afirmații dintre cele de mai jos și/sau introducând o afirmație nouă.

Nota: Cifra din paranteza care apare după fiecare afirmație indică numărul de experți participanți la consultare care au selectat deja afirmația respectivă.

Cercetarea va contribui la definirea unor modele de creștere economică bazate pe rețele inteligente, pe fuziunea dintre cunoaștere și utilizarea transparentă a informațiilor, va permite dezvoltarea de noi arhitecturi organizaționale, surprinderea schimbărilor care se produc la nivel comportamental, evidențierea modului în care soluțiile viabile pot fi transpuse în practică.	Bifat de: 175 respondenti; Argument nou: NU
Cercetările referitoare la mobilitatea forței de muncă, în condițiile procesului de îmbătrânire demografică se vor realiza pentru crearea de noi arhitecturi de parteneriate între universități, IMM-uri, entități guvernamentale în care resursa umană tânără de calitate să fie cooptată sau să fie implicată în proiecte de stimulare a inițiativei antreprenoriale.	Bifat de: 138 respondenti; Argument nou: NU
Important este ca aceste cercetări să nu rămână la stadiul de proiecte, ci să contribuie la dezvoltarea societății.	Bifat de: 132 respondenti; Argument nou: DA

Cercetările și/sau inovațiile subdomeniului vor contribui la creșterea gradului de ocupare a capitalului uman, (reducerea decalajelor regionale asupra șomajului, la evidențierea efectelor de antrenare pe care le incumbă schimbările demografice și impactul lor asupra sănătății, educației, culturii, comportamentelor la nivel societal).	Bifat de: 69 respondenti; Argument nou: NU
Cercetările vor identifica și oferi soluții referitoare la: infrastructura de CDI, produse și servicii adaptate concurenței internaționale, transferul de tehnologii, inovare socială, optimizarea serviciilor și aplicațiilor publice, inovarea socială și noi servicii publice, crearea de rețele, grupuri de acțiune mixte (public-privat / academic-mediul de afaceri /local- euro-regional).	Bifat de: 54 respondenti; Argument nou: NU
Este necesara o buna intelegere a schimbarilor subtile care au loc la nivelul sistemelor de valori sociale care determina in ultima instanta o schimbare de paradigma. Atunci cand sunt intelese directiile acestor schimbari cercetarea poate fi indreptata spre gasirea de solutii sustenabile, care sa reduca situatiile conflictuale.	Bifat de: 36 respondenti; Argument nou: DA
Doar printr-o bine organizata utilizare a resurselor CDI nationale va deveni posibila schimbarea paradigmei reactive, in baza careia functioneaza in acest moment Romania, in una proactiva.	Bifat de: 26 respondenti; Argument nou: DA
Există o ruptură totală aproape între CDI academică (școlile doctorale, de ex.) și problemele reale ale societății românești. Mediul privat (piața, instituțiile) e rupt de CDI publice. O mișcare strategică de aici ar trebui să înceapă - nevoi reale de CDI, pe care spațiul academic nu le cunoaște. Ar fi unul dintre punctele de întemeiere ale noii paradigme.	Bifat de: 25 respondenti; Argument nou: DA
Cercetările vor trebui să releve aspecte privind etica muncii și partajarea rezultatelor în vederea diminuării potențialului conflictogen pe care polarizarea extremă îl induce în societate	Bifat de: 22 respondenti; Argument nou: DA
Dezvoltarea sustenabila inseamna un nou mod de a folosi resursele si acest lucru are un impact major in primul rand in definirea temelor de cercetare.	Bifat de: 18 respondenti; Argument nou: DA
Intre cercetarea teoretica si practica trebuie sa existe o legatura stransa.	Bifat de: 15 respondenti; Argument nou: DA
Cercetările și/sau inovațiile subdomeniului pot contura traiectorii multi-nivel și multi-parametricale cu privire la evaluarea socio-economică a politicilor privind contracararea efectelor schimbărilor climatice.	Bifat de: 15 respondenti; Argument nou: NU
Producerea de lanțuri integrate de producție prin procese colaborative cu comunitățile beneficiare impune realizarea de mecanisme de colaborare si operationalizare multi si interdisciplinara care sa asigure totodată structurarea comunității (cererea produsului), a mecanismelor acesteia de responsabilizare individuală simultan cu cele de reprezentare, in vederea structurării cererii de noi produse care sa justifice crearea de lanțuri integrate de producție, de catre producătorii de lanțuri integr	Bifat de: 12 respondenti; Argument nou: DA
Cercetarea în sine este în foarte mare măsura promițătoare; nu pare să existe disponibilitatea considerării unei atare cercetări în planul deciziilor macroeconomice concrete	Bifat de: 12 respondenti; Argument nou: DA
Bio-eco-economia: concepte dezvoltate in premiera de Nicholas Georgescu Roegen si Grigore Antipa	Bifat de: 9 respondenti; Argument nou: DA
Complexitatea cercetării / planificării necesare unei 'dezvoltări durabile' nu poate fi rezolvată în interiorul unei 'noi arhitecturi organizaționale' (decât de tipul CNRS), ci printr-o politică de parteneriat instituțional care să susțină proiecte concrete; exemple: investigarea, conservarea și restaurarea patrimoniului mobil; oferta de activități agricole în areale cu potențial arheologic reperat; monumentele istorice în dilema 'cercetare' versus 'exploatare'	Bifat de: 6 respondenti; Argument nou: DA
Arhitectura unui mecanism coerent de cercetare poate salva economia României, dacă este implementat atât politic cât și faptic. Asta doar dacă se dorește să fie așa.	Bifat de: 6 respondenti; Argument nou: DA
Dezvoltarea durabila a societatii inseamna modificarea totala a conceptelor economice care guverneaza astazi	Bifat de: 6 respondenti; Argument nou: DA
Inovarea sociala este elementul primordial al economiei sociale - noi forme organizationale care pot fi eficiente in conditiile economice si sociale locale si pot genera reforme / solutii creative la probleme sociale si economice	Bifat de: 6 respondenti; Argument nou: DA
Fara cercetare nu exista crestere economica. Cit la suta din PIB al României se destineaza sistemului I+D?	Bifat de: 5 respondenti; Argument nou: DA
Nu e nimic mai prețios decât să cercetăm în beneficiul și nu în detrimentul generațiilor următoare, cărora le răpim resursele ... Cine le formulează și le apără drepturile? - iată o problemă fundamentală care arată că e vorba și de o schimbare de paradigmă politică și de mentalități, care nu suferă (moral) amânare. Fără asta, orice propunere rămâne pe hârtie.	Bifat de: 4 respondenti; Argument nou: DA
Cercetarea este binevenita,iar rezultatele acesteia ,ar crea un pas important pentru o abordare proactiva ,a impactului diferitilor factori,care ar crea oportunitati, dar si pericole si constrangeri,pentru dezvoltarea durabila a Romaniei	Bifat de: 4 respondenti; Argument nou: DA
Dezvoltarea sustenabila este un artefact, ca urmare ea este conditionata de institutii. Cercetarea stiintifica trebuie sa identifice si sa descrie sistemul institutional (norme, mecanisme, proceduri) care asigura selectarea, conservarea si replicarea proceselor economice si sociale dezirabile	Bifat de: 4 respondenti; Argument nou: DA
Orice model societal orientat spre creștere și dezvoltare are ca vector fundamental investiția în cercetare-dezvoltare și implementarea rezultatelor acesteia. Practic, la noi nu există nici baza instituțională a c-d și nici nu avem cultura implementării rezultatelor obținute în acest domeniu	Bifat de: 3 respondenti; Argument nou: DA
Schimbarea de paradigmă implică în primul rând stabilirea unor obiective fezabile pe termen scurt, mediu și lung, căutarea unor mijloace și valorificarea potențialului uman și material. Acest lucru atrage după sine căutarea unor nișe și a unor domenii de dezvoltare inovative, care să te facă productiv și competitiv. În concluzie este un act creator, care aduce plus valoare.	Bifat de: 3 respondenti; Argument nou: DA
In CDI este necesara o buna intelegere empatica a proceselor economico-sociale, care cuprind schimbari calitative, precum si o stabilire a granitelor analitice ale acestor procese, concomitent su stabilirea granitelor conceptelor, folosite, de regula ambiguu (Georgescu-Roegen (1971), fara noima). Modelele folosite trebuie sa fie simple, masurabile si cu explicatii literale pentru completarea acestei masurari, fara a folosi o codificare complexa. (1)	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA

Rezultatele cercetarilor vor fi transferate, in principal, la nivelul institutiilor publice pentru fundamentarea politicilor la nivel macroeconomic, mezo ;i microeconomic. Potentialul de transfer este foarte mare iar efectele transferului vor fi extrem de pozitive.	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
Sustenabilitatea in mediul de afaceri presupune ca acesta sa tina cont nu doar de aspectul economic, ci si de aspectele sociale si de mediu. Aceasta viziune integrata deschide noi perspective asupra ariilor de cercetare.	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
pana la dezvoltare sustenabila sa vorbim de dezvoltare ,subdezvoltare vedem ,si poate folosim durabil ,are un sens mai clar pentru noi si mai complex ,incuzand si sustenabilitatea	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA
Aria de cercetare PROGRESUL SUSTENABIL AL ROMÂNIEI. ORIZONT 2100 le include pe toate expuse mai sus. Trebuie sistematizate inovativ în acest nou cadru prospectiv, pentru perioada 2014-2020	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA
Econofizica si sociofizica pot creste valoarea modelelor, a prognozelor si a politicilor	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA

Criteriaul 5. Economia relevanta pe plan national { Nr. respondenti: 255 | Media: 3,14 | Deviatia: 0,20 }

Mai jos gasiti o serie de afirmatii prin care alti experti si-au sustinut raspunsul la intrebarea din partea stanga.

Va rugam sa justificati raspunsul dvs. selectand cel mult 3 afirmatii dintre cele de mai jos si/sau introducand o afirmatie noua.

Nota: Cifra din paranteza care apare dupa fiecra afirmatie indica numarul de experti participanti la consultare care au selectat deja afirmatia respectiva.

Obiectivele și scopul creșterii economice din România se vor transpune in efecte pozitive in planul ocupării resurselor umane, cu diminuarea decalajelor între veniturile din muncă, comparativ cu celelalte state membre,calibrat concordant cu paradigma dezvoltării societății dominata de procesul de îmbătrânire demografică din România.	Bifat de: 158 respondenti; Argument nou: NU
Coeziunea socială cu dimensiunile naționale și europene se fondează pe incluziunea socială (asigurarea unui loc de muncă) și pe diminuarea disparităților/decalajelor de venituri. România a devenit furnizor de personal înalt calificat în diverse domenii, unde personalul roman calificat primește salarii lunare de 10-20 mai mari decât în România.	Bifat de: 131 respondenti; Argument nou: NU
Coeziunea socială cu dimensiunile naționale și europene se fondează în primul rând pe incluziunea socială ,crearea unor oportunități pentru tineri prin diverse tipuri de parteneriate sau prin fonduri de investiții guvernamentale special dedicate cercetării si asumarea de costuri naționale mai ridicate suportate de bugetele publice.	Bifat de: 90 respondenti; Argument nou: NU
Trebuie identificate în mod corect obiectivele din acest domeniu în scopul optimizării resurselor umane care să devină vectori care duc la dezvoltarea societății.	Bifat de: 74 respondenti; Argument nou: DA
Lipsa vointei politice de implementare a politicilor asigurand totodata coerenta si corelarea acestora	Bifat de: 70 respondenti; Argument nou: DA
Dezvoltarea de parteneriate public-privat și crearea mecanismelor necesare flexibilizării instituțiilor publice ca parteneri credibili pentru mediul privat într-o nouă paradigmă redefinita pe axele sustenabilității și eficienței. Din 600.518 agenți economici în 2011 cu peste 4.942.000 salariați, firmele cu cele mai mari vânzări sunt cele din cadrul tendințelor identificate ca provocări.	Bifat de: 44 respondenti; Argument nou: NU
Domeniul propus este transversal in economia si societate. Amploarea si diversitatea de mecanisme implicate impune crearea de mecanisme naționale de coordonare, monitorizare si evaluare independenta politic participative care sa reprezinte si sa coaguleze interesul comun al agenților economici cat si al societății.	Bifat de: 34 respondenti; Argument nou: DA
La acest moment nu există infrastructură aptă de a răspunde eficient 'dezvoltării durabile'. Prin chiar structura nativă, universitățile au o paletă de specializări foarte largă (cercetări de patrimoniu fără fizică, chimie, geologie, etc., sunt doar vorbă în vânt), însă interoperabilitatea facultăților este, tradițional, foarte slabă.	Bifat de: 33 respondenti; Argument nou: DA
Aceasta este o problema veche: initierea unor proiecte de cercetare care sa propuna solutii aplicabile dezvoltarii dar si un mecanism care sa permita transferul si punerea in practica.	Bifat de: 27 respondenti; Argument nou: DA
Prin natura sa, formularea unei noi paradigme de dezvoltare are un impact mult prea general, efectul sau concret fiind greu de estimat. Daca sistemul institutional creaza stimulentele corespunzatoare (castiguri si penalitati) atunci economia valorifica rezultatele cercetarii.	Bifat de: 19 respondenti; Argument nou: DA
Un potențial real există, dar depinde de capacitatea decidenților de-al valorifica. Principala problemă va fi cea de punere în aplicarea a rezultatelor cercetării. dacă cercetarea va furniza și mijloacele, mecanismele de implementare va fi mai simplu. Adică cercetarea va trebui să răspundă și la întrebarea: Cum implementa rezultatele cercetării?	Bifat de: 18 respondenti; Argument nou: DA
Se vorbeste foarte mult despre strategii ,omitandu-se faptul ca acestea sun atributul unor obiective.Rezultatele cercetarii,ar trebui pe de o parte sa identifice sub-obiective specifice, ce se subsumeaza celui general legat de dezv.durabila,strategiile aferente,planul specific de masuri,si parghiile de implementare(poate chiar crearea de noi structuri pentru aceasta).Atunci deabia,vom avea atat o atitudine pro-activa,cat si rezultate cuantificabile,si nu doar aprecieri calitative.	Bifat de: 12 respondenti; Argument nou: DA
Schimbarea viziunii economice de dezvoltare a societatii implica numeroase modificari, de substanta chiar, la nivel de firma, sector economic, piete	Bifat de: 5 respondenti; Argument nou: DA
Proiecte in parteneriat mediu academic - mediu economic profit si non-profit - actori ai economiei sociale ONGuri, cooperative - autoritati publice. Pilotarea si dezvoltarea unor metodologii necesare in Dezvoltarea Economica Locala, dezvoltarea rurala, analiza participativa a lantului valoric, si al lanturilor de aprovizionare si desfacare pentru a contribui la consolidarea micilor producatori locali	Bifat de: 5 respondenti; Argument nou: DA

Schimbare de paradigmă înseamnă și dificultate în privința adoptării noii concepții. De aceea, pe fondul precarității culturii antreprenoriale și a inovării și pe fondul decalajelor majore față de restul membrilor UE, tot ce se poate spera, consta în câteva insule de succes importante pentru viitorul de după 2020 (există viață și după acest orizont de timp, nu?)	Bifat de: 5 respondenti; Argument nou: DA
Trebuie să optimizăm resursele umane ce devin vectorii care conduc la dezvoltarea societății. Nu oricine poate să devină „cineva”. Masca socială poate acoperi persoana doar pentru o vreme. Mai trebuie și „chemare” sau talent.	Bifat de: 5 respondenti; Argument nou: DA
Cheia transformării potențialului în act o reprezintă continuitatea și coerența urmării obiectivelor stabilite. Dat fiind haosul administrativ, slaba pătrundere a modelelor organizaționale occidentale și capacitatea de mimetism a românilor se poate prevedea realist un potențial ridicat de absorbție	Bifat de: 3 respondenti; Argument nou: DA
nu exista un suport de transfer tehnologic care ar putea fi asigurat prin veriga de stațiuni experimentale demonstrare și prin asistarea fermierilor pe inovare pe parcursul unei perioade limitate de timp.	Bifat de: 3 respondenti; Argument nou: DA
Mentalitatea românească trebuie schimbată din rădăcina, începând cu sistemul școlar românesc. Dacă din rădăcina gândirea nu e "modernă" și încă "tocim" inutil informație nefolositoare, rezultatele oricărei cercetări vor uita esența: schimbarea modului de a raționa învechit, într-unul eficient și adus la standardele și cerințele pieței actuale.	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
La nivel național există un potențial mare de absorbție a rezultatelor cercetării, totuși în măsura în care acestea vor promova valorile tradiționale ale societății românești, valori creștin-ortodoxe prin excelență.	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
Pentru toate schimbările necesare pentru a avea o capacitate ridicată de absorbție a rezultatelor cercetării în domeniu, schimbările (instituționale, legale, de cultură organizațională și de abordare necesarmente integrată a politicilor publice și proiectare pe termen nu doar scurt, ci și mediu și lung) orizontul 2020 este mult prea apropiat și ca atare complet nerealist. Schimbarea paradigmei social-economice și asimilarea schimbării nu sunt un proiect de 6 ani, ci cu orizont de zeci de ani.	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
Abordarea trebuie să fie obiectivă la nivelul cercetării teoretice dar implementarea cercetării în practică să fie subiectivă identificând în mod corect nevoile societății.	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA
Atata timp cât politicianul nu subscrie în unanimitate la obiectivul comun de "dezvoltare sustenabilă a României" cu asumarea unor penalități pentru cei care pun interesele personale deasupra celor naționale este greu de crezut. ca o stareție, oricât de perfectă ar fi ea va fi pusă în aplicatie! Cel mult va fi folosită ca paravan pentru alte interese meschine; va fi un instrument numai asumat numai de opoziție (oricare ar fi aceasta) și va fi trecută în tăcere de cei de la putere!!!	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA
PROGRESUL SUSTENABIL AL ROMÂNIEI. ORIZONT 2100 ar defini partidelor politice, guvernelor la toate nivelurile național, ..., local, mediului de afaceri și inovare căile și soluțiile concrete de realizare, treptată, a progresului național în cadrul UE	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA

CR 3. Capacitatea națională de CDI

Mai jos găsiți o serie de estimări, aparținând altor experți, privind capacitatea actuală a CDI din România în subdomeniul propus.

Vă rugăm să evaluați realismul acestor estimări.

Nr. cercetători cu norma întreagă (FTE) disponibili în momentul de față: 200.	Nr. respondenti: 314 Media: 2,79 Deviatia standard 0,13
Exemple de succes: - Parteneriate 2011, Proiecte strategice pentru învățământul românesc (www.forhe.ro) sau http://uefiscdi.gov.ro/userfiles/file/PN%20II_PCE_Compentia%202011/REZULTATE%20FINALE/PCE_Rezultate%20finale%20_Stiinte%20Sociale.pdf , sau http://ec.europa.eu/employment_social/esf/docs/succes_stories_phare_ro.pdf . Proiectele au coagulat colective ce constituie masa critică în anumite tematici. De asemenea aceste proiecte au permis participarea cercetătorilor români la rețele europene de cercetare și dezvoltarea infrastructurii de cercetare modernă aliniată practicilor din domeniu în Europa.	Nr. respondenti: 306 Media: 3,24 Deviatia standard 0,15
Infrastructurile de cercetare publice disponibile în momentul de față - Există centre de cercetări cu infrastructura specifică în Institute de cercetări socio-umane; - Facultati de profil din sistemul național de învățământ superior la universități de prestigiu din centrele universitare importante ale țării; - Rețelele europene de cercetare și centrele și colectivele de cercetare existente la nivel național.	Nr. respondenti: 325 Media: 3,27 Deviatia standard 0,15
Infrastructurile de cercetare private disponibile: - bazele de date în cadrul unor fundații și companii /societăți multinaționale de consultanță și cercetare.	Nr. respondenti: 317 Media: 3,26 Deviatia standard 0,15

CR 4. Resursele necesare pentru atingerea masei critice CDI

Mai jos gasiti o serie de estimari, apartinand altor experti, privind resursele necesare sistemului romanesc de CDI pentru a atinge obiectivul subdomeniului la orizontul de timp 2020. (Obiectivul este descris in prima sectiune a acestei fise de subdomeniu.)

Va rugam sa evaluati realismul acestor estimari.

Nr. cercetatori echivalenti norma intreaga (FTE): 360	Nr. respondenti: 321 Media: 2,75 Deviatia standard0,13
Investitii totale (publice si/sau private): 125 de milioane euro;	Nr. respondenti: 320 Media: 2,74 Deviatia standard0,13
Infrastructura de cercetare necesara: cele publice existente, cele atrase din mediul privat extern sau prin parteneriate cu centre de cercetare și universități recunoscute din UE. Accesul si construirea de baze de date, achiziționarea de soft-uri avansate de modelare, accesul „full text” la baze internaționale, reprezintă necesarul de infrastructura.	Nr. respondenti: 323 Media: 2,84 Deviatia standard0,13

CR 6. Rezultatele asteptate pana in 2020

Mai jos gasiti o serie de estimari apartinand altor experti privind rezultatele asteptate pentru intreg intervalul 2014-2020 in subdomeniul propus, *in conditiile in care se atinge masa critica de la Criteriul 4 de mai sus.*

Va rugam sa evaluati realismul acestor estimari.

Nr. publicatii noi, indexate de ISI Thomson si/sau Scopus, rezultate in urma activitatii de cercetare in subdomeniul propus: 52 de articole.	Nr. respondenti: 323 Media: 2,73 Deviatia standard0,13
Nr. de firme inovatoare nou create in urma activitatii de CDI din subdomeniul propus: 50	Nr. respondenti: 319 Media: 3,11 Deviatia standard0,14
Valoarea totala a vanzarilor de produse si servicii rezultate in urma activitatii de CDI in subdomeniul propus: 240,75 milioane €	Nr. respondenti: 319 Media: 3,18 Deviatia standard0,15
Nr. brevete noi rezultate in urma activitatii de CDI din subdomeniul propus: 0	Nr. respondenti: 309 Media: 2,41 Deviatia standard0,13

Interdependente:

Argument	Rating
I1. Relevanta subdomeniului propus pentru probleme societale majore (grand challenges), globale sau nationale (provocari de mediu, imbatranirea populatiei s.a.m.d.). Va rugam sa selectati din lista de afirmatii de mai jos pe cele care considerati ca exprima o problema societala majora la solutionarea careia poate contribui subdomeniul propus.	
Cercetarea de specialitate va contribui la identificarea principalilor vectori ai creșterii economice durabile la confluență cu provocările unei societăți bazate pe cunoaștere și pe creativitate.	Bifat de: 220 respondenti.
Studiile elaborate vor oferi alternative strategice privitoare la modul în care se poate integra componenta ecologică în toate politicile publice elaborate și implementate la nivel macroeconomic și sectorial.	Bifat de: 78 respondenti.
Cercetările vor oferi modele care sa contribuie la consolidarea stărilor de echilibru macro, mezo- și micro economic, la minimizarea asimetriilor existente la nivelul proceselor de creștere economică sustenabilă și la asigurarea unui climat economic creativ și inovativ.	Bifat de: 185 respondenti.
Prioritățile identificate si fundamentate argumentativ vor avea un impact sporit asupra înțelegerii și confruntării provocărilor care provin din noul model al creșterii economice specifice mileniului al treilea.	Bifat de: 149 respondenti.
I2. Nevoia de cercetare fundamentala in subdomeniu sau in subdomenii conexe. Va rugam sa selectati din lista de afirmatii de mai jos pe cele care considerati ca descriu nevoi de cercetare fundamentala critice pentru subdomeniul propus.	
Cercetarea în domeniul dezvoltării de activități socio-economice noi trebuie focalizată către: integrarea piețelor sectoriale, tranziția de la management la leadership si la buna guvernanta corporativă, e-business și eco-business.	Bifat de: 121 respondenti.

Cercetările trebuie să aibă ca deziderat de bază crearea de rețele care să stimuleze vectorii portanți ai unei economii bazate pe creativitate și adaptate provocărilor legate de schimbările din mediul ambiant.	Bifat de: 96 respondenti.
Cercetările trebuie să re poziționeze componenta ambientală a politicilor publice aplicabile la nivel sectorial și să asigure nivelul dezirabil de sinergie la nivelul proceselor de dezvoltare economică.	Bifat de: 54 respondenti.
Focalizarea demersurilor științifice către tranziția de la o economie a piețelor către o economie a rețelelor integrate la care participă, în forme și cu intensități și roluri redefinite, o gamă tot mai variată de actori societali.	Bifat de: 158 respondenti.
Elaborarea de modele manageriale și de soluții antreprenoriale menite să stimuleze o creștere economică sustenabilă într-o societate bazată pe cunoaștere și creativitate pregătită pentru a face față provocărilor schimbărilor climatice.	Bifat de: 195 respondenti.

13. Nevoi de cercetare socio-economica in (sub)domeniu.

Va rugam sa selectati din lista de afirmatii de mai jos pe cele care considerati ca descriu nevoi de cercetare socio-economica importante pentru subdomeniul propus.

România are nevoie de o masa critica de cercetători și infrastructuri în instituții dedicate în această arie de cercetare, pentru a detecta și formula oportuni și eficiente soluții la problemele extrem de importante din acest domeniu	Bifat de: 231 respondenti.
Problematika dezvoltării prin creștere economică sustenabilă într-o societate bazată pe cunoaștere și creativitate pregătită pentru a face față provocărilor schimbărilor climatice facilitează interdisciplinaritatea, iar soluțiile vor favoriza un capital uman bine pregătit, capabil de adaptare la noile tehnologii și la provocările induse de liniile strategice viitoare.	Bifat de: 99 respondenti.
Cercetarea de specialitate va contribui la identificarea principalilor vectori ai decalajelor de dezvoltare economică sustenabilă într-o societate bazată pe cunoaștere și creativitate și oferirea de soluții fundamentate pentru atenuarea acestora.	Bifat de: 117 respondenti.
Studiile elaborate vor oferi alternative strategice privitoare la consolidarea capacităților de inovare socială, sprijinirea învățării reciproce, crearea de rețele sinergice, diseminarea bunelor practici și metodologii, interoperabilitate eficientă inter-regionala.	Bifat de: 70 respondenti.
Cercetările vor oferi modele care să contribuie la consolidarea stărilor de echilibru macro, mezo și micro economic, la minimizarea asimetriilor existente pe piața muncii și la asigurarea unui climat economic, social, cultural și educațional incluziv social, creativ-inovativ și neconflictual.	Bifat de: 144 respondenti.

Domeniul: Socio-economice

Subdomeniul: Optimizarea folosirii capitalului intelectual (Brain circulation)

Obiectivul la orizontul de timp 2020 asociat subdomeniului.

Creșterea convergenței între România și celelalte state membre ale Uniunii Europene în materie de valorificare eficientă a capitalului uman, diminuare a decalajelor între veniturile din muncă, coeziune socială și promovare a măsurilor proactive de combatere a subutilizării resurselor umane.

Va rugam sa evaluati **claritatea propunerii** (a denumirii si a obiectivului) subdomeniului de cercetare-inovare propus.

Optiuni:

- Atat denumirea subdomeniului, cat si obiectivul sunt ambiguee
- Denumirea subdomeniului este ambigua, obiectivul este definit clar
- Denumirea subdomeniului este clara, obiectivul este definit ambiguu
- Atat denumirea subdomeniului, cat si obiectivul sunt clare

Nr. respondenti: **377**

Media: **3,41**

Deviatia standard: **0,15**

Criterii:

Argument	Raspunsuri
Criteriul 1. Provocarea / Oportunitatea la orizont 2020 { Nr. respondenti: 331 Media: 4,40 Deviatia: 0,24 }	
Mai jos gasiti o serie de argumente pro si/sau contra prin care alti experti si-au sustinut raspunsul la intrebarea din partea stanga.	
Va rugam sa justificati raspunsul dvs. selectand cel mult 3 argumente dintre cele de mai jos si/sau introducand un argument nou.	
<i>Nota: Cifra din paranteza care apare dupa fiecare afirmatie indica numarul de experti participanti la consultare care au selectat deja afirmatia respectiva.</i>	
În ultimii 20 de ani România a pierdut circa 3 milioane de persoane active care lucrează în alte state membre ale Uniunii Europene. Cercetarea de specialitate poate poziționa țara noastră în avangarda reconfigurărilor profesionale cerute de creșterea economică inteligentă, sustenabilă și inclusivă social.	Bifat de: 202 respondenti; Argument nou: NU
Folosirea incompleta si necorespunzatoare a capacitatilor intelectuale de cercetare existente in universitati influenteaza negativ evolutia competitiva a structurilor socio-economice.	Bifat de: 189 respondenti; Argument nou: DA
Devine imperativă reprofesionalizarea României luând în considerare ex ante necesitățile structurale ale societății românești. Se pot identifica alternative strategice și formula propuneri de politici publice menite să contribuie la optimizarea structurilor economico-sociale.	Bifat de: 134 respondenti; Argument nou: NU
Progresul unei societati tine in primul rand de capitalul uman pe care se bazeaza. Astfel, acest punct poate sta la baza (re)constructiei unui fundament puternic al cercetarii romanesti. Este un punct de plecare esential.	Bifat de: 108 respondenti; Argument nou: DA
Optimizarea capitalului uman/intelectual trebuie sa aiba in vedere identificarea si pozitionarea persoanei in functie de competente,performante si nivel motivational.	Bifat de: 57 respondenti; Argument nou: DA
In societatea cunoasterii, capitalul uman devine forta motrice a progresului si dezvoltarii economice sustenabile	Bifat de: 49 respondenti; Argument nou: DA
Se constata in ultimii 15 ani,un trend descendent al calitatii capitalului uman existent in Romania.Se impune luarea a doua seturi de masuri,care sa conduca la implementarea strategiilor ce ar trebui sa vizeze atingerea urmatoarelor doua obiective:recladirea calitatii capitalului uman in sistemul de invatamant romanesc,si cel de-al doilea obiectiv,recunoasterea si angajarea motivata a capitalului existent in toate domeniile.Nu criteriul politic ,ci valoarea ar trebui sa fie criteriul de selectie	Bifat de: 48 respondenti; Argument nou: DA
Înainte de optimizarea folosirii capitalului intelectual atenția trebuie recentrată pe inovarea formării competențelor necesare activităților intelectuale de performanță în contextul competiției europene și globale tot mai pronunțate. Reinventarea învățământului superior socio-economic (și nu numai), formator de competențepentru activități intens intelectuale trebuie să devină prioritate strategică, tactică și operațională în viitorul proxim.	Bifat de: 24 respondenti; Argument nou: DA
Romania va pierde in timp cvasi - avantajul competitiv al costului redus al fortei de muncă. Se impune oferirea de alternative sustenabile în materie de avantaj comparativ durabil.	Bifat de: 23 respondenti; Argument nou: NU

Pentru dezvoltarea capitalului intelectual este necesara o strategie a invatamantului care sa defineasca liniile viitoare si sa orienteze in mod real invatamantul catre elevi si studenti, in concordanta cu evolutia sociala, economica si culturala.	Bifat de: 22 respondenti; Argument nou: DA
Este necesară, pentru optimizarea utilizării capitalului intelectual, identificarea unor soluții pentru contrabalansarea migrației valorilor, prin încurajarea rămânerii lor în țară sau prin motivarea întoarcerii în România a celor care activează deja în străinătate; este imperios necesar, astfel, a se încerca îndepărtarea cauzelor care determină migrația, pentru ca procesul de optimizare a folosirii capitalului intelectual sa poata avea loc.	Bifat de: 20 respondenti; Argument nou: DA
Datorita modelului cultural romanesc, majoritatea initiativelor publice, inclusiv cele privind cercetarea sau practicile universitare, au mai degraba caracter formal, fiind centrate pe forma si nu pe continut. Acest fapt face ca diferentierea intre resursa umana valoroasa si cea mediocra sa fie imposibila la un moment dat, ceea ce produce un efect de demotivare, implicit nevoia de a gasi un spatiu de afirmare care sa recunoasca talentul si sa ofere oportunitati si resurse de dezvoltare.	Bifat de: 16 respondenti; Argument nou: DA
Structura demografică din țara noastră influențează negativ procesul de introducere a noilor tehnologii de informare și comunicare, dezvoltarea bazată pe cunoaștere și interdisciplinaritatea. Obiectivul final al procesului de regenerare economică și socială trebuie să aibă în vedere legătura dintre meritul faptelor din trecut si utilitatea din viitor.	Bifat de: 14 respondenti; Argument nou: NU
Reprofesionalizarea societății românești trebuie să țină cont de prioritățile existente în societatea cunoașterii computaționale care prezintă un ritm de dezvoltare neîntâlnit până acum în istoria omenirii dar să aibă în vedere și reconstrucția morală a societății actuale bătute de spectrul crizei financiare.	Bifat de: 13 respondenti; Argument nou: DA
Nu circulația capitalului uman este problema majora ci direcția acestei circulații.	Bifat de: 11 respondenti; Argument nou: DA
Finanțarea corespunzătoare a educației, dezvoltarea bazei materiale a instituțiilor de învățământ din mediul urban și rural, atragerea celor mai buni absolvenți spre cariera didactică prin salarii motivaționale, "training-uri" periodice pentru toți profesorii din mediul universitar și preuniversitar, realizarea dezideratului ca învățământul să devină prioritate națională.	Bifat de: 8 respondenti; Argument nou: DA
Capitalul intelectual existent nu colaborează cu politicul. Unul merge „Hăis”, iar celălalt „Cea”. Nu este promovată intelectualitatea. Nu este folosită capacitatea intelectuală a celor care au fost scoși la pensie înainte de vreme, dar care cunosc mecanismele sociale pe care noua clasă politică le ignoră. O revigorare a României poate veni și de aici: „Cine nu are bătrâni să și-i cumpere”a	Bifat de: 8 respondenti; Argument nou: DA
E greu de găsit un argument serios impotriva fenomenului de brain drain românesc spre vestul Europei si America de nord, in conditiile in care noile generatii nu au probleme de comunicare lingvistică în țări de adopție (brain drainul medical e inceputul). Nu avem resurse pentru împiedicarea lui. E nevoie de o strategie de utilizare a acestor retele românești internationale de CDI (și) pentru România.	Bifat de: 8 respondenti; Argument nou: DA
'Provocarea' e inexact formulata. Romania anului 2020 ar trebui sa fie atractiva pentru capitalul uman din alte parti/tari/regiuni. Circulatia capitalului uman trebuie considerata o stare fireasca/naturala si care va avea loc indiferent de incercările de a tine capitalul uman 'in tara'.	Bifat de: 5 respondenti; Argument nou: DA
Titlul subdomeniului este foarte restrictiv (se refera doar la capitalul intelectual), iar obiectivul este larg (se refera la problematica capitalului uman in general). Atentie foarte mare la concepote!!!	Bifat de: 5 respondenti; Argument nou: DA
Sunt necesare strategii clare de pregătire a tinerilor pentru viitorul României, iar investiția în capitalul intelectual trebuie să înlăture/diminueze cohorta șomerilor „de lux”. Măsura trebuie să vizeze o strategie în acord cu perspectiva de pensionare în domenii solicitate de societate, în acord cu comanda socială și să deoa o șansă tinerilor.	Bifat de: 4 respondenti; Argument nou: DA
Crearea unei strategii de revenire (programe si subprograme de recaptare) a tinerilor care au studiat in strainatate cariere universitare sau doctoratul. Romania a investit in formarea lor initiala, si are nevoie imperioasa de talent, de idei, de inovatie.	Bifat de: 3 respondenti; Argument nou: DA
Toate resursele naturale sunt epuizabile. Capitalul intelectual este singura resursa care se poate dezvolta si multiplica. Depinde de noi sa asiguram o buna administrare a ei si un proces de dezvoltare eficient.	Bifat de: 3 respondenti; Argument nou: DA
Capitalul intelectual poate fi un substitut extrem de eficace la capitalul financiar. Daca Romania are un potential avantaj comparativ in lume acesta este dat de posibilitatea utilizarii adecvate a capitalului intelectual	Bifat de: 3 respondenti; Argument nou: DA
Optimizarea folosirii capitalului intelectual? Nu cred ca este ceva realizabil. Asta face cel mai bine piata. Oamenii nu isi doresc sa emigreze decat daca gasesc oportunitati mult mai bune in strainatate. Ceea ce poate face statul este sa creeze noi oportunitati in Romania, iar acestea apar prin imbunatatirea mediului de afaceri si prin asigurarea unui sistem juridic integru. In privinta educatiei, sanatatii, va trebui gasit un sistem de incurajare a performantei prin salarii mai mari.	Bifat de: 3 respondenti; Argument nou: DA
Absenta viziunii in materie de "brain circulation" este cea mai mare deficienta care va afecta cea mai importanta resursa a acestei tari, respectiv resursa umana. Efectele adverse acestei inactiuni se vor materializa peste un orizont de timp lung (peste 20 ani) pe care nici un factor decizional actual nu l-a luat in calcul!	Bifat de: 3 respondenti; Argument nou: DA
Chiar se pune problema optimizarii capitalului intelectual? Aici prima reactie ar trebui sa vina din invatamant in corelare cu obiectivele de dezvoltare economica ale tarii. Care-s acelea? Sa facem ingineri pentru activitati economice lucrative nu pentru a se transforma in vanzatori de produse straine sau emigranti in locuri unde-si pot practica meseria.	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
Capitalul uman este o resursa care trebuie luata in seama daca se doreste dezvoltarea soci-economica a Romaniei. Este foarte important ca acest capital unam sa fie platit pentru ca totusi nu se poate face cercetare ... cu resurse materiale reduse.	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
capitalul uman nu il ia nimeni ,il avem ,este o marfa nationala lafel ca agricultura ,sa i dam calitate si sa castigam de pe urma lui ,alte solutii nu avem ,cum sa i ti pe tineri la salariile astea ?	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA

Capitalul intelectual nu se oprește la universități, creativitatea nu este condiționată de diplomă; valorificarea întregului capital intelectual de care dispunem este necesară; în toate dom. de activitate și la toate niv. de educație există potențial de dezvoltare, de inovare, posib. unei contribuții valoroase în societate. Trebuie recunoscut și valorificat potențialul pers. din categ. defavorizate sau cu niv. de educație mai scăzut, aceștia reprezintă capital uman și intelectual, nu o povară.	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
Este imperios necesara o strategie de utilizare a creierelor, fundamentata pe cercetare, altfel banii cheltuiti pentru educatie nu vor aduce niciun beneficiu societatii romanesti. Mentalitatea, prejudecatile si stereotipurile se schimba in zeci de ani, dar lucrrurile ar trebui sa inceapa, iar acest proiect ar putea fi un germene. Un exemplu: iindustria textila a Frantei era falita dupa razboi, prin determinare si o strategie nationala, in 20 de ani Franta era nr 1 mondial. Deci,se poate!	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
Cat timp inteligenta romanilor, ce devin bursieri peste hotare iar aici nu ii baga nimeni in seamana, nu e considerata un "bun national" ce trebuie valorificata, scipirile si nu numai vor cauta mereu acceptare in alte parti, tara pierzand un potential factor de dezvoltare.	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
Ar trebui initiat un tratat multinational ca statele care primesc emigranti romani sa deconteze statului roman contravaloarea macar studiilor acestora astfel invatamantul romanesc nu ar mai fi tratat asa. Paradoxal dar invatamantul romanesc nu este performant dar absolventii isi gasesc cu usurinta de lucru peste hotare?! Am pierdut in exportul de masa cenusie mai mult decat in orice sector economic! Becker in "Capitalul uman" a demonstart-o cu varf si indesat...	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA
Anual, Romania pierde capacitati intelectuale care pleaca peste hotare pentru o viata mai buna. Acest lucru are consecinte negative importante pentru viitorul tarii pe termen lung pe toate planurile: economic, cultural, educational, de cercetare si inovare, social etc. Astazi, in Romania, un tanar de exceptie poate cel mult sa supravietuiasca din propriile venituri.	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA
Atentie! conceptul de intelectual: persoana educata, cu nivel cultural bine conturat, cu abilitati de comunicare foarte eficiente, angajat explicit pentru progresul societatii contemporane. Intelectul este legat fundamental de capacitatea umana de comunicare. Prfectionarea acestei functii este obligatorie.	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA
Atragerea de lucratori ai cunoasterii (Florida) din intreaga lume prin crearea unui ecosistem al creativitatii reprezinta totodata cel mai bun magnet pentru atragerea de capital. Rezultatele cunoasterii exploatate economic trebuie sa asigure si lucratorilor cunoasterii (R.Reich) venituri competitive in plan global.Asocierea spatiaa a unei identitati prin focusarea concreta pe domenii competitive conduce la asocierea factorilor de productie (cunoastere, capital, forta de munca, pamant, etc)	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA
Se impune imbunatatirea dinamicii demografice care, in momentul de fata este negativa. Apoi se cere reorganizarea invatamantului, exclusiv pe criterii de calitate corespunzatoare necesitatii evolutiei actuale a societatii globale. In fine, este necesar ca cercetarea, in toate domeniile, sa fie corelata cu rezultatele investigatiilor globale, pentru a se realiza ceea ce aduc nou oamenii de stiinta romani. Este imperios util sa se elaboreze lucrarile romanesti in limbi de circulatie universala.	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA
se cere o corelare a subdomeniului cu obiectivul definit prea "stufos":intelectual vs.uman vs.brain circulation;convergenta vs. divergenta de termeni(optimizare+diminuare+combatere+subutilizare). Propun o sistematizare a obiectivului si delimitarea termenilor confuzati.	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA

Criteriul 2. Relevanta provocarilor pentru CDI { Nr. respondenti: 310 | Media: 3,87 | Deviatia: 0,21 }

Mai jos gasiti o serie de arii de cercetare-inovare prin care alti experti si-au sustinut raspunsul la intrebarea din partea stanga.

Va rugam sa justificati raspunsul dvs. selectand cel mult 3 afirmatii dintre cele de mai jos si/sau introducand o afirmatie noua.

Nota: Cifra din paranteza care apare dupa fiecare afirmatie indica numarul de experti participanti la consultare care au selectat deja afirmatia respectiva.

Studierea tipurilor dezirabile de locuri de muncă pentru viitorul orizont de programare multianuală și estimarea costurilor necesare pentru crearea de noi locuri de muncă în diferite domenii de activitate.	Bifat de: 162 respondenti; Argument nou: NU
Cresterea influentei intelectualilor in viata sociala este imperativa pentru dezvoltare Romaniei	Bifat de: 148 respondenti; Argument nou: DA
Subdomeniul este incomplet prin faptul ca nu cuprinde explicit arii de cercetare din spatiul cultural umanist si ramane dominat de partea tehnico-economica.	Bifat de: 92 respondenti; Argument nou: DA
Cercetarea multiparametrială a impactului potențial al reînțoarcerii pe piața internă a muncii a unui număr de 1-2 milioane persoane active, care lucrează în prezent în străinătate.	Bifat de: 86 respondenti; Argument nou: NU
Cercetări cu privire la efectul economic și social al pierderii până în anul 2020 a încă 1-2 milioane persoane active, pregătite prin sistemul național de educație și formare profesională.	Bifat de: 67 respondenti; Argument nou: NU
Subdomeniul trebuie să aibă în vedere și componenta morală a societății așa că nu trebuie pierdut din vedere rolul traingului etic personalizat în funcție de domeniul de activitate (etică în economie, etică în marketing, bioetică și etică medicală, etică educațională, etică în politică, etică în mass media, etica mediului, etică în alimentație publică, etică în servicii publice etc). De fapt ar trebui mai exact să fie cursuri de etică, etichetă și protocol personalizate în fucție de domeniul d	Bifat de: 63 respondenti; Argument nou: DA
Modificarea fundamentala a sistemului de educatie si formare pentru valorificarea aptitudinilor personale, dezvoltarea creativitatii si stimularea inovarii.	Bifat de: 61 respondenti; Argument nou: DA
Strategii pentru dezvoltarea managementului cunostintelor si a capitalului intelectual organizational	Bifat de: 46 respondenti; Argument nou: DA
Rezolvarea raporturilor dintre cerere si oferta pe piata muncii prin cooperarea institutionala cu mediul academic.	Bifat de: 34 respondenti; Argument nou: DA

Domeniul trebuie completat cu o tema cheie: identificarea factorilor culturali si psihologici specifici spatiului romanesc care sunt responsabili pentru lipsa de consistenta si rezultate a multor initiative si in general pentru lipsa de eficienta. Intrebarea fundamentala este: De ce romanii in general performeaza foarte bine in alte spatii culturale si mediocru in Romania?	Bifat de: 24 respondenti; Argument nou: DA
Studii de impact privitoare la tensiunile pe care le poate induce acest proces asupra unor echilibre bugetare.	Bifat de: 18 respondenti; Argument nou: NU
Este timpul sa se inteleaga ca fara un sistem educational competent societatea nu poate evolua.	Bifat de: 16 respondenti; Argument nou: DA
Cercetare privind raportul dintre proiectia dezvoltarii economico sociale a Romaniei,si cerera pe piata muncii .	Bifat de: 15 respondenti; Argument nou: DA
Cercetarea modului în care mai pot fi susținute eficient anumite servicii publice.	Bifat de: 10 respondenti; Argument nou: NU
Romanii performeaza in strainatate si nu acasa pentru ca acasa nu functioneaza criteriul valorii profesionale ci spiritul de gasca, apartenenta la mafii . Pulverizarea continuitatii prin gresita intelegere a pluralismului politic care distruge la fiecare noiu ciclu electoral ce s-a creat in cel anterior.	Bifat de: 10 respondenti; Argument nou: DA
Capitalul intelectual este o notiune vasta. Includem aici atat valentele la nivel de individ, cat si la nivel de organizatie si de societate. Inainte de a ne gandi la optimizarea lui ar trebui sa clarificam ce anume presupune cunoasterea lui, care este stadiul constientizarii structurii si valorii capitalului intelectual in progresul economic si social si care ar fi rolul cercetarii in cuantificarea laturii sale intangibile. E o provocare a cunoasterii omului si a operei sale.	Bifat de: 10 respondenti; Argument nou: DA
Excluderea științelor umane diminuează substanțial relevanța subdomeniului întrucât elimină dimensiunea reflexiv-critică proprie lor. Prin limbajul folosit procesele socio-umane sunt tratate ca procese tehnice ce trebuie optimizate în vederea convergenței cu alte țări dezvoltate ale UE. Se uită însă ca reflecția critică asupra sensului și consecințelor acestor dezvoltări este puternic sprijinită în aceste țări, Germania de pildă,unde intelectualii umaniști au un cuvânt importnat de spus.	Bifat de: 8 respondenti; Argument nou: DA
Analiza prospectiva a configuratiei pietei muncii cu tipurile de competente necesare in societatea informatională si in economia bazata pe cunoastere	Bifat de: 8 respondenti; Argument nou: DA
Studierea impactului pe care întoarcerea unei părți semnificative a numărului subiecților fenomenului Brain Drain ar avea-o asupra mediului socio-economic și cultural	Bifat de: 6 respondenti; Argument nou: DA
Cercetarea, dar și planificarea în acest domeniu este importantă. Ce dorim se va vedea mai clar, iar ce vom realiza va devenii vizibil. Acum nu există decât o „abureală”. Nici studenților nu știm ce să le mai spunem despre viitor...	Bifat de: 5 respondenti; Argument nou: DA
stimularea antreprenoriatului orientat spre promovarea inovarii si cresterea productivitatii la nivelul initiivelor individuale, a fermelor si microintreprinderilor ca suport al cresterii veniturilor. atat politicienii cat si persoanele de varsta activa (salariati sau in cautarea unui loc de munca) trebuie sa inteleaga si sa accepte ca nivelul veniturilor este un rezultat si nu un drept.	Bifat de: 5 respondenti; Argument nou: DA
Imbunatatirea competitivitatii pietei muncii din Romania prin realizarea unui cadru de reglementare a relatiilor de munca si mecansiemlor de protectie sociala adecvate cu ceritnele functionale induse de manifestarea societatii cunoasterii.	Bifat de: 4 respondenti; Argument nou: DA
Rezolvarea situației este in afara zonei de influența a eventualelor rezultate ale cercetării	Bifat de: 4 respondenti; Argument nou: DA
Trebuie păstrată o oarecare proporție în finanțarea și dezvoltarea cercetării din domeniile tehnico-economic și umanist. O pregătire adecvată a resursei umane le include pe ambele.	Bifat de: 4 respondenti; Argument nou: DA
Se impune o măsură radicală, între altele: înlăturarea politizării funcțiilor în administrația publică, unde statul este cel mai mare angajator și a „devotamentul politizat” al funcționarilor publici.	Bifat de: 3 respondenti; Argument nou: DA
Noi modele de crestere endogena. Legaturi esentiale dintre capitalul uman si crestere. Efectele calitatii capitalului uman asupra cresterii economice si asupra cresterii calitatii vietii.	Bifat de: 3 respondenti; Argument nou: DA
Valorile, protectia acestora si promovarea lor este singura cheie de control a viitoarelor generatii spre determinarea acestora in a schimba mentalitatea populatiei acestei tari. Fara creier, corpul nu functioneaza!	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
La orizontul anului 2020, cercetarea se va realiza pe teme de interes european:oferta de munca in UE, responsabilitatea sociala a companiilor, management intercultural, relatiile de munca in spatiul european, adaptarea resurselor umane la globalizare, adaptare si inovare antreprenoriala,etc.	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
Este nevoie de o regandire radicala a mecanismelor de functionare, a ierarhiilor relative si stimulentei in serviciul public.	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
Optimizarea capitalului intelectual este vitală atât societății, cât și cercetării, cele două aspecte trebuind, însă, pentru această optimizare, să fie complementare unul celuilalt. Abordarea interdisciplinară inerentă deschide perspective de cercetare cu potențial considerabil.	Bifat de: 2 respondenti; Argument nou: DA
Exista aici mai multe dimensiuni ale subdomeniului care este bine sa fie avute in vedere: 1. cea economica; 2. cea etica; 3 cea culturala; si nu in ultimul rand cea spirituala. Pentru a avea rezultate trebuie implicati factorii decizionali din Mediul Academic - Mediul de afaceri - Mediul politic si Mediul legislativ.	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA
Cercetari privind cauzele, efectele si modalitatile de combatere a efectelor negative privind fenomenul abordat.	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA
Abilitatea comunicarii umane performante (discurs, argumentatie, persuasiune samd) asigura eficienta in dezvoltarea de proiect indiferent de natura acestuia. Dincolo de tehnologie si referate in jargon profesional, retorica te califica sau te descalifica..	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA
sa pregatim produsul uman ca orice produs de pe piata ,conform cererilor de pe piata interna si externa si sa l valorificam pentru natie	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA
Ariile de cercetare-inovare asociate domeniului nu au o metodologie cristalizata, sunt mai mult studii de caz amestecate cu generalizari pripite.	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA

Cercetare inovatoare in "brain circulation" si mobilitate ex: "climate & geoengineering refugees", "ghost city exod". Cercetare inovatoare in "Intellectual Capital" (IC) - un concept din cercetarea in gestionarea afacerilor - tine de bunurile intangibile ale unei organizatii. Inovarea in cercetare de IC se poate face cu date din economii inovatoare. Cercetatorii din Romania pot face astfel de cercetari dar nu neaparat cu date din Romania.	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA
Rezolvarea retardului cultural și socio-economic românesc față de Occident nu are soluții inedite: ele rezidă în eliminarea practicilor etatist-socialiste din viața politică. Adică: eliminarea și reducerea taxelor și impozitelor și a cheltuielilor publice, privatizarea bunurilor publice și deflația legislativă. Doar un mediu politic și economic liber poate duce la prosperitate și emancipare care, apoi, pot servi ca platformă pentru o renaștere spirituală, culturală și științifică de profunzime.	Bifat de: 1 respondenti; Argument nou: DA

Criteriul 5. Economia relevanta pe plan national { Nr. respondenti: 305 | Media: 3,12 | Deviatia: 0,18 }

Mai jos gasiti o serie de afirmatii prin care alti experti si-au sustinut raspunsul la intrebarea din partea stanga.

Va rugam sa justificati raspunsul dvs. selectand cel mult 3 afirmatii dintre cele de mai jos si/sau introducand o afirmatie noua.

Nota: Cifra din paranteza care apare dupa fiecare afirmatie indica numarul de experti participanti la consultare care au selectat deja afirmatia respectiva.

România se confruntă cu un îngrijorător dezechilibru intergenerațional datorat creșterii speranței medii de viață și reducerii dramatice a ratei natalității. Focalizarea inteligentă a cercetărilor de specialitate poate furniza importante input-uri pentru elaborarea unor politici publice care să trateze aceste afecțiuni.	Bifat de: 153 respondenti; Argument nou: NU
Actuala criză financiară a dovedit clar cât de important este moralitatea capitalului uman. O economie sănătoasă nu se poate dezvolta fără persoane competente și morale. Este important să existe măsuri legislative pentru promovarea educației antreprenoriale și a liberei inițiative. Dar la rândul lor antrenorii nu trebuie să urmărească doar câștigul cu orice pret exploatând potențialul uman până la epuizare. Capitalismul sălbatic de la începutul secolului XX nu este nicidecum drumul de urmat.	Bifat de: 152 respondenti; Argument nou: DA
Promovarea educației antreprenoriale poate contribui la valorificarea liberei inițiative, crearea a peste 200.000 de firme mici și mijlocii adaptabile la schimbările care au loc la nivelul paradigmei tehnolo-industriale, la configurarea unei noi culturi organizaționale.	Bifat de: 127 respondenti; Argument nou: NU
Se pot capitaliza efectele sinergice ale creșterii economice inteligente îndeosebi cele care se referă la abordarea cauzelor profunde ale crizei, restabilirea unor finanțe publice solide, instituirea unor instrumente de consolidare a coordonării politicilor economice, salvagardarea stabilității financiare și aprofundarea uniunii economice și monetare.	Bifat de: 65 respondenti; Argument nou: NU
Oferire de soluții cu valoare adăugată la deficitul de competențe necesare unei economii moderne, estimarea costurilor de oportunitate ale procesului de rămânere în străinătate a tinerilor care studiază la universități de prestigiu și elaborarea de strategii și politici publice de contracarare a efectelor negative.	Bifat de: 58 respondenti; Argument nou: NU
E simplu, trebuie doar sa fie 'folositi' in posturi cheie cei pregatiti si dedicati si nu tot felul de beizadele si proptele numite politic...	Bifat de: 55 respondenti; Argument nou: DA
Se poate contribui la deblocarea potențialului de creștere a pieței unice, instituirea unei piețe digitale unice, finalizarea pieței interne a energiei, crearea de locuri de muncă și realizarea unei autentice piețe europene a capitalului uman.	Bifat de: 45 respondenti; Argument nou: NU
In masura in care decidentii autoritatilor publice/administrative vor fi suficienti de deschisi sa accepte implementarea rezultatelor, acest lucru se va realiza. Daca vointa politica ,prin proiectia ei administrativa nu va fi interesata, (depinde si de gradul de pregatire al acesteia), sansele de validare si valorificare, sunt reduse.	Bifat de: 42 respondenti; Argument nou: DA
Rezultatele CDI trebuie absorbite în politici publice și private. Decidenții nu știu ce se poate face cu rezultatele CDI. Lipsește o cultură a încorporării CDI în actul de guvernare. Cred că, exceptând (procentele din) sondajul de opinie, rapoartele de CDI îi înspăimântă pe mulți decidenți. Important e cine citește raportul și cum reușește să îl convertească în termeni de înțelegere pentru decident. E un blocaj în receptarea și integrarea rezultatelor care trebuie eliminat. Nu îmi dau seama cum.	Bifat de: 33 respondenti; Argument nou: DA
Promovarea unei legislatii adecvate acestor obiective. NU ignorati primitivismul legislativ in domeniul CDI de la noi!	Bifat de: 29 respondenti; Argument nou: DA
Impactul economico-social al cercetării științifice este aproape nul, desi exista un potential real de absorbtie. Cercetarea stiintifica universitara este preponderent egocentrata, iar recunoasterea rezultatelor este facila si formală.	Bifat de: 22 respondenti; Argument nou: DA
Este foarte important sa se mentina un raport corect intre pregatirea profesionala si stiintifica de masa si cea de elita. Renuntarea la pregatirea elitelor, in toate domeniile cunoasterii, este de o gravitate extrema pentru viitorul Romaniei in concertul european	Bifat de: 21 respondenti; Argument nou: DA
NU există, in lipsa suportului legislativ, politic, educațional	Bifat de: 18 respondenti; Argument nou: DA
Dinnou sunt ignorate domeniile umaniste si socio-umane ale caror cercetari fundamentale specifice si ale caror rezultate NU au doar relevanta explicita si imediata manifestata strict la nivel pragmatic social, economic, ecologic etc., ci se manifesta pe termen lung, in zone profunde ale praxisului uman, ale gandirii reflexive, ale cunoasterii de sine ca individ si ca grup, ale cunoasterii celuiilalt.	Bifat de: 15 respondenti; Argument nou: DA
Este necesara promovarea profesionalismului in structurile cu capacitate de decizie (parlamentare si guvernamentale). Promovarea in aceste structuri pe criteriile politice este paguboasa si cu efecte rave pe termen lung	Bifat de: 10 respondenti; Argument nou: DA

Consolidarea coordonării activității economice prin adoptarea unei Strategii de Competitivitate economică pe termen lung armonizată cu Strategia de CDI. Consolidarea mecanismelor de implementare și monitorizare, coerența finanțării pe criterii de eficiență și eficacitate centrate pe rezolvarea problemei ex Romania devine pol global de competitivitate pe creștere și furnizarea de servicii geriatrice - îmbătrânire activă prin adaptarea locului de muncă la caracteristicile vârstei biologice a lucrătorilor	Bifat de: 9 respondenți; Argument nou: DA
Standardele, criteriile și indicatorii de performanță nu sunt realiste. Cerințe precum: „să publicăm rezultatele cercetării numai în limbi străine” pentru ca o revistă să fie recunoscută evidențiază derapajul cosmopolitismului. Exemplul universităților din Spania sau Franța, chiar și Germania, unde cerința este de a publica în limba țării, pentru că se adresează în primul rând studenților, profesorilor și cercetătorilor proprii, demonstrează că există o limită a înțelegerii.	Bifat de: 7 respondenți; Argument nou: DA
Eliminarea nepotismului și mediocrității este un element determinant în acest context.	Bifat de: 5 respondenți; Argument nou: DA
Cultura organizațională trebuie să aibă o bază morală și atunci devin importante trainingurile etice realizate însă de specialiști competenți.	Bifat de: 5 respondenți; Argument nou: DA
Toate sunt bune în teorie, dar cu practica cum rămâne? Cercetare-cercetare, dar implementare? Legile, politica, educația sunt „de formă”, ambalaj pentru un „ceva” gol.	Bifat de: 5 respondenți; Argument nou: DA
Nu există cooperare la nivel internațional. Ar fi de dorit să se realizeze acorduri cu organisme similare din țările UE, pentru realizarea de stagii, burse pre și postdoctorale. Aceasta resursă ar fi considerabil „fuga” masivă de creiere.	Bifat de: 4 respondenți; Argument nou: DA
Absența din orizontul clasei politice decidente a interesului pentru salvarea patrimoniului cultural și artistic, a patrimoniului arhitectonic și etnografic, a vestigiilor istorice ar putea fi compensat prin programe de cercetare la nivel local, cu fonduri regionale.	Bifat de: 4 respondenți; Argument nou: DA
Stimularea creării de parteneriate între mediul universitar și mediul privat (companii care doresc să implementeze rezultatele cercetării)	Bifat de: 3 respondenți; Argument nou: DA
Rezultatele cercetărilor din orice subdomeniu pot crea valoare dacă sunt utilizate în decizii. Cercetarea are valoare doar dacă cineva o „cumpără” și face profit. Când cercetarea noastră va oferi soluții competitive atunci va fi valoroasă.	Bifat de: 2 respondenți; Argument nou: DA
Întrucât este dificil, din cauza situației politice și economice din țară, să inversăm sensul brain drain-ului, ar trebui gândite programe de cooperare între cercetătorii plecați și cei din țară și programe de readucere a lor în țară pe termen scurt, pentru conferințe sau traininguri	Bifat de: 2 respondenți; Argument nou: DA
Am cunoscut acest criteriu „în foarte mică măsură” căci blocajul este cultural în țară. Ori în acest caz nu există decât două opțiuni: „change all the rules” sau „provoke on cultural basis” - Eric von Hippel, Harvard	Bifat de: 2 respondenți; Argument nou: DA
Valorificarea la noi nu „poate” afara, la noi încă trăim în sistem fanariot, ce vorbim se referă la cei ce vor să plece de pe urma carora ar trebui câștigat ceva pentru educația și formarea primită,	Bifat de: 2 respondenți; Argument nou: DA
Potențial de absorbție și valorificare va exista dacă vor fi luate în considerare și aplicate de cei în drept la nivel național.	Bifat de: 1 respondenți; Argument nou: DA
Atâta timp cât mare parte a potențialului intelectual real al societății este ignorată, iar valorificarea este gândită exclusiv în termeni economici (de profit?), ce sens are să vorbim despre dezvoltare durabilă? Cercetarea necesară este multă, dar oricâtă cercetare ar fi, în orizontul 2020 sunt puține șanse de asimilare în acest termen. Iar rezultatele/succesul cercetărilor NU se poate măsura în kilograme de articole ISI pe cap de locuitor.	Bifat de: 1 respondenți; Argument nou: DA
Există un exod al rezultatelor CDI în exterior. Statul Român nu are puterea de a crea un cadru legal și infrastructura care să permită valorificarea imediată a rezultatelor CDI. Faza de implementare este de obicei cea mai grea! Există de asemenea probleme cu protejarea la fraudă intelectuală a acestor rezultate pe plan internațional! Există un DEZINTERES total, organizat, în implementarea rezultatelor CDI din partea statului român și a agenților economici.	Bifat de: 1 respondenți; Argument nou: DA

CR 3. Capacitatea națională de CDI

Mai jos găsiți o serie de estimări, aparținând altor experți, privind capacitatea actuală a CDI din România în subdomeniul propus.

Vă rugăm să evaluați realismul acestor estimări.

Nr. cercetători cu normă întreagă (FTE) disponibili în momentul de față: 500	Nr. respondenți: 355 Media: 3,03 Deviația standard 0,13
Exemple de succes: - Peste 1500 de doctori sau cercetători postdoctorali care au beneficiat, în cadrul „Programelor doctorale și postdoctorale în sprijinul cercetării” de burse doctorale, stagii de cercetare la universități sau centre de cercetare de prestigiu, sprijin financiar pentru participarea la conferințe internaționale și pentru publicarea în reviste prestigioase. - Strategia Națională de Cercetare, Dezvoltare și Inovare 2007-2013, elaborată de Autoritatea Națională pentru Cercetare Științifică și Asumată de Guvernul României. - Strategia Națională pentru Dezvoltare Durabilă a României pe termen scurt, mediu și lung (2008) - Raportul Institutului de Proiecte pentru Inovare și Dezvoltare (IPID) Reprofesionalizarea României, București, 2008.	Nr. respondenți: 353 Media: 3,31 Deviația standard 0,15

<p>Infrastructurile de cercetare publice disponibile in momentul de fata:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Cele 48 de Platforme integrate de cercetare finanțate de Guvernul României în anii 2006 și 2007, centre de calcul care pot fi utilizate pentru analize sau modelari econometrice complexe, platforme de analiza datelor, importante baze de date disponibile pentru cercetare. - Sunt deja create colective de cercetare-dezvoltare în principalele universități cu profil socio-economic. Printr-o orientare coerentă a eforturilor se pot constitui clustere cognitive în marile centre universitare, cu participarea potențialilor beneficiari din economie, educație, învățământ, cultură, sănătate etc. <p>Infrastructurile de cercetare private disponibile in momentul de fata:</p> <ul style="list-style-type: none"> - GEA Consulting, IRSCA Gifted Education Romania, Societatea Academică Română, fundații și companii /societăți multinaționale de consultanță și cercetare. 	<p>Nr. respondenti: 365 Media: 3,19 Deviatia standard0,14</p>
--	---

CR 4. Resursele necesare pentru atingerea masei critice CDI

Mai jos gasiti o serie de estimari, apartinand altor experti, privind resursele necesare sistemului romanesc de CDI pentru a atinge obiectivul subdomeniului la orizontul de timp 2020. (Obiectivul este descris in prima sectiune a acestei fise de subdomeniu.)

Va rugam sa evaluati realismul acestor estimari.

Nr. cercetatori echivalenți norma întreagă (FTE): 460 de cercetători	Nr. respondenti: 364 Media: 2,70 Deviatia standard0,12
Investitii totale (publice si/sau private): 133, 5 milioane euro.	Nr. respondenti: 357 Media: 2,68 Deviatia standard0,12
Infrastructura de cercetare necesara: - Crearea a 8 platforme integrate de cercetare socio-económica (câte una pentru fiecare regiune de dezvoltare), a 42 de centre de cercetare specializate pe problematica creșterii economice inteligente, sustenabile și inclusive social, a 200 de colective interdisciplinare de cercetare specializată.	Nr. respondenti: 361 Media: 2,98 Deviatia standard0,13

CR 6. Rezultatele asteptate pana in 2020

Mai jos gasiti o serie de estimari apartinand altor experti privind rezultatele asteptate pentru intreg intervalul 2014-2020 in subdomeniul propus, *in condițiile in care se atinge masa critica de la Criteriul 4 de mai sus.*

Va rugam sa evaluati realismul acestor estimari.

Nr. publicatii noi, indexate de ISI Thomson si/sau Scopus, rezultate in urma activitatii de cercetare in subdomeniul propus: 375	Nr. respondenti: 363 Media: 3,34 Deviatia standard0,15
Nr. brevete noi rezultate in urma activitatii de CDI in subdomeniul propus: 0	Nr. respondenti: 350 Media: 2,42 Deviatia standard0,12
Nr. de firme inovatoare nou create in urma activitatii de CDI din subdomeniul propus: 0	Nr. respondenti: 354 Media: 2,25 Deviatia standard0,12
Valoarea totala a vanzarilor de produse si servicii rezultate in urma activitatii de CDI in subdomeniul propus: 0	Nr. respondenti: 356 Media: 2,28 Deviatia standard0,12

Interdependente:

Argument	Rating
I1. Relevanta subdomeniului propus pentru probleme societale majore (grand challenges), globale sau nationale (provocari de mediu, imbatranirea populatiei s.a.m.d.).	
Va rugam sa selectati din lista de afirmatii de mai jos pe cele care considerati ca exprima o problema societala majora la solutionarea careia poate contribui subdomeniul propus.	
Subdomeniul poate avea o relevanță semnificativă în ceea ce privește consolidarea capacităților de inovare socială, în special prin sprijinirea învățării reciproce, crearea de rețele, diseminarea bunelor practici și metodologii, transfer operațional (interoperabilitate eficientă) inter-regional.	Bifat de: 247 respondenti.
Cercetările aferente pot contribui la realizarea unui echilibru, micro, mezo și macroeconomic la nivelul regiunilor de dezvoltare.	Bifat de: 70 respondenti.
Pot fi oferite soluții de ameliorare a efectelor crizei pe piața muncii și de asigurare (în regim de implementare trans-sectorială a rezultatelor) a unui mediu social, economic, cultural și educațional mai puțin vulnerabil și mai sănătos, creativ și inventiv.	Bifat de: 193 respondenti.

Subdomeniul poate avea impact ridicat asupra creșterii capacității de inovare inter-disciplinară prin recalibrarea și/sau înființarea clusterelor competitive în translația bi-direcțională a proceselor economice și sociale în cercetare, inovare și producere de cunoaștere aplicată pentru optimizarea indicilor de bunăstare națională și europeană.	Bifat de: 193 respondenti.
Alte propuneri de soluții și plan de acțiuni pentru strategiile de dezvoltare sectoriale (strategia de ocupare a MMFPSPV, strategia Ministerului Economiei, a Ministerului Dezvoltării Regionale, Ministerului Educației Naționale, Ministerului Sănătății etc.	Bifat de: 46 respondenti.

12. Nevoia de cercetare fundamentala in subdomeniu sau in subdomenii conexe.

Va rugam sa selectati din lista de afirmatii de mai jos pe cele care considerati ca descriu nevoi de cercetare fundamentala critice pentru subdomeniul propus.

Analize asupra migrației naturale a demografiiilor profesionalizate pe detaliile prezentului și tendințe;	Bifat de: 119 respondenti.
Analize asupra unor posibile relocări demografice în funcție de necesitățile economice ale unor zone aflate în impas demografic dar cu posibilități economice sustenabile, aici avându-se în vedere posibilele reveniri în țară ale românilor care lucrează în străinătate.	Bifat de: 85 respondenti.
Elaborarea de metodologii de măsurare cu acuratețe sporită a nivelului de bunăstare, a eficienței și eficacității economice și sociale și a performanței economice definitorii pentru o economie cu grad sporit de complexitate;	Bifat de: 198 respondenti.
Revizuirea filozofiilor economice relevante cu privire la creșterea, dezvoltarea și progresul economic pentru a fi luate în considerare efectele sinergice și cele de antrenare decurgând din cerința de sustenabilitate.	Bifat de: 143 respondenti.
Dezvoltarea unui sistem de indicatori specifici care să faciliteze cuantificarea rezultatelor politicilor publice focalizate către sectoarele terțiar și cuaternar ale economiei moderne.	Bifat de: 199 respondenti.

13. Nevoi de cercetare socio-economica in (sub)domeniu.

Va rugam sa selectati din lista de afirmatii de mai jos pe cele care considerati ca descriu nevoi de cercetare socio-economica importante pentru subdomeniul propus.

Studii privind gestionarea adaptării eficiente la schimbările induse de fenomenul globalizării și identificarea de indicatori comuni la nivel regional și european privind metodele deschise de coordonare inter-regională și trans-sectorială privind coeziunea (mai ales prin soluții inteligente post-criză cu efecte socio-economice eficiente pe termen mediu și lung).	Bifat de: 164 respondenti.
Elaborarea de master-planuri privind asigurarea inter-operabilității dintre acțiunile factorilor locali, regionali, naționali și europeni de decizie cu privire la redefinirea modelelor socio-economice prin multi-guvernare și facilitarea factorilor schimbărilor structurale de coeziune proactivă.	Bifat de: 69 respondenti.
Dezvoltarea de instrumente și seturi de indicatori care să contribuie la compatibilizarea și adaptarea legislației privind aspecte precum: finanțarea și prioritizarea acesteia pe domenii și relevanța impactului/efectelor cercetării, capacitatea de absorbție a rezultatelor cercetărilor în dezvoltarea socio-economică, concentrarea investițiilor etc., precum și operaționalizarea rezultatelor cercetărilor prin programe interregionale.	Bifat de: 245 respondenti.
Efectul de sinergie al colaborării dintre mediul universitar și de cercetare, factorii decidenți, societatea civilă, mediul de afaceri, cu privire la probleme precum: experiența antreprenorială, combaterea deficitului de competențe, integrarea imigranților și a grupurilor vulnerabile, reducerea decalajelor de acces la educație, muncă, servicii etc.	Bifat de: 242 respondenti.